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1386 HUSZADIK ÉVFOLYAM.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZ.Y 6. SZ.

KÉZIRATOKAT XEM KÜLDÜXK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK Eli. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva,
*7?..............20 írt. I Egy negyejévro. . 5 Irt!

Í4Y fel cvre . . . 10 Irt. | Egy hóra . . 1 frt 60 kr. 
Külföldre: 3 bóra Németországba 8 frt 10 Vr Franozia-, Olasz-, Orosz- Toruk-, Gö!ög-. SpaL0 1 
országokba, bvajez-, Románia cs Szerbiába 
Hltammt amaz erszagokta, melyek a pos£ 
>,erzodcshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy szám ára helyben 6 hr., vidéken V hr.

269. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, SZEPTEMBER 28.

EGYETÉRTÉS VJU.ÓI

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IX'., KECSKEMÉTI-UTCZA C. SZ.

HIRDETÉSEKET ÉS NYII.TTÉRBE 
:öZLi:uÉxmurr iti.visk a k i adóhivatal 
Hirdotésetet felvesz a külfiildön : 

fcitskn: Pöüfyyriökségünk: Stem Mórllz fair- 
dele>i irodája, I., Wollzcillc Xr. 2.-.

Oppeliti A., Stul.cnbn tel Xr. 2.
Moisn Rudolf, tieilerstUlle Xr. 2. •
Ilaasenstem i< X’ogler, I., Wallfievbgasse 10. 
Daube 0. L. éa Tfu-a, I.. XX’ollzeilo Xr. 12. 
Dukes Miksa. I., lliemergasic Xr. 12.
Sehalek Henrik. 1.. Wollzeille Xr. n.
Hem.II Alajos, I, Wollzúle Nr. 23.

>o»l-fuHbn» o Jf.: Daube 0. I.. és Társa.

Kossuth, és a delegáozió.
Kossuth Lajosnál: lapunkban már ismertetett fe­

jj"® Olay Lajos országgyűlési képviselő úrhoz, 
JtfTctkezoleg hangzik: 1

Turin SS via dei miliő 
szeptember 22. 1886.

Tisztelt képviselő ur 1
Nagyon el lévén foglalva, szeptember hó 

20-ról kelt becses levelében hozzám inté­
zett kérdésére, röviden, de igen határozottan 
nem-mel felelek. Miután a függetlenségi párt, 
mely a közösügyes alkut (a mit én a ma­
gyar államiság abdikácziójának, valóságos 
nemzeti öngyilkosságnak tekintek) perhorres- 
kálja, a perhorreskált alapon álló ország- 
gyűlésbe bement (a mit én egyébiránt tel­
jességgel nem rosszatok) megvallom sohse 
tudtam belátni, hogy micsoda elvmentés, mi­
csoda következetesség, vagy micsoda logika 
volt abban, hogy egy oly küldöttségbe be 
nem ment, a melyet az az országgyűlés küld 
ki, a melybe bement.

De hát «turpius ejieitur quam non reci- 
pitur hospis».

Arra a be nem menésre a hosszas gya­
korlat a függetlenségi párt megkülönböztető 
jelének pecsétjét ütötte reá. Ezt nem taná­
csos a párt aranybullájáról leszakítani. Avagy 
annyira erős ez a párt, hogy a megszaka­
dást meg ne sinlené ? Mert szakadás lenne 
belőle az bizonyos. És az is bizonyos, hogy 
itt-ott, azt hiszem sok helyütt megpuhulásra, 
derékbeadásra magyaráztatnék — balul! 
tudom, de magyaráztatnék s nem hiszem, 
hogy jó volna ily magyarázatra alkalmat 
adni. Vesztene a párt tekintélyében.

De ha azt látnám, hogy a pártprogramra 
e pontjának feladásával, a delegáczióba be­
menetellel a reménynek még csak árnyéká­
val is kecsegtethetnék önmagukat, hogy ott 
valamely oly akcziót fejthetnek ki, a mi 
akár ^ a párt elveinek győzelmét közelebb 
hozná, akár attól eltekintve is a hazának 
pozitív hasznára válnék, vagy a nép terhein 
könnyítene vagy a külpolitika irányán javít­
hatna, azt mondanám: isten neki, ne gon­
doljanak a balmagyarázatokkal, menjenek be, 
fejtsék ki azt az akcziót.

De én valamely ily akczió lehetőségének 
még csak árnyékát sem vagyok képes fel­
fedezni
• Hiszen önök olt sokkal kisebb szám­
arányban állanának a mameluk-táborral 
szemben, mint az országgyűlésen vannak.

Hát mire redukáltatnék az önök akcziója? 
arra, hogy elmondanának néhány talpra­
esett beszédet, arra, hogy megmondanák az 
igazat (a mit persze a mameluk-tábor egész 
kényelemmel leszavazna.)

No kérem e végett nem szükség a dele­

gáczióba vándorolniok. Megmondhatják azt 
az igazat itthon is az országgyűlésen. Van 
arra mód, hogy a külügyek, hogy a hadse­
reg-szervezet, hogy az az abszurd osztrák­
magyar komposszesszoratus, a mit Boszniá­
nak hívnak — az országgyűlésen is sző­
nyegre hozassanak — hozatnak is, s itt 
azokat az igazságokat nagyobb erkölcsi 
sulylyal elmondhatják, mert többen mond­
hatják.

Vagy azt gondolják-e, hogy ott diskredi- 
t. .alják magát a delegáczionális institu- 
cziót? Növelni fogják hitelét, mert kézen­
fekvő a reflexió, hogy lám minő derék, minő 
igazán alkotmányos inslituczió az, a hol ily 
szabadon lehet szólani, és mennyire szolide, 
mily szépen kiállja a bombardirozást.

A törvény tillja, hogy a delegáczió által 
megállapított költségvetés az országgyűlésen 
tárgyalás alá vétessék, tillja, hegy a delegá­
tusok clóleycs utasitá-ok által megköttessenek, 
de azt nem tillja, hogy elveik, politikai irá­
nyuk, eljárásuk utólagos kritika alá vétes­
senek.

No hát vegvék-tegyék nevetségessé (a mint 
meg is érdemli) diszkreditálják ktt kézre az 
instilueziót. Ezt tehetik az országgyűlésen, 
jobban tehetik, mint a delegáczióban te­
hetnék.

Hát semmi hasznos akczió lehetőégének 
még csak árnyékát sem látván, képviselő ur 
kérdésére határozottan nemmel felelek.

Én nem épen hibának tartom azt, hogy 
pártjuk a be nem menést felvette a pro­
gramújába, csak nem látom, még csak elvi 
szempontból is hasznát, de kárát sem, ha­
nem mondjuk, hogy hiba volt, vannak a 
politikában hibák, melyeket nagyobb hiba 
helyrehozni akarni, mint elkövetni. Ez ilyen.

Fogadja nagyrabecsülésem kijelentését és 
szives üdvözletemet

Kossuth, s. k.

Budapest, szept. 27.
A delegációk ez idei tanácskozásai, melyek a 

törvény értelmében tudvalevőleg ezúttal Budapesten 
lesznek, november hó második hetében kezdődnek, 
a mennyiben a dclegácziókat körülbelül november 
hó 10-ére hívják össze. Arról, hogy a delegácziók 
az idén a kolera miatt Ijécsben üléseznének, illeté­
kes körükben szó sem volt.

terpellácziókra együttesen fog válaszolni s igy e 
válasz nyomán formális vita lesz a házban, mert a 
háznak négy kitűnő szónoka élhet a viszonválasz 
jogával. A miniszterelnök válaszának tartalmát" a 
Kálnoky gr. külügyminiszterrel és Szögyény László 
külügyi osztályfőnökkel folytatott tanácskozások után 
már megállapította.

A függetlenségi és 48-as párt mai értekezletén 
foglalkozott a vámszövetség és a bankkérdés küszöbön 
levő országgyűlési tárgyalásával. Az értekezlet Irányi 
Dániel pártelnök előterjesztésére egyhangúlag magáévá 
tette a vámszövetség tárgyában Engedi Lukács által 
a közgazdasági bizottság javaslatával szemben kidolgo­
zott, a az Egyetértésben már közölt külön véleményét, 
elfogadta határozati javaslatát és megbízta, hogy azt a 
párt nevében a képviselőházban beadja. A párt tagjait 
egyúttal felhívta arra, hogy úgy a vitában, mint a sza­
vazásban minél nagyobb számmal részt vegyenek. A 
bankkérdésben a párt részéröl beadandó határozati ja­
vaslat szerkesztésével, valamint annak a házban leendő 
clölerjesztésével egyhangúlag Help/ Ignáczot bízták 
meg.

/A bolgár kérdésben tett. Tnterpelláeziókra Tisza 
Kálmán 'alkalmasint a-képviselőház csütörtöki ülé­
sében fog válaszolni, s a szerdai ülésben csak beje­
lenti válaszát, melyet előzetesen a kormánypárti 
klubban terjeszt elő holnap, x*agy holnapután, ah­
hoz képest, hogy a választ a képviselőházban szer­
dán vagy csütörtökön adja meg. Az cddigelé tett 
három inlcrpclláczióhoz hir szerint egy negyedik is 
járul, a mennyiben Szilágyi Dezső állítólag a szer­
dai ülés végén hasonlóképen interpellácziót intéz a 
bolgár kérdésben a miniszterelnökhöz, a ki az in-

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék Ermiszb 
Kelemen clnöklclo alatt tartott mai értekezletén tárgyalás 
alá vette az osztrálc-magyar vámszerzodés meg­
újításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslatot először 
is fíaal Jenő, mint a közgazdasági bizottság tagja be­
hatóan és alaposan ismertette. Nagy figyelemmel hallga­
tott, szakszerű fejtegetései ntán felszólaltak még Lipthay 
Béla br., Károlyi Sándor gr., Apponyi Albert gr., 
Stcinacker Ödön, Horánszky Nándor és Hodossy 
Imre, miro az értekezlet a törvényjavaslat elvetésében 
és az ezen elvetést kellően indokoló határozati javaslat 
benyújtásában állapodván meg, az értekezlet véget ért.

és aA függetlenségi párt 
delegácziók.

Uj álláspontot teremt-e Kossuth Lajos 
levele a függetlenségi párt viszonyában a 
delegácziókhoz? Senki ezt igazsággal nem 
állíthatja. Kossuth annak az eljárásnak fenn­
tartását ajánlja továbbra is, melyet a függet­
lenségi párt eddig követett. Az a tétel is, 
melyben Kossuth a delegácziók szerves 
összetartozását mai alkotmányos életünk 
minden funkcziójával oly határozottan kife­
jezi, találkozik a függetlenségi párt nézeté­
vel. A delegáczióba menetel vagy nem me­
netel a függetlenségi pártra nézve sem volt 
az alkotmányosság elvi kérdése. Kossuth 
Lajos nyilatkozata mégis sokakra a független­
ségi párton belül és kívül a revelácziónak 
erejével hatott, és e levélnek előidézése két­
ségtelenül nagy szolgálat arra, hogy az esz­
mék végleges tisztázása eléressék, az ok nélkül 
támadt viták egyszermindénkorra megszűn­
jenek. Az épén a prófétai szellemek ado­
mánya, hogy mindig helyre tudják állítani a 
dolgok eredeti értelmét, valahányszor a 
renyhe megszokás vagy az eszmék folyto­
nos súrlódása reájuk homályt borítanak.

A függetlenségi pártnak következetes tá­
vol maradása a delegáczióktól sok helyütt

azt a hiedelmet gyökereztette meg, mintha 
a függetlenségi párt a delegácziót nem te­
kintené törvényesen működő intézménynek 
és nem foglalná el vele szemben egy telje­
sen alkotmányos pártnak álláspontját Semmi 
ennél tévesebb nem lehet Törvényesség és 
alkotmányos érvény szempontjából a füg­
getlenségi párt soha megkülönböztetést nem 
tett az országgyűlés és a delegáczió 
tevékenysége között. Mindama határo­
zatok ellen, miket a delegácziók sa­
ját törvényes jogkörükben hoztak, a 
függetlenségi párt sem az országgyűlésben, 
sem a végrehajtás más terén akadályozólag 
fel nem lepett. Egyedül az alkotmányosság 
elvi szempontjából nézve a dolgot, bizonyos 
az is, hogy a függetlenségi párt, valamint a 
megcsorbitott önállóság keretében résztvesz 
az országgyűlés működésében, ép úgy köz­
jogi álláspontjának minden sérelme nélkül 
résztvehetne a delegácziók tanácskozásai­
ban is. Vannak hazánk újabb állami rend­
jében más intézmények is, melyek a függet­
lenségi párt határozott ellenzésével jöttek 
léire, melyeknek megszüntetésére a párt 
folytonosan törekszik is, a nélkül, hogy tör­
vényes fennállásuk idejére bennök a közre­
működést megtagadná. Ez épen a létező tör­
vények tisztelete, mely minden alkotmányos 
párlmüködés alaptétele.

Mindezek daczára a teljes távolmaradás a 
delegáczióktól volt az egyetlen eljárás, melyet 
a függetlenségi pártnak saját feladatai kez­
dettől fogva előirtak, és az egyetlen, melyet 
a közviszonyok ma is igazolttá tesznek. Mert 
az a kérdés, részívegyeti-e pártunk a dele­
gácziók működésében, nem azon sarkallik, 
törvényes intézménynek tekintjük-e a dele­
gácziót. Igenis, a delegácziót elismerjük az 
"1867-es alkotmányos rendezés alapján jog­
szerűen működő testületnek, de annak az 
intézménynek tekintjük is, melynek fölállítása 
által az 1867-es egyezség hazánk állami jog­
teljességét lényegesen megkárosította. Pár­
tunk mindenkor résztvehet az országgyűlés 
tanácskozásaiban, mert az országgyűlést 
megcsonkított jogkörében is az állami sou- 
verainilás kifejezőjének kell- tartanunk és a 
függetlenségi pártnak törekvése épen az, 
hogy az országgyűlés parlamenti hatalmának 
teljességét visszanyerje. Ellenben a delegá- 
cziók működésében sohasem láthatunk mást, 
mint állami önállóságunk megrontását és 
az összbirodalmi eszmének térfoglalását, 
pártunk feladata sem lehet más, mint hogy 
ez intézményt alkotmányos életünkből telje­
sen kiküszöbölje.

Itt tehát a különbség, nagyon világos. A 
függetlenségi pártnak mindig úgy kellett 
megválasztani eljárását, hogy benne maga

az intézmény iránti oppozicziót juttassa erő­
teljes kifejezésre és a köztudatot ez irány­
ban folytonos éberségben tartsa. Mindenkor 
emlékezetébe kelle idézni a közvéleménynek, 
hogy alkotmányos életünkbe egy abnormis 
természetű intézmény van beékelve, mely 
az állami érzés nyilvánulását minden téren 
megrontja. Nem ludnók belátni, egy nagy 
pártnak mikép lehetett volna ezt a czélt 
jobban elérni, mint a következetes távolma­
radás által. Bármi vérmes föltevésekkel le­
gyen valaki ama hatás felől, melyet a párt 
tagjai a • delegáczióban kifejtett oppozicziójuk 
által elérh élnének, ez az oppoziczió már 
lényegénél lógva és még inkább a megszo­
kás ereje által egyedül a kormánypolitika 
elleni oppoziczióvá válnék és fogyasztaná 
azt az erkölcsi erőt, melyet a pártnak az 
intézmény ostromlására kell fenntartania. «A 
távol levőknek nincs igazuk», ez lehet köz­
mondásos igazság, de viszont vannak körül­
mények, mikor a távolmaradással legtöbb 
ragyogást lehet kivívni.

Meg vagyunk győződve, hogy Kossuth 
Lajos levele után senki nem akad a füg­
getlenségi párt tagjai közül, lei a delegá­
czióba menetelt változhatlan elvi kérdésnek 
tekintené. De a függetlenségi párl, a mint 
eddig nem ment, most sem fog bemenni a 
delegáczióba, egyszerűen azért, mert beme­
netelének semmi czélja nem lehel, vagy leg­
alább nem olyan czélja, melyet a mindig szem 
előtt tartott nagy nemzeti czél, az ál­
lami önállóság szünetlen követelése fölébe 
helyezhetne. Jöhetnek oly viszonyok, melyek 
a függetlenségi pártnak is változott maga­
tartást Írnak elő. Ha a delegáczióba való 
bemenetellel akár a haza sorsán fordíthat• 
nának, akár oly helyzet állana elő, hogy a 
függetlenségi pártot terhelné a felelősség az 
alkotmányos élet folytonosságának fentartá- 
sáért, semmi elvváltoztatás inszinuácziója 
nem tartaná vissza a párt tagjait, hogy a 
reájuk hárult nagy feladatokat végrehajtsák. 
De ehhez előbb oly változásoknak kellene 
bekövetkezniök, melyek ma az emberi előre­
látás körén kívül állanak. A delegácziók el­
törlése: ez marad minden körülmény közt 
a párt vezéreszméje. Ez a caeterum censeo, 
melytől eltérni nem fog.

VIDÉK.

Zentán c hó 23-án és 2-í-ón ment végbe a tiszt­
újító közgyűlés, melyén többször élénk és zajos jelene­
tek játszódtak le, minthogy Schrnausz Endre alispán, a 
ki a választást vezette, különösen a jelölések körül oly 
eljárást tanúsított, mely miatt a kisebbség többször jo­
gosan méltatlankodott.fSzaíu László több ízben óvást 
is tett a követett eljárás ellen. A polgármesteri állásra 
Gombos Gábor volt polgármester Szárics B. és Freund 
S. jelöltettek. Szabó László óvást tett az ellen, hogy 
bár több pályázó van, csak hármat jelöltek. Miután

Algiriából.
Biekra oázisában, szeptember elején.

Előbbi levelemben utaltam már arra, hogy lépten- 
nyomon akadunk hasonlatosságra a szokásokban és 
gondolkozás! módban a tiszta arabok és a tőzsgyö- 
keres magyarok közt. Ilyen kiváló előszeretetünk 
jogi tanulmányok iránt, melynélfogva «jogász nem­
zetinek is hívnak bennünket; ebbeli tulajdonunk 
gyengévé fajult, a mennyiben visszatartotta a tanuló 
fiatalságot a többi hasznos tudományos pákáktól; 
csak ezelőtt húsz évvel is külföldről " importáltuk 
mérnököket, vegyészeket, orvosokat, stb. E körül­
ményben rejlett nagyreszt kulturális elmaradásunk 
oka is. Hála istennek azóta megváltoztak c sajnos 
viszonyok! Az algieri partvidéket lakó arabok tud­
valevőleg azon dicső emlékű mórok utódjai, kik 
századokon át uralták Spanyolországot és nemcsak 
a keresztény világgal folytatott "fényes hadi küzdel­
meikkel, de azzal is szereztek maguknak halhatat- 
lán nevet és dicsőséget az emberiség történetében, 
hogy náluk az irodalom, a tudomány cs művészet 
rendkívüli felvirágzásra jutottak, midőn az egész 
világ, kivéve csupán az idegen országoktól teljesen 
elzárt Khinát, sötét tudatlanságban, barbárságban 
té.-pedett. Rhazes, Avicenne, Averroés voltak azok, 
kik Hippocrates és Gaben müveinek kommentálásá­
val tudományos lendületet adtak az orvosi ismere­
teknek, melyek kuruzslássá alacsonyodtak le az ál­
talános szellemi éjben. Az örök bámulatra méltó 
mór építészetnek remekei pedig arról tanúskodnak, 
hogy az arabok czivilizáczió dolgában nemcsak 
mások nyomában képesek haladni, de alkotó 
zsení-jük is van: c képessegek cgyikét-másikát 
szeretik elvitatni a muzulmánoktól nemcsak új­
ságírók, kiknek hivatásuk beszelni mindunta­
lan «de omni re scibili cl. aliis«, de olyan 
tudósok is, kiknek a mahomedánizmus bolygatása 
speczialitásuk. Nem csoda, ha tekintetbe veszszük, 
miként e szemüveges orientalista "professzorok job­
bára szobájukban tanulmányozzák a muzulmánokat 
és többnyire úgy járnak el, mint amaz írók. kik 
Magyarországról akarva írni. összeböngészik a már 
megirt badarságokat s kiadják nagyítva, bogv le­
gyen látszatjuk valami újat mondani. Igen tanulsá­
gos beszélgetéseim voltak az arabs tudósokkal a 
fátalitásra és az ebből folyó szellemi immobilizáczió 
kérdésére vonatkozólag; mielőtt ezek elmondására 
térnék, a bekezdöieg érintetteket illetőleg konsta­
tálni akarom, bogy a szellemi hanyatlás közepette 
is, melybe a mórok Spanyolországból való kiűzeté­
sük után, Afrikában a törökök százados igája alatt 
estek, a jogi tudományok folyton virágoztak náluk 
egészen a mai napig. A zaotiiák-ban a jogtudomá­
nyi és a vele kapcsolatos egyházi tanulmá­
nyokra van fektetve a fősulv; a kitűnő jogtu­
dósok hemzsegnek, úgy a jogász vagy theo- 
lógiai tanuló ifjúság is, mig a mathemalika, a 
csillagászattan, a természeti tudományok, az or­
vostan, jó tanárok hiányában mindinkább ah't- 
slilyedt és az ifjúság közt is csak kivételesen van­
nak, kik e tanulmányokra adják magukat. A zsar­
nok törökök az általuk leigázott népeknél csupán az

anyagi kizsákmányolásra szoktak volt gondolni, a
közoktatás ügyét nem igen viselték szivükön; tudjuk 
mi ezt Magyarországon is igen jól. E szomorú idők 
alatt a tudomány a zaouiákban talált menhelyet. 
Ilyen vallási intézmény nagyon sok ,van ä partvi­
déken, Teliben és a Saharában is. Eredetük .rende­
sen a következő: A kitűnő hazafiak sírjai nagy tisz­
teletben részesülnek az utódoknál; az olyan, ki pél­
daszerű életével vagy az ellenséggel való küzdelem­
ben, emlékezetessé tette magát, századokon át köztisz­
telet tárgya marad, sírját törzsebcli utódjai gondosan 
fogják ápolni, vh-ágokkal díszíteni és a környékbeli la­
kosok oda járnak ájtatoskodni.- Valamelyik módos 
arabs a sir mellé házat épittet, melyben egy marabout 
(pap) lakik állandóan, hogy az arra nicuö szegényeket 
megvendégelje, az utazóknak egy-két estére hajlékot 
nyújtson. Az alapitó példáját követik a környékbeli 
lakosok, vagy az arra járni szokott nomád törzsek, 
melyek minél múdosabbbak, annál több pénzbeli 
vagy természetbeni adomány fog jutni a kegyeletes 
alapítványnak; némelyikbe annyi adomány gyűl 
össze, hogy nemcsak az arra menő szegényeknek 
nyújthatnak bő segélyt, az utazóknak vendégszere­
tetet, de állandóan is befogadhatják azokat, kik min­
den gondtól menten tudományos életre akarják ma­
gukat szentelni. Ez eredetileg kicsi épület mindjob­
ban kiépül, mig végre lesz annyi helyisége, melybe 
befogadhat 10—20—30 papot vagy tudóst (ezek a 
tanárok) és 50—100—200 fiatal embert (ezek a 
tanulók). Csaknem minden módosabb városbeli vagy 
nomád arabs ilyen zaouiába küldi fiait. Ezek 
aztán készpénzben vagy természetbeli adomá­
nyokban meg is fizetik az eltartást és a ta­
níttatást (pénzben egy tanítványért 300 franknyi 
érték jár egy évre), de a felinél több a szegény tiu, 
kikben hajlamot és képességet talállak a tudomá­
nyos kiképzésre. Három fokozat van az.oktatásban: 
az elsőben megtanulnak írni, olvasni, a koránnak 
nevezetesb pontjait, imákat és irodalmi darabokat 
könyv nélkül. A növendékek túlnyomó része ezzel 
a tudománynyal, melynek megszerzése eltart 3—5 
évig, visszatér a családhoz. A második nevelési foko­
zatban megtanulják könyv nélkül az egész koránt, 
melynek Il i fejezete van cs az uj testamentumnál 
valamivel több anyagot tartalmaz, elsajátítják a 
szabatos és elegáns irályt, a költészetet és kibővítik 
irodalmi ismereteiket. A harmadik fokozat a maga­
sabb jog- és egyházi tudomány tanulmányozására 
szolgál. A ki a három fokozaton sikerrel haladt út, 
lm hajlandósága x-an, úgy ezekután a természettu­
dományi, orvosi és egyéb ismeretek elsajátítására 
veheti igénybe az oktatást, ha vannak ilyen tanárok 
a zaouiában.

Az orvosi oktatás lényegéről részletes felvHágúsi- 
tást nyújtatlan! mugamnak és meggyőződtem, hogy 
a Rhaz i idejebeli arabs orvosi tudomány mcmiyiro 
alásülyedt az utódoknál. A mint tanítanak, az ugy- 
szólva nem is tudomány, de az empirikus ismere­
tek tára. Azt tanítják egyszerűen, hogy Algiriának 
és a Sahara különféle vidékeinek milyen kiimája 
van, az egyes kiimáknak mily egészségi előrevigyá­
zatok felelnek meg és milyen gyógyfiivek találtatnak 
mindegyikben az előforduló betegségek gyógyítására.

Megtanulják a növendékek valami 100 vagy 120 
reczeptnek a készítési módját és ez minden 
mi utóvégre nem valami nagy kalamilás, mert 
az arabs ugyszólva "soha sem beteg. A spár­
tai nevelésnél fogva a gyenge szervezetű gver- 
mekek kivesznek és csak az erőteljesek nőnek "fel, 
kik aztán teljes életükben jó egészségnek szoktak 
örvendeni. A homokvidéken azonban a szembeteg­
ség gyakori; a mocsárvidókeken pedig a hagvmáz- 
epidémiák. Tébolyban szenvedők szintén vannak; 
ezek persze semminemű" raczionális gyógyításban 
nem részesülnek és többnyire szabadon járnak, kel­
nek. A miéft leginkább irizultúlják á thaleb-et 
(orvost), ez a nőknél a terméketlenség, mi szegé­
nyekre nagy csapás; egyrészt nevetséges és szé­
gyenletes, mint minúlunk vén kisasszonynak lenni, 
másrészt a férj ezért elválhat tőle, mi meg is 
történik többnyire és visszakövetelheti a házas­
ságkötésekor tett adományt. Ily elvált, termé­
ketlen asszony aztán nein is talál uj férjre. 
Púrisban Pajot egyetemi tanár sikerrel alkal­
mazza az általa kitalált mesterséges termékenyítést, 
a ki e műtét ismeretével utaznék Algírjába és a 
Saharába, azt sok ezer arabs nő Messiásként üd­
vözölné; az arabs nőknél a terméketlenség az or­
ganizmusnak esés vagy más baleset folytán bekö­
vetkezett elhelyezkedéséből ered és ezért Pajot mód­
szerével tiz esetben kilenczszer segíteni lehetne sze­
gényeken, boldoggá téve főket az anyai örömekkel, 
mely után lilába áhítoznak. Itt teljesen ismeretlen 
az, a mi az elromlott franczia nemzet minden osz­
tályában el van harapúdzva, hogy a házas felek 
óvszerekkel akadályozzák meg, hogy magzatjuk 
legyen.

Tehát a jogtudomány mellett a folyton virágzó 
költészet és az ideális korrektségében tovább ápolt 
arabs nyelv, melyet a műveltebb emberek egyszerű 
levelezéseikben annyi elegáncziával használnak s ez 
mind a mi fenmaradt az arabs czivilizúcziónak a 
kalifák idejebeli aranykorából. Es isten csodája, 
hogy a százados politikai válságok közepette, me­
lyek az arabs fajra sulyosodtak, szellemi művelődé­
sük lángja egészen ki nem aludt. A történetből lát­
hatjuk miként hasonló körülmények között a népek 
teljesen elvadultak és teljes szellemi sötétségbe me­
rültek. Elég ha erre nézve a szintén törökök által 
igába vetett görögöket idézem. Azok, kik hiszik mi­
ként az arabok lejátszották végkép szerepüket az 
emberiség müx'elődési történetében, alaposan csalat­
koznak. Soha el nem felejtem a mit egy a mi tu­
dományainkkal is megbarátkozott arabs hazafi mon­
dott: «A világ sorsát intéző népeknél, kik a fő­
szerepet játszó üancziák nyomdokain haladnak, 
a felbomlás müve megkezdődött ás folyamatban 
van ön bizonyára ismeri Tacitusnak a római tnl- 
czivilizáltság okozta rothadt viszonyok közepetlo irt 
könyvét a germán törzsekről. Ha a" könyvet birja 
és rólunk akar Írni, sok helyen, akár szó szerint is 
másolhatná azt. Az emberiség művelődési történeté­
ben faktort képezett népeknél bekövetkezett elpnhu- 
lás és elaljasodás között az igazi szabadságszeretet 
a vele járó férfias erényekkel csakis nálunk talál­
ható már fel ideális tisztaságában, valamint a csa­

ládi alapra fektetett erkölcsi viszonyok, melyek az 
európaiaknál teljesen meglazultak, cs melyek nélkül 
igazi czivilizáczió nem is képzelhető. Ha majd 
kereszténység erkölcsi felbomladozása kellőleg elő 
lesz haladva, akkor el fog érkezni az arabs 
faj által vezérelt muzulmánok ujabbi világsze­
replésének korszaka, egy a mi géniuszunk­
ból keletkezett ujabbi czivilizáczióvá).» Ezt 
hitet egy fényes nemzeti jövőben megtalál­
tam valamennyi arabsnál, kikkel érintkeztem 
Arabinak, a mahdinak politikai fellépését úgy tün­
tették elő nekem, mint a közeli nemzeti felébredés­
nek elötüneteit.

Mert Mahomed hívei vonakodtak a modern czivi- 
lizáczióhoz csatlakozni, elterjedt róluk az a balvéle- 
mcny,_ hogy hitük szellemi immobiüzáczióra kárhoz­
tatja őket és hogy Ők képtelenek volnának ezért 
művelődési haladásra.» E balhitet megezáfolja a ka­
lifák idejebeli történelmi szereplésünk, mondák ők 
nekem, a kik akkori életünket némileg ösmerik, 
tudják, hogy midőn uj várost hódítottunk a szellemi 
sötétségbe stilyedt spanyolok földén, első dolgunk 
volt iskolákat organizálni, melyekben az oktatás in­
gyen és mindenkinek, ifjúnak, öregnek egyaránt 
hozzáférhető volt. A mi változatlan nálunk, az isten 
iránti szeretetünk, családi ás nemzeti erényeinkhez 
való törhetlen regaszkodásunk. Olyan míh'clődés, 
mely ezekkel össze nem férkőzik, az nem kell ne- 
künk. A jó arabs patrióták el vannak keseredve 
politikai és művelődési aláhanyatiásunk felett, any- 
nyivnl inkább, mert meg vannak bennünk a lelki 
és szivbeli kellékek, hogy e téren yezérszerepet 
játszunk, mi méltányos is lenne, mert ellenségeink 
is elismerik rólunk, hogy az emberiségben istennek 
legremekebb teremtései vagyunk, nemcsak testileg, 
de eszünk értelménél fogva is.»

Előmulatták aztán még a koránnak szószerinti 
tartalmát, a szellemi raüx'elődést illetőleg, melyet 
idézek azoknak felvilágosítására, kik abban a meg­
rögzött hitben élnek, hogy Mahomed vallása végkép 
megbénítja a művelődési haladást. A koránnak étre 
vonatkozó passzusa igy szól: «Terjeszszélek az is­
mereteket, a tudományt; a ki ezt teszi, az az istent 
dicséri. A ki a tudományért fáradozik, az az isten­
nek a harezosa, a ki ismereteit másokkal közli, az 
alamizsnát osztogat. — Hogy mindazok, kik c 
téren érdemeket szereznek, általános tiszteletnek és 
nagyrabecsülésnek legyenek tárgyai. A tudomány 
legbiztosabb talizmánunk az élet pályáján, megvilá­
gítja az utat, mely az üdvhöz vezet, lelkűnknek Ieg- 
,obb tanácsosa az örömektől és fájdalmaktól kevert 
sorsunk megadó elviselésében. Tauitani, oktatni ép 
oly kedves istennek, mint imádkozni. A nemes szi­
veket a tudomány magasztos érzelmekre fakasztja, 
a romlott erkölcsüeket pedig javítja, humanizálja.»

Általánosan el van terjedve közöttünk ama véle­
mény, hogy Mahomed hitének egyik nevezetesb 
dogmája az abszolút fatalizmus lenne, melynél fogva 
az embereknek sorsa megmásithatlanul előre meg 
volna állapítva cs az egyén e végzet ellen mit sem 
tehetne, vagy akármit tenne is, azt nem kerülheti 
cl. Mindenekelőtt legyen szabad erre néz\-e megje­
gyeznem, hogy a providencziális végzetben! hitet ,

többé-kevésbbé megtaláljuk minden ember lelkében : 
Napoleon vakon bizott szerencse csillagában, mint 
mások meg vannak győződve, hogy a sors «pech»-es 
emberekké átkozta őket és hogy «pech»-jük ellen 
nincsen orvoslás, s minden ilynemű igyekezetük 
hiába való lenne. Az arabs theologusok elismerik, 
hogy a muzulmán hitüek egy nagy részénél a fata­
lizmus balhite cl van terjedve, de pvotestálnak az 
éllen, mintha a koránból lenne meritve. A szent­
könyvben e tárgyat illetőleg nincsen semmi határo­
zott nyilatkozat. Azokon a helyeken, a hol Maho­
med exaltálja Istennek mindenhatóságát, találunk 
ugyan olyan tételeket, melyekből ki lehet szörszál- 
hasogatni a megmásithatlan végzetbeni hitet, de a 
dolog mélyére hatva, látjuk, miként Mahorned is 
Fénélonnak röpszax'a: «LTiomme s'agite et l)ieu le 
mérne» értelmében fogta fel az isteni gondviselésnek 
az emberekhez való viszonyát.

Mivel máraz elterjedt badarságok helyreigazításá­
ban x-agyok, fölemlítem, hogy a paradicsombeíi 
Am-król is többet tudnak nálunk, mint maga a leg- 
képzeletgazdagabb muzulmán. A x-alóság az, hogy ;i 
koránban csupán háromszor \'an szó a hnrz-król; 
a IYr-dik suratában ez a tétel található: «A földi 
létben az asszony, a gyermekek, a gazdagság, a lo­
vak, a vadászat, a szép vidék, csordák és egvébb 
holmik birtoklása képezi leghöbb gyönyörünket; a 
túlvilágon, hol az igazak össze fognak* találkozni, 
sokkal magasztosabb gyönyörök várnak rájuk és 
ezeket élvezni fogják zax'artalanul örökké megtisz­
tult nejeik oldalúm). A 37-dik suratában, hol a pa­
radicsomi élet igen élénken van ecsetelve, igy em­
lékezik meg a megtisztult nőkről: «oldaluk mellett 
lesznek a szüzek, szende arczkifejezésükkel, szép 
nagy szemeikkel és a finom arczbőrrel, melynek 
színe hasonlít- a slruczmadár tojásához.» A 44-dik 
suratában pedig ez: «társai lesznek az örök 
üdvben nagy és fekete szemű nejeik». Már most 
kérdem, vájjon amaz anakreoni ecsetelések, melyek 
nálunk a hurikról keringenek, nem-e méltatlan el­
ferdítését képezik-e a valóságnak. A próféta a pa­
radicsomban magasztosabb gyönyöröket igéi1 és eb­
ből kifolyólag megtisztult nőkről, szende szüzekről 
beszél, de másról nem.

Fentebb ecseteltem az arabs szellemi élet szen­
télyeit, a zaouiá-kat, hol nem csupán a tudományo­
kat ápolják, de oktatják is a fiatalságot. El akaróm 
még mondani, mily állást foglalnak el a társada­
lomban az egykori tanulók. Mivel a tudományosság 
dicső dolog, a fönemesség igyekszik gyermekeit le­
hetőleg teljesen kiképezni. Ezért az előkelők többc- 
kevésbbó képzett emberek, vagy jogtudósok, theolo­
gusok, irodalmárok. Mások egészen a tudománynak 
szentelik életüket és oktató tagjai lesznek a zaouiák- 
nak, mások ismét kezükbe veszik a vándorbotot és mint 
nálunk a bőzépkorbeli trubadúrok kastélyból-kastélyba 
jártak dalaik előadásával viszonozva a szives fogadta­
tást, úgy a vándor tolbák is oázisröl-oázisra járnak, 
osztogatva minden felé a szellemi alamizsnát. Néha 
letelepednek x-alamclyik nomád törzsnél és oktatják 
a főnök gyermekeit, vagy más fiukat is, kiknek a 
tanulásra hajlandóságuk és képességük van. A tár­
sas összejövetelekben ők szórakoztatják ahallgatósá-
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2 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 28. 1886
Szárics és Freund visszaléptek, az alispán Gombost 
egyhangúlag megválasztott polgármesternek jelentette ki. 
Közigazgatási tanácsosnak Wuits Sándort, gazd. taná­
csosnak Papp A.-t árvaszéki ülnökké Kalmár Antalt, 
tiszti ügyésznek Szárics I3.-t, alügyészszó Freund Sán­
dort, számvevővé Horovicz Lipótot, közgyámmá Jcd- 
ücska Istvánt, házipénztárossá Guclminót, adópénztárossá 
Branovácsky Jánost, alkapitánynyá Bán Lajost, községi 
bíróvá Kun Gábort, házipénztári ellenőrré Babócs An­
dort, adópénztári ellenőrré pedig Deutsch Mórt válasz­
tották meg. Ezután az alispán fölolvastatta a főispánnak 
Zenta városához intézett levelét, melyben kapitánynyá 
Boromissza Jánost nevezi ki. Az alsóbbrangu tisztviselő­
ket a második napon választották meg. Szabó László 
az egész tisztujitás ellen óvást emelt.

* A kapuvári kerület országgyűlési képviselőjéről 
Károlyi Sándor grófról tévesen irtuk tegnap azt, hogy 
pártonkiviili. Gróf Károlyi Sándor az országgyűlés kez­
dete óta a mérsékelt ellenzéki klub tagja.

* Veszprém város orsz. képviselője Bezcrédj Viktor, 
mint lapunknak Írják, e hó 26-án tartotta beszámoló 
beszédét Veszprémben. A másfél órán át tarló beszéd 
után Krosetz Gyula mondott köszönetét a polgárság ne­
vében Bezerédjnek a beszámolóért.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizető'in­
ject, kiknek előfizetésük c hó régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megjárni 
méltó itassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . , . 1 frt 80 kr. hat hóra ....... 10 frt
két hóra .... 3 frt 60 kr. egész évre ... 20 frt
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck. lakhelyűnek s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.^

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczéíszeriibben csdekszenek, 

ha czirnszálogjukat a pnsta-utalvám/ szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
'Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ás „Egyetértést* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szepf. 27.

— Személyi hlTck. Biró Pál honvédelmi mi­
niszteri osztálytanácsos kilenczhavi távoliét után 
hazatért s egészsége teljesen helyrcállván, újabban 
átveszi az elnöki osztály vezetését. — Károly Lajos 
főherezeg és felesége ma reggel megérkezett Drez­
dába, hogy részt vegyenek fiuknak Olló főhcrczcg- 
nek oki. 2-iki menyegzőjén. — Taaff'e gróf, osztrák 
miniszterelnök ma reggel Budapestről Béesbc meg­
érkezett. — Hcntallcr Lajos volt orsz. képviselőt a 
Gresham életbiztosító társulat kinevezte dunántúli 
képviselőjének Győrbe. — Eőry Farhas Kálmán 
Zalamegyében vadászat közben egy fatörzsön át­
esve, könyökén csonttörést szenvedett. — Ifj. Ester­
házy Móricz gróf főispánnak névnapja alkalmával, 
a veszprómmegyei tisztikar üdvözlő feliratot küldött.
— Ottó bajor király állapotában nem történt javulás. 
A bajor anyakirályné legközelebb meglátogatja sze­
rencsétlen fiát. — Luitpold bajor rogensherozeg 
legközelebb körutat tesz Bajorországban. Látoga­
tása már hivatalosan be van jelentve Augsburg- 
ban, Nürnbcrgben, Anspachban, Wlirzburgban. —
— Kálnoky gróf külügyminiszter, Kállay Béni kö­
zös pénzügyminiszter, Ssögycny-Manch külügymi­
niszteri osztályfőnök ma este Budapestről Becsbe 
utaztak. — Byladt-llhcidt gróf, közös hadügymi­
niszter állapota egészen jobbra fordult. Ma naphosz- 
szat sok látogatót fogadott, holnap reggel pedig el­
utazik Becsbe.

— Emlókazohor Lisztnek. Sopronból sürgönyzik 
nekünk, hogy a Lisztnek Sopronban felállítandó emlék- 
szobor ügyében alakult nagy bizottság ma délelőtt tar­
totta meg első ülését Eszterházy Pál herczeg elnöklete

alatt. Széchenyi Kálmán gróf tekintettel a kereskedelem 
és ipar terén uralkodó pangásra s az országban jelent 
kező Ínségre, nem tartja időszerűnek emlékszobor felál­
lítását s elégnek tartaná, ha Sopronban csupán emlék" 
táblát állítanak a na; mesternek emlékére. Jekelfalussy 
c.1. és kir. kamarás elhalasztani indítványozza az ügy 
feletti döntést, mig a Budapesten alakulóban levő bizott­
ság majd eláll a tervtől, hogy Lisztnek Budapesten állít 
sanak emlékszobrot. A bizottság nagy többsége azonban 
Finck polgármester indítványára kimondta, hogy Liszt­
nek Sopronban emlékszobor állitassék fel s egyúttal 
bizottságot is választolt előkelő egyénekből, melynek 
feladata, hogy a gyűjtést az emlékszoborra úgy a bel-, 
mint a külföldön megindítsa.

— Tudományos ásatások. A napokban a mike- 
budai pusztán Alberti-Irsa közelében Suhajda József 
birtokán antropológiai ásatásokat végeztek és ez alka­
lommal egy pogánykorbeli temetőre bukkantak, melynek 
tárgyai az antropológiai múzeumba kerültek. Összesen 
7 csontvázat ástak ki, melyek arczczal kelet felé feküd­
lek. Legnevezetesebb volt köztük egy középtermetű, de 
igen erős testalkatú, fiatal férfi csontváza, melynek bal- 
kulescsontja és bordái behegedt sebeknek nyomait mu­
tatják. E csontváz bal karján egy clrozsdásodott fokos, 
a jobb karja mellett vasnyil és kőszörükő feküdt. Ez 
eddig a második ssontváz, a moly ily leletekkel az an­
tropológiai múzeumba került. Széllé Zsigmond duna- 
földvári járásbiró újabban igen értékes tárgyakkal gya­
rapította az antropológiai múzeum gyűjteményét. Ezek 
közt legfontosabb egy ritka nagyságú halotti, bütykös 
cserépurna, melyet Kis-Apostagon a Duna partján talál­
tak, és a mely egy teljes csontváznak a darabjait tar­
talmazta, de a találó — a tudomány kárára — a cson­
tokat elszórta, és igy nem lehet megállapítani, hogy mily 
tipusu ember csontváza volt benne.

— A becsület és a katonai becsiiletbi- 
rósáy. Olvasóink bizonynyal emlékeznek még Her­
bert János pécsvárosi aljegyző s közös hadseregbeli 
hadnagy ügyére. Valami Christen nevű hadnagy, 
egy társaságban a Janszki-ügy kerülvén szóba, oly 
nyilatkozatott tett, mely a magyar nemzetnek pök­
hendi, durva megsértése volt. Herbert, kinek ez tu­
domására jutott, Christen! kérdőre vonta s azt 
mondta neki, hogy azokat, a kik igy gondolkodnak 
és igv beszélnek, ki kellene korbácsolni az ország­
ból. És mit tett Christen ur, a vitéz hadnagy, a 
kit kardbojtja lovagiasságra kötelez ? Megsértőjét 
nem hitta ki, hanem fólöttes katonai hatóságánál — 
dcnuncziálta. Megkezdődött a hajsza Herbert ellen a 
s az ügy a katonai becsületbirösági eljárás útjára 
tereltetelt. Herbert a becsületbiróságboz intézett be­
adványában, melyet annak idején szó szerint kö­
zöltünk, mindenekelőtt óvást emelt annak illetékes­
sége ellen. Hivatkozott hazai törvényszékeinkre, melyek 
szerint a tartalékos katona fölött, ha nincs szolgálatban, 
csupán polgári hatóságok láthatnak törvényt. Sőt nem 
is tekinthető katonának, a mint ez kitűnik az uj 
szolgálati szabályzat ama rendelkezéséből is, hogy a 
tartalékos tisztek szolgálaton kívül az egyenruhát 
nem viselhetik. Ha hát nem adják meg nekik a 
tényleges tisztek jogait, hogyan lehet rajok erősza­
kolni azok kötelességeit. Álláspontja támogatására 
elmondta ezután a tényállást. Midőn Christcnncl szó­
váltása volt, polgári ruhát viselt és sértései Chris- 
tennek a személyét illették. Ennek az urnák joga 
lett volna öt provokálni, de nem tette, hanem a 
helyett a denuncziáns szerepére vállalkozott. Az 
iránt mondhat a becsiilctbiróság ítéletet, méltó eljá­
rás volt-e ez egy tiszthez; a mi azonban őt illeti, 
bár a saját magaviseletét teljesen korrektnek tartja, 
még egyszer tiltakozik a katonai hatóság illetéktelen 
beavatkozása ellen. A közös hadsereg körei persze 
nem sokat adnak az érvekre, különösen ha azok a 
magyar törvényekre támaszkodnak. A beesületbiró- 
ság tehát minden tiltakozás ellenére összeült, meg- 
hoztá ítéletét, azt fölterjesztették a hadügyminiszté­
riumhoz, a honnan, jóváhagyva, tegnapelőtt érkezett le 
Budapestre a IV. hadtest-parancsnoksághoz. Tartalma 
az, hogy Herbert János a tiszti rang elvesztésére ítél­
tetik. Tehát az, a ki a magyar nemzet s a magyar 
alkotmány gyalázóján személyes sértést követ el, 
nem méltó többé á tiszti kardbojtra; hanem az, a 
ki a sértést eltűri s azért nem lovagias utón keres 
elégtételt, hanem árulkodó gyerek módjára panaszra 
fut, díszére szolgál a tisztikarnak. Igazan kaczagtatú 
volna ez az Ítélet,' ha nem jelentené olyan vilá­

gosan, hogy a közösnek nevezett hadseregnél, még 
annak legfelsőbb fórumán, a hadügyminisztériumnál 
is, a magyar hazafiság, a magyar alkotmány tiszter 
lete annyi mint becstelenség, a mit egy tisztben 
megtűrni nem szabad. Ez a tanulság különben nem 
uj, az ismétlődő példa csak megerősítésére szolgált. 
Epen azért setnmi kétség sem foroghat fenn, 
hogy a magyar társadalom a katonai becsülelbiró- 
ság ítélete által Herbert János becsületét nem ta­
lálhatja érintettnek. Sőt ellenkezőleg reméljük, igye­
kezni fog azon, hogy a r^jta elkövetett méltatlan­
ságért kárpótlást adjon neki. A kaszinók, körök s 
mindazok az egyesületek, mélyeknél' szava a becsü­
let dolgában nyomatékkai bir, válaszszák meg Her­
bstet tiszteleti tagjukká s fejeznék ki ezzel, meny­
nyire elitéli a magyar társadalom a katonai becsil- 
letbiróság felfogását a becsületről.

— Ghyczy honvédtábornok negyvenéves Jubi­
leuma. Holnap ünnepli a budapesti honvódtiszlikar az 
egész honvédség által szeretett Ghyczy Béla altábor­
nagy és a budapesti I. honvédkerület parancsnokának 
•iO éves katonai szolgálati jubileumát. Ghyczy Béla al­
tábornagy mindjárt a honvédség felállítása után a mér­
nökkartól mint őrnagy lépett át a honvédséghez és 
azóta mindig a honvédség egy ik legtevékenyebb és is­
meretes alakja volt. Eleinte a honvédelmi minisztérium­
ban működött, hol nagy része volt a honvédség szerve­
zési munkálataiban. Mint ezredes az akkori budai hon­
védkerületi parancsnokságot vette át, honnan később az 
erdélyi honyódkorület parancsnoka lett és azután a bu­
dapesti kerülőli parancsnoksággal bízatott meg. Buda­
pesten nemcsak mint honvédkerületi parancsnok és ki­
tűnő katona, de mint a társadalmi élet egyik népszerű 
alakja ismeretes. Alárendeltjei, mint humánus és rólok 
atyailag gondoskodó nemes elöljárót nemcsak tisztelik, 
de szeretik is.

— A belfasti vasárnapok. Mig Angliában oly 
puritán szigorral őrzik meg a vasárnap csöndjét, addig 
Írország második városának lakói a nyugalomra szánt 
hetedik napot hétről-hétrc arra használják fel, hogy lár­
más és véres utczai jeleneteket csináljanak. A már 
stereotippá vált hétfői távirat ma is megérkezett, s hang­
zik — majdnem szóról-szóra megegyezve az egy hét 
előttivel — a következőképen : Tegnap ismétlődtek a 
zavargások. A nép nagy tömegben gyűlt össze, kövek­
kel dobálta a rendőrséget és számos rendőrt megsebe­
sített. lljabb rendőrcsapatok és katonaság jövőn a rend­
őrök segélyére, sikerült a rendet helyreállítani.

— Ugor régiségek tanulmányozása. Dr. Hampel 
József a nemzeti muzeum régiségtárának őro külföldi 
tanulmányújáról visszaérkezett a fővárosba. Beutazta 
Posent, a porosz- és orosz-lengyel tartományokat s 
Oroszország minden nagyobb városát, melyben régé­
szeti muzeum van, meglátogatta Hosszabb tanulmányo­
zást tett Szent- Péterváron, de különösen Moszkvában. A 
magyar tudós főczélját az utazásában a magyar leletek­
kel sok tekintetben megegyező ugor régiségek felkeresése 
és tudományos összehasonlítása képezte, melyre nézve 
különösen gazdag anyagot talált a moszkvai uj császári 
múzeumban. Hampel a nemrég nálunk járt Radosz- 
Icovszlcy orosz tábornoktól, a ezár hadsegédétől igen 
kedvező ajánlatot vitt Oroszországba, mely a czári ma­
gángyűjteményeket is megnyitotta előtte.

Tüzek a vidéken. Halmiban (Ugocsamegye) e hó 
17-én esti 10 óra körül Sepsi Dezső ottani lakosnak, a 
halmii határban levő nyiresi pusztáján 2 kazal gabona,
2 kazal búza, 1 kazal lóhere mag termése és 1 kazal 
zabja elégett. A tűz okát tudni nem lehet. A vizsgála­
tot megtartották, de semmi eredményhez nem jutottak. 
Valószínűleg gyújtogatás következménye. Az elhamvasz­
tott összes termény 2600 frt értékig volt biztosítva. — 
Zalamegye Mikefa községében e hó 16-án három ház 
a melléképületekkel együtt leégett, Szentkozmadomja 
községben pedig e hó 20-án négy ház, több gazdasági 
épület gabona és takarmány égett el. — Vízaknán 
e hó 21-én tűz támadt, mely tizennégy oláh gazdának 
gazdasági épületeit, s nagy mennyiségű takarmányt el­
hamvasztott. —• Kyitramegyében Behincz községben 
e hó Iti-ón nagy tűz volt. Schönfeld Bernát háza gyu- 
ladt ki, s 12 ház, 11 melléképület, sok takarmány lelt 
a lángok martaléka. A kár 12,900 frt. — Borencsun o 
hó 21-én Táraszovies János molnárnak a községben 
lévő háza égett el. — Livinán ugyanaz nap volt nagy 
tűz. — Rimaszombat közelében az Antal György ta­
nyáján o hó hó 22-én 700 kereszt gabona ghainvadt el. 
A tűz a cséplőgépből került a nagy asztagra. — Sá­
rospatakról értesítenek bennünket e hó 26-ról, hogy 
olt ,° .folyamán két ízben is pusztított a tűz. E hó 
1-1-én Krüzselyi Bálint jogtanár háza égolt le, tegnap

éjjel $1 órakor pedig a «Magyar király» egy emeletes 
I vendéglő gyűlt ki s noha teljesen szélcsend volt, a tűz 

átharapózolt a. sűrűn egymásmellé épített Láczay, Rik- 
fóle házakra s végül a most restaurált városházára, 
melynek teteje s belül a hosszú földszinti épület teljesen 
leégett. A tűzoltó laktanya épen a városház udvarán 
van, azonban az 1600 forintba került hidrofor tömlői, s 
a vizemelő gummicső elromlása miatt a tűzoltók sike­
resen nem működhettek. Csakis igy magyarázható ki, 
hogy a tűz aránylag oly nagy méretet öltött.

— As izraelita ünnepek. A pesti izr. hitközség 
elöljárósága a fennforgó közegészségi viszonyokra való 
tekintettel, a fővárosi főorvosi hivatal felhívása folytán, 
a közeledő füünnepeken megtartandó isteni tiszteletre 
vonatkozólag következőkép intézkedett: 1. Az isteni 
tisztelet a következő időrendben fog megtartatni: A 
templomban: Az újévi ürnep mindkét napján; kezdető 
reggeli 7 órakor, vége délelőtt $11 órakor. Kol-Nidre: 
az isteni tisztelet tartama £ óra. Az engesztelési napon í 
reggeli 48 órától 12$ óráig; szünet $1—4 óráig; foly­
tatás (Mincha-ima) 4 órakor. A zsinagógában: Az 
újévi ünnep mindkét napján: kezdete reggeli 6 órakor 
vége délelőtt $11 órakor. Köl-Nidre: tartama 1 óra. 
Az engesztelési napon: kezdete reggeli 6 órakor; első 
szünet délelölt $11 déli 12 óráig; második szünet dél­
után $3—4 óráig, 4 órakor Mincha-ima kezdete. 2. Az 
isteni tisztelet alatt úgy a templomban, mint a zsinagó­
gában, meghatározott helyeken, felváltva két-két orvos 
lesz jelen. 3. Hogy a zsúfolás lehetőleg elkerültcssék, a 
belépés belépti jegy nélkül senkinek sem engedtetik meg 
és úgy a férfi-csarnokban, mint a női karzatokon egy-cgy 
hely csakis egy személy által vehető igénybe; a belépti 
jegyen megjelölt azon kedvezmény, hogy 13 éven aluli 
gyermeknek a bemenet megengedtetik, a fennforgó egész­
ségi viszonyokra való tekintettel, a folyó évre hatályon 
kívül helyeztetik. 4. A templomajtóknál, kapuknál és át­
járóknál a csoportosulás szigorúan tiltatik; kéretnek te­
hát a templom és zsinagóga t. ez. látogatói, hogy az 
isteni tisztelet befejeztével a kijárókat cl ne foglalják. 5. 
A templom és zsinagóga t. ez. látogatói saját érdekük­
ben kéretnek, hogy ezen intézkedésekhez alkalmazkodni 
és a hitközség által kirendelt közegeket feladatuk telje­
sítésében támogatni szíveskedjenek. Budapest, 1886. szept. 
hó. A pesti izr. hitközség elöljárósága.

— Felhívás s kérelem. Hivatalos értesítés s hír­
lapi tudósítások alapján általában tudjuk, miszerint Gö­
rögország Peloponnesus tartományának több városá­
ban a földrengés rendkivülileg dühöngvén, úgy embe­
rekben, mint vagyonban leírhatatlan és elviselhetetlen 
kárt s veszteséget s oly rendkívüli pusztítást okozott, 
hogy az emberek hajlék s élelem nélkül vannak s az 
emberbarátok segélyezésére szorulnak. Alig vannak vá­
rosok s népek, melyeket ilyen vagy hasonló sorscsapá­
sai nem sújtottak s az emberiség adakozó segélyéhez 
ne fordultak és abban az emberiség által nem részcsit- 
tettek volna. Magyarország minden különbség nélkül 
minden fen forgó esetben nagylelkűen bizonyította ada­
kozó nagylelkűségét. Ez által egyrészről, másrészről az 
emberbaráti érzelem által buzdítva, valamint általában 
mindenkit, úgy különösen a pesti güvüg-oláh községet s 
annak híveit felhívni s felkérni kötelességemnek érzem, 
hogy Görögország Peloponnesus tartományának polgá­
rait nagyfokú segedelemben részesíteni s adandó kegyes 
adományaikat alulírottnak átszolgáltatni kegyeskedjenek, 
hogy az összegyűlendő összeget illető helyre elküldhes- 
scm. Haris Sándor, gür. kir. konzul.

— Román csempészek. Szerdahclyröl írják a 
Sz. Keimet-nek: Szerdahelyröl írják, hogy e hó 18-án 
esli 10 és 11 óra közölt, a dtischi vámőrség őrjárata a 
Frumosa hegy aljában egy Romániából becsempészett 
sertéscsordára akadt, mely 16 darab sertésből állott és 
melyet 4 ember hajtott. Mihelyt a csempészek az őrsé­
get észrevették, azonnal futásnak eredtek és minthogy 
harmadszori felszólításra sem álltak meg, az őrjárat 
utúnnuk lőtt és egyik közülök halva rogyott le. Néme­
lyek azt állítják, hogy a meglőtt ember ártatlan volt, 
mert egy eltévedt sertését kereste és ttgy csatlakozott e 
csoporthoz, de többen határozottan a legravaszabb csem­
pészek egyikét ismerték fel benne.

— Zorilla és a Figaro. Tegnapi számunk külföldi 
rovatéban egy interviewt közöltünk a Figaro után, me­
lyet a nevezett párisi lap egyik munkatársa, a spanyol 
fölkelés állítólagos fejénél, Zorillánál tett látogatás után 
irt. E tárgyban Zorilla a következő levelet intézte a 
Figaro szerkesztőjéhez: «Uram! Nagyon meglepett a 
lapja mai számában közölt interview. Senkit sem isme­
rek a Figaro munkatársai közül; tegnap néhány pcrczig 
egy régi barátommal, ki a Figaróba dolgozik, szót vál­
tottam, azt kérdvén tőlem mi a véleményem az újabb

got irodalmi darabok vagy történeti epizódok elő­
adásával. Ezek a szellemi alamizsna osztogató! nagy 
számban találhatók mindenfelé, hol arabok laknak, 
ha nem is rendes tagjai valamely zaouiá-nak, teljes 
életükre meg vannak mentve az anyagi gondoktól, 
mert mindenfelé a legszivélyesebb togadtatásban ré­
szesülnek. Araboknál nemcsak tudós, de még csak 
ludákos sein halt még meg éhen. E tekintetben ta­
lán szintén megszégyenítőnek bennünket. Do az ara­
boknál sem mindenki tökéletes. A zaouiák lakóinak 
is van salakja: szűkkeblű, gyenge vagy hóbortodcszü 
fiatalok, kik nem igen jutnak tovább az első fokozatnál, 
kiknek több az ambicziójuk, mint a tehetségük; 
oda hagyva a zaouiát, lesznek világbolonditók vagy 
vallási rajongók, milyenek elegen vannak Algiriában. 
A papi (marabout) állásra nem nyújt igényt az, 
hogy valaki a zaouiában, akár sikerrel is fejezte 
be az összes tanulmányokat. E pályára kijelölik 
azokat, kik társaik közt erényeik által tűnnek ki: 
midőn sikerrel befejezték tanulmányaikat, ha a 
szent pályára hajlamuk van, valamely mosquée 
papja mellett mint felolvasók, imádkozok működnek 
cs csak akkor ha hosszabban, példányszerüen vi­
selték magukat, akkor avatják csak fel őket papokká 
Tehát az araboknál a papoknak nem csak jól kell 
tudni prédikálni, de a szónál hathatósb példával is 
kell szolgálniok. Csaknem valamennyien megérdem­
lik, hogy szent embereknek nevezzük a szónak leg­
szigorúbb értelmében.

Bary Sándor.

AZ ÁLOMLÁTÓ.
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Carriston nem igen mutatott hajlandóságot arra, 
hogy erről a tárgyról felvilágosítást adjon, do 
én nem tágítottam, és váltig sürgettem, hogy fe­
leljen.

— Igen, monda végre, csakugyan önkívületnek 
kell lenni. Valami leírhatatlan érzés fog cl olyan­
kor. Tudom, hogy szemem merően van rászögezve 
valami tárgyra . . . s akkor aztán ez a tárgy egy­
szerre eltűnik s Madelinot látom magam előtt.

— Hogyan látja?
— Valami homályos fénykörben látszik állani, 

mintha egy úgynevezett bűvös lámpa világítaná 
meg. Csakis igy látom mindig. De alakjának minden 
körvonala tisztán és világosan áll előttem, mintha 
csak közelemben volna. Látom a szőnyeget, a me­
lyen áll, a széket, a melyen ül, az asztalt, a melyre 
kezét teszi — Iátok mindent, a mihez hozzáér, de 
semmi mást. Láttam egyszer beszélni is. Arcza ki­
fejezéséről és mozdulatairól azt láttam, hogy kö­
nyörög valakihez, de az a valaki láthatatlan volt 
előttem. De ha hozzáérne, az érintés erejénél fogva 
azt is láthatnám.

A mennyire ezekből kivehettem, Carristonnak az 
állapota a betegesen túlfeszített képzelődésnek volt 
tulajdonítható. Azta lelkűidét mindig is sajátságosnak 
ismertem. Most pedig a szerelem szenvedélyes érzése, 
a bánat, a bizonytalanság izgalmai is járulván 
hozzá, ezek az érzéki káprázatok ép úgy támad­
hattak benne, mint más embernél az álmok. Csak­
hogy ébren álmodott.

Egy darabig szótlanul ültem mellette, azon gon­
dolkozva, hogy mi módon küzdhtenék meg legjob­
ban ezzel a lelki kórral és mikép gyógyíthatnám 
meg. Mielőtt bármire is határozhattam volna ma­
gamat, elszólitottak egy betegemhez.

Csak rövid ideig voltam elfoglalva. Azután visz- 
szajöttem Carristonhoz, azzal a szándékkal, hogy 
folytatom tapogatódzásomat.

A mint a szobába beléptem, barátomat ugyan­
azon helyen találtam, a hol elmentelemkor ült: 
épen szemközt az ajtóval. Előre volt hajolva, két 
kezét az asztalterítőn nyugtatva, merev tartásban, 
szemét egy határozott irányba szögezve, de — mint 
bizonyosan tudtam — semmit sem látva abból, a 
mit én láthattam.

Még a hang iránt sem látszott érzékenynek lenni» 
mert én beléptem a szobába, becsuktam magam 
mögött az ajtót a nélkül, hogy ő, akár tekintete 
irányát, akár testtartását csak legkevesbbé is meg­
változtatta volna.

A mint rápillantottam, tudtam, hogy ismét elérte 
az, a mit ő a maga különös önkívületének ne­
vezett.

Első és igen természetes gondolatom az volt, 
hogy felköltöm, de jobban meggondolva a dolgot, 
eszembe jutott, hogy betegségének a tanulmányozá­
sára ez oly alkalom, a melyet kár lenne elszalasz­
tani. Mert bármennyire crősködött is Carriston, én 
ezt az állapotot nem tekinthettem másnak, mint be­
tegségnek, és azonnal hozzáfogtam a tünetek rend­
szeres vizsgálatához.

Áthajoltam az asztalon, s arezomat egy Iábnyira 
tartva az övéhez, egyenesen a szemébe néztem. 
Tekintete semmivel sem árulta el azt, hogy rám 
ismert volna, vagy csak tudomása is lenne jelen­
létemről.

Röstellkedve kell megvallanom: nem tudtam 
szabadulni attól az érzéstől, hogy szeme úgyszól­
ván keresztülnéz rajtam. Pillái tágra voltak 
nyitva s pupillái megnagyobbodva. Meggyujtottam 
egy gyertyát s egészen a szeme elé tartottam, 
do a szivárvány-hártyának semminemű feszült­
ségét nem láthattam. Ez olyan tünet volt, me­
lyet — megvallom — nem értettem. Nem volt e 
részben tapasztalatom, a mely útmutatást adott 
volna arra, hogy minő eljárást volna legczélszerübb 
követni.

Semmi egyebet nem tehettem, mint azt, hogy 
megálltam és vártam, minő változások fognak tör­
ténni.

Szabályos lélekzésétől és tyjainak bizonyos gör­
csös rángatózásától eltekintve, akár holttest vagy 
szobor lehetett volna. Arcza nem igen válhatott 
már halványabbra, mint a milyen előbb volt.

Egészben véve igen megdöbbentő látvány volt ez 
a mozdulatlan ember, a ki semmiről sem látszott 
tudni, a mi körülte van, hanem azt a benyomást 
tette, mintha tekintete valami távoli tárgyra lenne 
szögezve.

Sóhajtva szemléltem ezt a különös látványt, jól 
sé)lve, hogy ml lesz ennek a vége. De bármennyire 
szerettem volna is folkölteni, föltettem magamban, 
hogy ezúttal nem háborítom, mert látni akartam, 
hogy mikor, mennyi idő alatt és milyen tünetek 
közt tér vissza az öntudat.

Tiz-tizenöt pcrczig várhattam, de ez az idő egész 
végtelenségnek tetszett. Végre aztán láttam, hogy 
ajka reszketni kezd, pillái repdesnek, s azután fá­
radtan csukódnak le. Az izmok természetellenes 
feszültsége, mevevültsége meglazult, s Carriston mély 
sóhajjal és látszólag kimerültén hanyatlott a szék 
hátára, mialatt fehér homlokán izzadság-csöppck 
verődtek ki.

Az önkívület elmúlt.
A következő pillanatban már mellette voltam, s 

egy pohár bort töltöttem le a torkán.
Carriston Kipillantott, s megszólalt. Hangja gyönge 

volt, de beszéde értelmes.
— Ismét láttam öt, monda. — Testileg jól érzi 

magát, de olyan boldogtalan! Térdepelni láttam és 
imádkozni. Felém nyújtotta gyönyörű két karját... 
És én még sem tudom, hogy merre keressem. — 
Oh szerelmem! Szegény szerelmem!

Várakoztam, a mig úgy nem vélekedtem, hogy 
kimerültsége után eléggé összeszedte már magát 
ahhoz, hogy veszély nélkül beszélhessen.

— Carriston, mondám aztán, — engedje meg. 
hogy egy kérdést intézzek önhöz: saját akaratától 
függenek-c ezek az álomlátások, vagy önkénte­
lenek?

Carriston gondolkozott néhány pillanatig.
— Azt nem mondhatom meg egész határozott­

sággal, viszonzá. — Nem hiszem, hogy saját tehet­
ségem szerint tudnám felhasználni ezt a látó-képes­
séget, de igenis érzem, hogy mikor közeledik, s úgy 
hiszem, volna erőm ahhoz, hogy át ne engedjem 
magamat az önkívületnek.

— Nagyon jól van. Most pedig figyeljen. ígérje 
meg nekem, hogy tőle telhetőleg fog küzdeni e 
gyöngeség ellen. Mert ha nem teszi, egy hónap 
múlva menthetetlenül megőrül.

— Nem Ígérhetem meg, viszonzá Carriston nyu­
godtan. — olykor-olykor látnom kell őt, mert kü­
lönben meghalnék. De azt megígérem, hogy lehető­
leg ritkán fogok engedni a különös büverőnek. Ép 
olyan jól tudom, mint ön, hogy ez a kimerültség, a 
melyet most érzek, okvetlenül káros lenne bárkinek 
is az egészségére.

Carriston valóban igen kimerültnek látszott. Én, 
habár a legnagyobb engedményt tette, a mit csak 
várhattam, épen nem voltam megelégedve az Ígé­
rettel. De tudva azt, hogy a pihenés mindenesetre 
a legjobb orvosság, aludni küldtem Öt, föltéve egy­
úttal magamban, hogy roegkettőztetett gonddal fo­
gok reá ügyelni.

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
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— Az egész város csak erről beszól; ez a hely­
zet^ tűrhetetlen. Ez az asszony tönkremegy és a 
lcrli pedig nem látja be, hogy olyan asszony nyal 
van dolga, kinek érzelmeivel nem oly könnyen le­
het elbánni. Kettő közül kell választania, vagy tá­
volítsa el innen és cselekedjék crúlylyel, vagy pe­
dig váljék el. De a mostani helyzet megöli azt az 
asszonyt.

— Igen,.... valóban úgy van, sóhajtá Oblonszky- 
Azért jöttem csak, azaz nem egészen azért. Ka­
marásnak neveztettem ki, és eljöttem megköszönni 
a kegyet; de a föok mégis ez ügy rendezése.

— Isten legyen segedelmére.
Oblonszky egészen az előcsarnokig kisérte a her- 

czegnöt, megcsókolta kezét a keztyü szegélye felett 
a csuklón, és valami csintalan tréfát súgva neki, mi 
felett ez jóízűen kaczagott, visszatért, hogy nővérét 
keresse fel. Anna könyben úszott, Oblonszky, da­
czára ragyogó jó kedvének, egész természetesen 
csapolt át a poetikusan szenvelgő hangulatba, mely 
testvére lelki állapotához illett. Kérdezte, hogyan 
érzi magát, és hogyan töltötte el a napot.

— Nagyon rosszul, végtelen rosszul! Az est úgy 
mint a reggel, a múlt úgy mint a jövő, minden 
rosszul megy, feleié Anna.

— Te nagyon feketének látod a dolgokat. Vágy 
magadnak bátorságot, nézz szembe az élettel. Az 
tudom, hogy nehéz, de....

— Hallottam, hogy vannak nők, kik szeretik azt, 
kit megvetnek, kezdő egyszerre Anna: Én gyűlölöm 
nagylelkűsége miatt. Nem élhetek vele. Értsd meg 
jól, ez fizikai lehetetlenség, mely kétségbe ejt. Nem 
élhetek vele! Mit tegyek? Boldogtalan voltam az 
előtt, azt hittem, annál boldogtalanabb már nem 
lehet asszony, de ez most felülmúl mindent, a mit 
képzelhettem. Tudom, hogy jó, tökéletes, érzem cse­
kély értékemet s mindezek daczára gyűlölöm. Nem 
marad más hátra, mint . . . Azt akarta mondani, 
meghalni, de bátyja nem engedte befejezni.

— Te beteg és ideges vagy édes testvér, hidd 
el, hogy mindent túlozva látsz. Nincsen benne semmi 
olyan borzasztó.

És Oblonszky ilyen kétségbeesés láttára, a nél­
kül, hogy tapintatlannak látszott volna, mosolygott; 
mosolya annyira telve volt jósággal és majdnem 
nőies szcndescggel, hogy nemcsak nem sértett, de 
sőt megnyugtatott és meglágyított; szavai balzsam­
ként hatottak Anna szivére.

— Nem, Stiva, el vagyok veszve! Több vagyok 
mint elveszett, mert még azt sem mondhatom, hogy 
mindennek vége van; érzem az ellenkezőjét, úgy 
képzelem, mint mikor egy kötelet túlfeszítenek, an­
nak el kell szakadnia. De a vége még nem jött el, 
az pedig iszonyatos lesz.

— Nem, nem, a kötelet lehet lassan kibontani. 
Nem létezik helyzet, melynek vége ne legyen.

spanyol események felől. Azt feleltem neki, hogy lehetetlen
eleget tennem óhajának, s még ha tehetném sem akarnám, 
miután a felkelés részleteit nem ismerem. On teljesen Le­
látja, liogv ha cl kellene mondanom véleményemet a 
spanyol dolgok felül, nem egy reakezionárius lapban 
tenném vagy lettem volna, mikor elmondhatnám s el- 
mondhallam volna a köztársasági sajtóban, melynek pá­
risi tartózkodásom óla sok figyelemmel és tisztelettel 
tartozom s a mely jogosan csodálkozhatnék magamvise- 
letén, látva, mi módon bánok vele. E nyilatkozatot tet­
tem a részleteket kérő látogatómnak, megtagadván min­
den további fejtegetést. Zorilla.

— A nemzetközi orientalista kongresszus ma 
nyílott meg Becsben. Rainer főherczeg védnök röviden 
üdvözölte az egybegyíilt tudósokat, majd az osztrák 
kormány nevében Gautsch közoktatási miniszter tar­
tott hozzájok beszédet. Érdekesen fejtegette, hogy mig 
más államokban a kereskedelmi összeköttetések kiter­
jesztése és a gyarmatosítás volt indlló-oka a Kelet ki­
kutatásának és tanulmányozásának, addig Ausztria-Ma- 
gyarország első sorban a gyakorlati politika követelései­
nek kívánt eleget tenni." Végül szerencsét kívánt a 
kongresszus munkálatainak. A miniszter beszéde után 
a gyűlés megválasztotta tisztviselőit. Este a tudósok a 
közoktatási miniszter vendégei voltak.

Rövid hírek. Mihály házán (Veszprém­
mé" ye) György Sámuel czipészlegény e hó 23-án 
felakasztotta magát. — Stridón (Zalamegye) Kol- 
manics Mihály Icczkovcsecsi parasztot földhányás 
közben a leomló földréteg agyonnyomla.— Tisza> 
Újlakon e hó 24-én dr. Grosz Mór odavaló or­
vost választották meg körorvosnak. — Az aj- 
nácsköi vasútállomás várótermében e hó 26-án 
reggel Ebeuzky László ajnácsköi földbirtokos 19 
éves jogász fia László revolverrel főbelőtte magát. 
— A Nagy- és Kis-Rakócz közt lévő mezőn 
(Ugocsamegye) c hó 21-én Zelenyák Péter gazda- 
embert Todavcsics Vladimir kecskepásztor vereke­
dés közben agyonütötte. — Csarnatö községben 
(Ugocsamegye) c hó 21-én éjjel Galambicza Vaszil 
61 éves embert meggyilkoltak. A tettesek kilétét 
eddigcló nem tudják. — Kézdi-Vásárhelyen az 
egyiptomi szembetegség a tanuló ifjúság körében 
veszedelmes módon terjed. — Nyitramegye 
Andod községében a himlőjárvány veszélyes mérve­
ket ölt. — A történelmi leiállitást tegnap 908 
fizető látogató nézte meg. A megnyitástól máig a 
látogatók száma 36,999. — Kirchbcry ésBrixen- 
thal állomások közt az oszlr. államvasut 175. 
számú tehervonata e hó 25-én kisiklott. Egy kon­
duktor meghalt, egy másik konduktor pedig köny- 
nyen megsebesült, 15 kocsi pedig a töltésről lezu­
hant. — líécsbcn a vegetáriánus kongresszus teg­
nap kétszáz teritékü bankettet tartott, melyen nem 
tagok is számosán vettek részt. Bor- és sörfogyasz­
tásban nem volt hiány s igy a jókedvben sem. — 
liécsben a Dunacsalornában ma reggel egy 25 
éves ifjú ember vizbo full holttestét találták meg, 
kiben Lutz Fcrencz csehországi illetőségű tartalékos 
katonát ismerték föl.

= Felakasztotta magát a börtönben. Falai Sán­
dor 27 éves háziszolgát tegnap délután azért, mert ittas 
állapotban egy rendőrt bántalmazott, bekísérték a VIII. 
kér. kapitányságnak 6 számú börtönhelyiségébe. Mikor 
börtöntársai éjjel aludtak, Pulai felhasználta az alkalmat 
és zsebkendőjével felakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halva volt. Holttestét a Rókus halottas házába 
vitték.

= Felvágta a nyakát. Az irgalmasok kórházában 
betegen fekvő Hallók János 36 éves napszámos ma 
hajnali 3 órakor, mikor még mindenki aludt, egy zseb­
késsel a nyakát felmetszette, de idejekorán észrevették 
és mentették az clvérzéstől. Tettének okául hosszas bei 
tegségél hozta fel.
= Verekedések áldozatai. Eszméletlen állapotban

találták az éjjel Sallay Mihály 28 éves napszámost az 
Eliás-utczában és Charabis Fcrencz 68 éves napszá­
most a népszinház-utezában. Bevitték őket a Rókus-kór- 
liázba, hol csuk ma reggel térlek magukhoz. Sallay azt 
vallja, hogy hazafelé menve, ismeretlen egyének belékö- 
töttok s az egyik úgy rúgta hasba, hogy eszméletét 
vesztette, Charabist pedig állítása szerint két ember 
megtámadta, fejét beverte, s ott hagyta véresen az 
utcza közepén.

= A halálnak dús aratása volt az utóbbi napok­
ban, ma reggel ugyanis a pesti oldalon fekvő Rókus-, 
barakk- és uj közkórház halottas termeiben összesen 
hatvankét holttest feküdt; ily nagy szám már évek 
óta nem fordult elő.

— Mcghánytam-vctcttem én már mindent, és 
csak egyet Iátok....

Oblonszky látta kétségbeesett szemeiből, hogy 
csak a halált tekinti végczéljának, azért lélbeszakitá 
még egyszer.

— Nem, nem, hallgass meg engem; te nem Ítél­
heted meg helyzetedet ugv mint én. Engedj, hogy 
egész őszintén mondjam cl véleményemet. Az elején 
kezdem: Kóládnál húsz évvel idősebb emberhez 
mentél nőül, és szerelem nélkül kötötted le maga­
dat, vagy legalább nem üsmcrlcd még a szerelmet. 
Az hiba volt, beösmerem.

— Borzasztó hiba!
— De, ismétlem, ez bevégzett tény. Azután azon 

szerencsétlenség ért, hogy mást szerettél meg; ez 
szerencsétlenség, de az is tény. Férjed tudta, és 
megbocsátott.

Minden mondat után megállt, mintha időt en­
gedne nővérének a viszonválaszra, de Anna hall­
gatott.

— Most az a kérdés: képes vagy-e tovább élni 
férjeddel és akarod-e, akarja-c ő?

— Semmit sem tudok.
— Magad mondtad, hogy nem szenvedheted 

tovább. ..
— Nem azt mondtam. Tagadom. Semmit sem 

tudok és semmit sem érlek.
— De engedj meg.
—■ Te nem foghatod fel. Fejjel rohantam neki az 

örvénynek, és nem szabad menekülnöm. Nem me­
nekülhetek.

— Meglásd, hogy meggátolunk az esésben és 
nem zúzod össze magadat. Értelek. Érzem, hogy 
nem veheted rá magadat, érzelmeidet és vágyaidat 
nyilvánítani.

— Semmi után sem vágyódom, ha csak nem az 
után, hogy már mindennek vége legyen.

— Azt hiszed, hogy ö nem veszi azt észre? Azt 
hiszed, hogy ő nem szenved ? És mi lesz eredmé­
nye e kínlódásnak ? A válás ellenben mindent meg­
oldana.

Oblonszky nem kis fáradtsággal mondta el véle­
ményét, de miután már megtette, Annára nézett s 
leste a hatást.

Anna szó nélkül tagadólag rázta fejét, de arcza 
sugárzott, és bátyja ebből azt következtette, hogy 
lm nem is nyilatkoztatja ki ebbéli óhaját, azért teszi, 
meri annak valósulása nagyon is csábítónak látszik 
előtte.

— Rendkívüli bánatot okozott nekem 1 mily bol­
dog lennék ezt az ügyet rendbe hozhatni! monda 
Oblonszky bizalmasabban mosolyogva. — Ne szólj 
semmit! Adja az isten, hogy előtte úgy fejezhessem 
ki magamat, a mint érzek! Hozzá megyek.

Anna melabus. könyben úszó szemeivel nézett 
reá, és nem feleli.

XXII. FEJEZET.
Oblonszky ünnepélyes arczczal lépett sógora dol­

gozó tokájába. Karenin kezeit hátán összekulcsolva 
fel s lejárt szobájában, ép azon töprenkedett, mi 
felett feleségé és sógora.

(Folytatása következik.)
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. pinezérei nem a leg­
udvariasabban szokták ékes német nyelvüket használni 
A vidéki magyar közönség által fenntartott vendéglő né­
met durvasága személyzete ma odáig vetemedett, hogy 
egy intelligens vendéget, ki véletlenül valami kárt okozott, 
melyet mindenesetre készségesen és bőven megtéritett volna, 
megrohanták es kegyetlenül elverték. A vakmerőségnek ne­
továbbja hogy e szolganép, élükön gazdájukkal az összes 
vendegek szemeláltára, ezek egyikét ütni-verni meré­
szelje. Csak par nyugodtabb vérmérsékletűnek és a 
gyorsan előhívott rendőrség közbelépésének köszönhető, 
hogy a nagy számmal jelenlevő egyetemi hallgatók vé- 
resre nem verték a brutális vendéglői személyzetet. A 
hallatlan botrány lefolyása a következő volt- M J a 
fővárosban ismert fiatal ember másodmagával ült'egvik 
asztalnál es borozgatott. Kissé jó kedve is volt 
a czigánvzene is hathatott rá, elég az hozzá 
mulató karmozgást tett és e közben véletlenül a szo­
kottnál nagyobb zajt kellőleg ledobott egy poharat az 
asztalról. A vendéglősök ezért ráförmedtek, szó szót 
követte, s vegre a két német vendéglős és pár pinezérje 
megrohanták a fiatal embert, karjainál durván ide-oda 
ránczigálva őt. A fiatal ember tiltakozott, védekezett, a 
megtámadás ellen, mire a támadók serege még inkább 
bántalmazni kezdte, földre teperték és agvba-főbe ütle- 
gelm kezdték. A vendéglőben erre nagy zavar 
támadt. A vendégek, kik között sok nő is volt 
ijedten ugráltak föl helyeikről, a nők sikoltoztak,’ 
a fiatal emberek közül pedig többen a megtámadott se­
gélyére s.ettek és kiszabadították öt bántalmazó! karmai 
kuzul. Szerencsére két rendőr is érkezett, kik 
des elfajulását meggátolták, a kiszabadult 
ijesztően összevissza volt verve, arcza feldagadt és 
telve volt kek-zöld foltokkal. Az izgatott és felháboro­
dott vendégek pár másodperre alatt elhagyták a termet, 
s a hallatlan jelenet felett éles szavakban adtak meg­
botránkozásuknak kifejezést. Hogy mily nagy volt a kö­
zönség felháborodása, például szolgálhat az, bo-y a je- 
emevok egyike odavetette a rendőröknek revolverét ezek­

kel a szavakkal: «Vegyék el tőlem, különben lelövöm 
a gazembereket.» A durván bántalmazott még az éjjel 
jelentést tett a rendőrségnél. A vendéglő körül pedig 
nagy embertümeg állott, még hosszú ideig megbeszélve a 
bo:ránkoztató eset részleteit.
k,w?lemette *.““*■ A Viktória gőzmalom lisztes 

maooS e- örakor ri’lom,o!t a liszt Pukk 
mn F^encz 23 eves, csákovári születésű napszá­
mosra, aki olt a liszt lapátolásával volt elfoglalva. P Mi­
kor a munkás eltűnését észrevették, s a leomlott liszl- 
tumegben ásva, ráakadtak, már meg volt halva s életre
Hoíttlí, 'rán.f,‘®U körletek eredménytelenek voltak. 
Homestet bevitték a Rókus halottas házába
íüT.,?* , .v,SyázatlanságbóI. A magyar állam- 
u.án Ln •ík-kuZp°í,tl személypályaudvarában ma dél- 
után kocsik osszetolasa alkalmával Nagy István 24 
éves nődén napszámos két kocsi ütközői közé került és 
ÍSETS olY snlyos zuzódást szenvedett, hogy ma-
Serenn ‘-.I6 aP°Jban. SZÚllÍl0lti'k » RókllS-kórllázba. A 
szerencse,lennek sajat vigyázatlansága okozta balesetét 
mert a kocsikat toló mozdony sípjelt adott, de ezt Nagy 
állítása szerint nem hallotta.
= Az élőhalott. Furcza tragikomédia játszódott le 

ma a barak-kórházban. Presok János vagy Havrán 
Uyurka, elég az hozzá, tót munkás volt, a ki kolerába

maga lak0tt egyeIzárt helyen, bevitték tehát 
a körházba. Azontúl, a hogy dukál is, nem eresztettek 
e hozzá senkit. Egyszer csak hire jött a feleségéhez, 

hogy férjét a kolera megölte. A jó asszony megindult s 
mint hu feleséghez illik, gondoskodott szép temetésről, 
bzólt a temetkezési egyletnek, melynek az elhunyt ,-on­

es fizető tagja volt s elment papért a francziskánus 
barátokhoz, a hol Mészáros Kálmán vállalta ma- 
S‘\r 3 , ía,0tl ^takarításának egyházi czeremóniá- 
Ját Ma délután aztán a feleség, pap és a temetkezési 
egylet alkalmazottai egy díszes koporsóval kivonultak a 
harak-kórházba, megadni az elhunytnak a végtisztessé­
get. Künn aztán a halottas kamrában fekvő halottak 
között keresni kezdték a boldogultál. Nem volt közöttük. 
Hosszas eredménytelen keresés és kérdezösködés után a 
pap egy ápolónét kérdezett meg, hogy nem volt-e 
ilyen meg ilyen nevű betege. «Süt most is van!» 
az ápolónő válasza, mire bevezette a keresőket egy 
szobába, hol a holtnak hitt férj egy ágyon ülve, már 
meglehetősen egészséges állapotban élénken diskurált 
labadozó beteg-társaival. Az asszony nyakába borult a 
férjének, s a pap és e temetkezési egylet emberei termé­
szetesen gyorsan visszavonultak 
jelenettől.

zmczy-utcza 1°. sz. g dohány-uteza Ludvi» pálinkás- 
u, ’ 9R er* Hu 8g stáczió-utcza 6. az., listemplom- 
IX kor iiiir P.rál®r*utci:a 66. sz., nagyfuvaros-uteza ? 
kövfit kVv- «'*U 1 UJ kőrház’ malom-utcza 7. sz. Ezek 
közűi különösen a nagymező-uteza 26, sz. és a malom- 
utcza /. sz. házak vannak 
Ludvig-féle pálinkán 
munkás tölti az éjét.

zsúfolva és a dohány-utezai 
pálinkamérésben egész tömeg lakástalan

/iri í háziszolga jelentkezett arend-
zV°!li.hlva.ta,nú1’ hogy bete8- A főorvos kolera- 

tüneteket észlelt rajta és a barak-kórházba küldte.
*

# yárosi kdrhíÍ5; egy‘k aPácza ápolónője: 
7 *?ur. Carl,lala, ‘eg08? kolerában megbetegedett.

végett át\’“ll5k a barakba. A szükséges tlezin- 
fekcziót azonnal teljesítették s konstatálták, hogy a
bSton,T24,mS4„tVÍPeU H ,ianem 3 & 

*
VIH*akeTSknSUla í° Pinczért tegnap délután a 
móri i-miííi?tanyság átkisértetfe a főkapitánysághoz, 
volt iléb-f A yiaVar!áS miatt 14 naPÍ elzárásra volt 
vizioáll*! \ ,udvarán a rendőrorvos meg-
besÄ/.lLua™,bLnaSörhkä“bar08yanUS ész,=E. 

*
beí!?p.r3elíöVl6IUuni ,har0m órá'g összesen 22 kolera- 
beteget Mitek be a barakkórházba.

*
fin 5??80 bpog5égek mai állása a barakban: himlő 
hnovmÄ? S vúrheny 26, uj dologházi kórházban 
hagimaz „6. -Ichát tegmip óta a himlő kissé csökkent 
s a többi járványok egyformán maradtak. Beteglétszárn
Ln S' '311 -*?: a,'adás tegnaptól ő, balparii kórházak­
ban l-il-i-, apadás 23.

*
^iúrvúnybizottság értesíti a megye 
S"11-’, í°",y BorbüV Rerencz .39 éves hajóst, ki 
Aposiagro Budapestre jövet a kolerát megkapta, a ha- 
rákkor mzba szállították. A megye alispánja azonnal , 
megtelte a szükséges óvóinlézkedéseket azokon a helye- 1 
ken, hol Borbély tartózkodott.

hosszú ideig idült bél- és gyomorbu- 
ezelőtt 0 hónappal, valamint ezelőtt ...... .................

- - egy kis evMiilAi' = 1 ' xf “ve-| - betegség akut jelleget öltött és nehány pooiw (lovagolta gr. 'stahrenberg’hadnngy'n'échv'^RC
kolera-eset forog-e fenn E va!dban ,? elbtt,a JOflefstädter-Strass0n levő lakásán ismét ily ßö,a ieve,p,,A ,''v<,oA' ' 1 R
kér. járványbizottság azonnal intézkedik a betVelszál- úHotÜm °P°tl’ melynek vasárnap este a közkórházban 
elhaUaítnál"iPgyaii ^ au ctji*‘ás követen^? a kolerában I h!mrw!ir ”, ?ett A me8ej|e» egészségügyi rendőri 
hal! kémh65,’f™S.eSeLbe5 82 iUe,tö'k egyenesen a kér. b°,nczolá3 a leghatározottabban kiderítette, hogy nem 
ségZé mert márUJttfiJvfl sz?" “T f°r°8 fünn| hanem az illel0 nö WOlt bél- és

ww ta-

02 »tezasarkok és házmélyedések | JleptV2?' le?naP déltől ma délig Triesztben

hadnflotn Pc-ilie,r.fItjQ Hannibal (lovagolta Beaulieux fő-
nnntffih barm,adll< hg. Hohenlohe id. kanczája Liver- 
paolin (lovagolta gr. Riei.^u««~ 1-.1 -
gója levetette lovasát.

TŐ VÁROSIÜGYEK.
déh7tát/57tí°Bl 6g7ley s?QPl- 28-án azaz kedden 
Siet Lt k 3 ‘ r0S ‘áZ lanacstermöben

* 'axs hnt,XbSXig. srss.ÍS h”er kczegpil a jitvinybteotuágl tagok El 
ffZLdo™ A bízottéig a

és IriilvArnónll, 1 n i m í ^ ULllU1 ma UCIlg J rieSZlDCHa!deu mÄ?n6i éS Tneszl környékén 1 ember bete-
a követke?«kkít ban',AiZrmlilcttoken kivüI tegnap még
kerületben ^ T f°rdullak clö; a caP° d'striai 
Kerületben Dolinában 3 eset, Probe-diiben 1 eset és
következő b^gsé2‘ ese,l'> Po,a városában 1 eset. Ma 
köveiket kolera-esetek jelentettek he-Bw 7m ,leendök miatt a kültelekre egy külön tlJnK k°l0ra-es.etc,k jelentettek be: a capo d’istriai 

halottkém kiküldetését kéri. kerületben: Tcrstenicoban i eset, Pineuentében i eset

kai kerületben. \ alesseben egy gyanús betegségi •Gerl£~ffö ma délután
sorban (;erlÍT y v/1^10'0 alatt Megtartott ülésén első 
K Kíir°lyJ l0íta me8 elnöki jelentését a
áll Äkn th Muködeaéról, Jelentése két részből 

; ??yí a,Il01zott határozatokról szól, másik az eddig 
L‘n k,ad ,sokró13 a Jövőben teendőkről ad felvilágosítás? 
ut»e?Mae J3,f !°8K.82 mlfokedések a belügyminisztérium 
utasítása értelműben megtétettek, igy egyenként felso-
döíő Ä határozatokat, melyek a járványbizottság 
lVn, I I jT, . 61 ismeretesek. Jelenti, hogy két kolera 
baak-korhaz fedő alatt van, ’továbbá a budai
ücM ,-t- 13 lcgk0Zelcobb használatba vehető lesz. Az 
iklatokonyv eddig 308 számot tüntet fel. A költ-
felg kNÍer,idehíh A3, kÖlT,lken imádatokat tünteti 

- apl , költségek átlagokban. Betegszállító ko-
ínkf,.|UTein en tar/ása 27 frb Hullaszállító kocsik 
?*!„,( ' i ó?5n,usmekötteléa 5 frt- Köztisztasági többlet 
351 KórK,frt‘ Ty »lök, szolgák éjjeli inlpekczió^
sé»ek 13A rt? ,löbbIete 85 frt- A fuvarkölt-

frt. Kerekszámban 500 frt átlagban. Bői­
nk 10 Ól?? f far|k0^ 2?’°°? frb Jl^noskórliázi bPa- 
fak , 1x£00 frt. budai barak 8,000 fi t (, budai
barnk 8000 frt, összesen 4.9.000 frt. Ideiglenes lakások
llS FlölpÄ-m1' ..IlirdetménFk 213. Fertőtlenítésre 
HOO. Előlegek 2o00, usszesen 85.G00 frt. A véere-
ktílő nőni , Cg bÍZt0,ft e,ndk a bizottságot, hogy8 az 
mindenül 731Ug8,al W.í jG,entlist a bizottság 
Ezután 7 áS ntilklil.hallgatólag tudomásul vette
Kan lél f ‘ fu.°"'°S. terjeazl1 610 a halálozások és betegedjek kimutatását az ulólsó két napról, mely a

a sesanai kerületben: Pliscov^áb^n egy kölese..'

színház és művészet.
A. nóP9zl°házban holnap kedden a «Czigánu- 

Mrd» kerül színre Pálmai I., Hegyi A, Marcó C és 
Ligeti Irmával, szerdán tAz eleven, ördög» Blalia L.

kertészleányn és péntí 
ken «A hódost, bíró leányán először Blaha L asz- 
szonynyal.
ko^dtéímtl,7 n°ffá<Si' nVlU Is Csihy operrettéjéből ma 
p® ,,ií B , Pröbakat a népszínház zongoratermében. 
nnnrnH f "0 azonbau. október első felóben egy másik 
KÍLÍ°gja mcgGlö'zni> melynek czime «Joséphine
u$t RZ nperette Párisban "agy sikert arn-
toh. Szövegét Ferner Garré, zenéjét pedig Roger Vik-

;Iano,s, főkapitány a központi járványbizotlság 
múl punteki ulésuben tudvalevőleg intézkedést kért az

tÄÄÄf.Ä-i 13Är“-s * kte5”s&

tartott értekez-túsára kiküldött albizottság ma délelőtt ____  ____ _
$Qn=r.in‘nJíir0Zta, hogy a közP°n,i járványbizoUságnaic 

javasolni fogja a megfigyelő osztály felállítását.

... „ közönség elővigyázó
-S£«n*- i*ití5MrS
zak gmpli$S gCSnek lartja' hogy a jírványkórhá-
állilhss^nák J8yne'eZett kórházak

..r aaasr ”• 1 -SMS
*

v. MáJ|á? /b,gó lv7V- kerületi kapitány maiamétpincz- 
? • w 0l/'kA hold-ulpzúban 2 ‘lúrszekér egész­

ségtelen szilvát kobozlak el és a Dunába dobták.
*

A tűzoltó főparancsnok ma délelőtt végig járta az
mSrege el’ !,0,gy a lp8tinysúg egészségi állapotáról 
magdnaiv meggyuzódéet szerezzen és hogy az őrségek­
nél tett egészségügy! óvóintézkedéseket ellenőrizze.

*
A II. kerületi járványbizotlság köréből. A II. 

kér. járványbizotlság, mely már e hó 19-én alakult 
nveg a következő tagokból áll: elnök Paulovics László, 
előadó jegyző Virágh Gyula, tagok: Darányi Ignácz dr,
iVOCSIS Almnc fii* l(nnn/.. A« 4 . ?

,t. . pipia juuuuanon Két szobávaltSF ógygyah, A bizottság hangsúlyozza, hogy a gya- , 
ml prt03a.k felhivandók, hogy koleragyanus betegeiket Ís Hehrend, az ismert régi "tagok közül'Dienst 1 l““nU 
tTen8 p8)S,6kÓríÓZba W;..E megfigyelő lako^köz B'a3el * Förster urak fognak fEni! ” k‘ ^

hplniBS,er6tt6^^nBá^,Dcrlinben a Friedrich Wil- 
helmstadti szmházbzm adták tegnap először. Czime Der 
Nachtwandler, zenéjét Roth ismert nevű karmester irta. 
Lv ?$8men 1ok ”<P^t. de megrója benne azt, 
v»?hy) á?nS.un .Sokat ldt:‘z JC,es Operette szerzők mü­
veiből a nélkül, hogy a forrást megnevezné.
.“ö“81* u m- k- opera volt tagját a berlini opera 
gazga ósaga néhány vendégfellépésre szerződtette. A 
5ÍS f«”2 UgyaV,akk°r szabadságidejét élvező Niemann 
tenonsta szerepeiben fog fellépni. A berlini lapok megle- 

ny,lalk°znak ez ellen a terv eliensl.ang-
?nern ?k!- 'i gy , 5uS!bcn . oly ‘enorlstát bir a berlini 
opera a ki leginkább képesítve van arra, hogy Niemannt 

el eltesitse. Ernstet különben a budapesti opera fel- 
lm ta, hogy működjék közre a télen rendezendő Wagner 
cziklus előadásaiban. A meghivást a művész cl is fogadta. 
SI] ZZ,^ 08082 doiogban az, hogy külföldi la- 
Ő , I megtudni azt, hogy mit tervez és mit 
csinál a m. k. opera.
.,,77 0Ao”óm®t színházban pénteken lesz az első elő-
nmvn“ ,u an- Szlnre kerül Daniela Philippi 

színmüve, a melyben az uj tagok közül, Mesch Listl és 
Rogall kisasszonyok, a férfitagok közül Emcrich, Jarno

tVn» e{!;vCn,EÓSáZa,k mcllett.' ^HitandólT fel. Medvey biz. 
,g. 1 ivatkozdssal az orvosi véleményekre, a megfigyelő

ellen 8ZóL A bizottsag szavazás fiiján 
e,,»Ä r!lGgíigyelü he,yek létesittessenek. 
l.on \ Jauos főkapitány nagy óvatosságot ajánl ab-álvba 8Lnily fet?gGk .M'idessenek a megfigyelő osz- 
talyba. Pontosságot es lelkiismeretességet kiván az e
fik \ätf ka'maZ°-lt köZogekltil- mcrl esak igy nem vá- 
ik vészé ycsse az intézmény, ennélfogva szigorú utasi- 
ás óhajt k,‘da,ni. Dr Gebhardt kórházigazgató nem 

talaja he ytin vafonalr Török János főkapitány fejtegelé-
icen nE‘Z nSl ja í blZ0lt!?flg0l> hogy » megfigyelő helye­
ken az orvosok pontosan végzik kötelességüket. Tö-Kocsis Alajos dr., Bognár Antal, Pettner AnlnL Polányl rük Jái 

Karoly, 1 rokesch Antal, Wilcke Gottlieb, lilrik Endre, lásának
Roscom Gvőző. Frenczl Kfimh* Cäm^i J n... n,..’ Kiifi]Pnii lmm."7;7n7'ri‘'""'6“<'eaiu . “y-nuiíuzmai autaK.kém kíniT ,nmCS ,okaa? orvosok megbizlmtóságában 

ktlelkedm. Lzulan a tiszti főorvos teszi meg javaslatait.

neki
volt

^vv“.uyőzö, Frenczl Károly, Gagitsclier János, Páz- 
mandy János, Rosconi Lipőt, Bauer József, Lindmayer 
Feiencz, Dreiszker Józsel dr., Petsis Márk, Wein Manó 
(lr., Dimitreanu dr. rendőrorvos és a II. kér. kapitány. 
1 A k<:r-.Ja'7anybizoltság liatározata folytán a 11. 
ek'h» °JJirn8-g, .,"va,talos hslyisógeiben jégeladást rendez- 

tek be 6 fölkérték a kozp. jarványbizottságot, liogy a távo- 
abb eS Okosságra való tekintetből az országúti tüzőrségi 

őrtanvan is rendeztcssék be ily telep. A II. kér. járvány- 
bizoitsag a szatócs, hentes, pálinka-mérő s egyéb üzle­
tek megvizsgálását elrendelte s több sertés vágóhidat 
megszüntetett A hazak tisztántartására nagv a felügye­
let s a fertőtlenítést kellőleg ellenőrzik. A II. kér. jár- 
ványbizottsag a kozp bizottságot fölkérte az iránt, l,o»y 
a lalajíertózes ^megakadályozása végett az uj épitkezé- 
S, I az lir|ll,('kL-k eltávolításáról gondoskodva legven.

íragli Gyula II. kér. jegyző indítványára elhatározta, 
hogy a kerületi összes háztulajdonosok a f. é. okt. hó
ÄS™" "2l*amk0n,=r6 nyílásokra

*
M !C*fl}etÍ járványbizotlság ma este 7 óra­
kor ulest tar olt. 1 \allav jegyző feliiivja a gyűlés figyel- 
met arra, hogy ha n délelőtti órákban megbetegedés

az
Já"l főkapitány megjegyzi, hogy folszólam- 

api agat a kórházigazgató nyilatkozatai adtak.

az érzékeny családi

hzi7 Péklegény. Házi Péter 22 éves
! l többedmagával mulatott a kerepesi-

h volt Oesterreicher-fele kávéházbau és daczára annak 
hogy egy krajezár sem volt a zsebében, egyre-máíi 
hozatta a különféle kávéházi • ' 1 —•
fizetés ideje közelgett, Házi italokat. Iliikor aztán a

. ----- elkiáltotta magát: «Jaj a
ha,am vegem van.» es evvel iszonyú jajgatással a föld­
höz vágta magát és ott folytonosan gfomrát tartva és 
sr;gyte"f*. mintha a legázsiaibb kolerá! 
kapta volna meg. A körülötte levő vendégek természe-
koS4nratehoz?akUté°t,akbSZét’ renddrt 1,ivtak. betegszállító 
KO.arat hoztak és a kínosan nvoszfiroö é« foimn™.-:
bért

fonlu! elő igen Lajos dolog orvost ottlionn "tahíjni^mert' 
az orvosok .telelőit leginkább el vannak foglalva és uaY 

b°gy f‘ze,szerti volna, ha a bizottság helységében 
egv orvos állandóan inspekcziót tartana. Dr. löw Sá­
muel ezt nőin tartja egyelőre szükségesnek. Az V. kerület­
ben eddig csak igen gyéren fordullak elő kolera-esetek 
ha a járvány az V kerületben nagyobb mérveket Öltene! 
elletne ily tekin etben intézkedni, most azonban ily in­

tézkedés még feles eges volna. Kállai inditvánvát tehát 
urG ,nem f°8adjak el. Dr. Eresz Géza kerületi orvos 

elentest tesz, hogy az V. kerületben múlt péntek óta 3 
kolera-eset fordult elő. hgyszersminl figyelmezteti a jár- 
ványbizottsagot arra, hogy a nádor-uteza 76. szám alatt 
levő Krausz-fele korcsma-helyiség a közegészségre olv 
veszélyes, hogy sürgős szükség forog fenn e helyisé» 
azonna I es szigorú fertőztelenilésére. E helyiség minden 
ejjul tele van zsúfolva emberekkel, kik ott hálnak és

de alig
talpra ugrott és hangosan nevetni kezdett." Az ápolónő

•Z-,‘.eí ,ogy bete6Íe megőrült, vagy legalább 
M nemesi görcsöket kapott, mig aztán a «kolerás» vi- 
gan elbeszelte, hogy miképen sikerült néki a kávést 
leiuzm. A kórház igazgatósága azonban nem méltá- 
“)°lta eleggi- a «sikerült viczcz» 
kísértette a rendőrséghez.

v-,.. ?ioss~. L'iz helyett járványos betegségeknél 
különösen ajánlható az égvényes Salvator savanvu- 
’’lz" Tdr1a.k|ju„: Edeskuthy L.-nél liudapcsten. 
i0,_ v®1"dl fraaczla ó-cognac kitűnő óvszer kolera cl- íerepesbut 2(b'szZk0k ,an kapbalú Tdlra>' LaJos üzletében

ä kolera!

A fővárosban.
Äff! ml déligl a 1 főorvosi hivatal kimuta- 
’“ja -zermt, kolerában megbetegedett 44 egyén, meg* 
nait — a regi netegek közül 11, az ujnbbak közül 3SELT M fS!éa- m,"d ” ™«6b=l=g=»=k, St
naidozások szama a tegnapihoz képest örvendetes 
voínTkatoníli A k0lCraba eseltek közül lakástalan

*
A tneghaltak: névsora a következő: 1. Krausz András 

h \H- István-ut ő. 2. Zombori Mária 19 
varrunu,l. Jósika-utcza 10. 3. Bocs Károly 32 éves 

ezetu, I. VII. Csengeri-utcza 5. 4 Kanyor Jakab

mónye szerint a korcsma evakuáltatásn nem cle»cndő 
mert a vele kapcsolatban lövő helyiségek, sőt az °ecész 
baz olyan ronda, hogy azt alaposan kell fortöztoloniteni 
Ajánlja liogy a korcsmát 8 napra zárják be, mely idő 

.... , , azt alaposan ki lehet tisztítani, a vele kapcsolatban 
elkövetőjét, mert be- levti jobukat pedig azonnal ürítsék ki. Dr. Miskolczy 

rendőrorvos meg az esetben is ajánlja a kérdéses 
korcsma ferlőztelemteset, ha ott koleraeset nem is for­
dult volna elu, mivel ö már néhányszor tapasztalta 
hogy az nem csak járvány idején,de máskorig valóban 
veszélyes egészségügyi szempontból. A gyűlés tehát 
az indítványt elfogadja és elrendeli, hogy a lépések 
azonnal tétessenek meg. Nenschloss bizottsági tan in­
dítványozza, liogy a Kárpál-utcza 13. szám alatt°lcvő 
bódékat, közcgészségiigyellencs viszonyaik miatt nyolcz 
nap alatt bontsák le. Ezt annál inkább tartja szükséges­
nek, mert nemcsak az ott lakók, hanem n szomszéd­
ban lövő munkásliáz lakói egészsége is veszéiyeytetve 
van. — Ez indítványhoz hozzájárulnak dr. Krész, dr 
Dow és dr. Miskolczy is. A gyűlés tehát elrendeli, liogy 
a kérdéses bódék nyolcz nap alatt bontassanak le. 
hallat, bizottsági jegyző megemlíti, liogy a szatócsok 
kik pálinkát is árulnak, kérdést intézlek, hogy miért 
zárják be az ő üzletüket is esti 8 órakor. A központi 
járványbizottság ugyanis azt a rendeletet hozta, hogy a 
pálinkaméréseket esti 8 óránál tovább nem szabad 
nyitva tartani s a rendőrség a korlátolt pálinkamé.éssel 
kapcsolatban levő szatócs-üzleteket is becsukatta 8 óra­
kor.

oinVx"e-----' V *“• veengeri-uicza u. * Jíam/or.
kGmiv napsZ | h x. téglagyár. 5. Schrancz Mari 46 
Kömnes nme \ Podmaniczky-utcza 4. f ~

1- Vili. Sándor-utcza 26.

wgályoi

eves 
Klezák 

7. Resu-
C- 168 nője X. Poilmániczky-uteza 4. 6. 
y'au 26 e. kocsis
eh Janr:3 46 ö. munkás, I. VI. aradi-u. 6ó. 8. Esz­

tit 7 , 38 öves nnpsz., 1. Vili. tisztv. b. t.
czid.,, S EífS!bc,1 2m C‘ves osztaloané, 1. Vili. stá­
bét«.'; "ai.- ’ ■." Alatulcsi Teréz 64 é. inosóné, 1. Vili. 
Rotsi/,‘‘7ZI‘J"11, E’- ^L P'auluk János ismeretlen. 12. 
51. 13 rtzlr/0jia ” ö napszámosnő, 1. Vili. kercpesi-ut 

»'• Earolin 45 éves napszámosnő, 1. Vili. 
l t. loesek János 24 é. napsz., 1. Vili.

- Waltet 
József-körut 67.
flagytemplom-u. 23.

Kéri a bizottságot, hozzon határozatot arra nézve, 
a szatócs-üzletek is becsukandók e. — Dr. Miskolczy 
indítványára a gyűlés elhatározta, hogy a pálinkaméréssel 
kapcsolatban levő üzletek maradhassanak nyitva a rendes 
záróráig, pálinkát azonban ott csak 8 óráig legyen szabad ki­
mérni. Krausz bizottsági tag jelenti, liogy n bizottság 
megbízásának megfelelően megvizsgálta a boltőrök he­
lyiségét a Zrinyi-utczában és ott mindent a legnagyobb 
rendben talált. Neuschloss bizottsági tag szükségét 
látja annak, hogy az ipar-uteza 4. szám alatti Haas-féle 
ház azonnal ferlőztelenitlcssék, a ház tulajdonosát pe­
dig megbirságolandónak véli, mivel többszöri felszólítás 
daczára sem tisztitatta ki a pöczegüdröket. — A gyűlés 
elrendeli a ház fertöztelenitését, Haasra pedig mulasz­
tásáért 50 frt bírságot vet ki. •

Első sorban a h*ja™f fjÄ$
kKámíffllí8ye'mé.t S.,Zár°,S. határidő előtt jclentéstételL 
üLVhen f í V ke.ruletl hizottságokat, hogy mit lettek ez 
J ia kerületi j^rv'ányorvosok laká­
sai nappal zöld zászlóval, este vörös lámpával ielöltes-
taíth 3 A VIIf- körűiéiben egy orvos alkalmazását 
Sv n nkSÜg6|9/"$ 1 tasilf3 kiadatását kéri arra nézve, 
moJása XLÍ mknCk ia lak°,U izekben való felhal- 
Iák nkiöhí i-k g". JavasolJa' hogy az esti iparisko- 
bíottsía navht'8 T kezd0ssenek meg. A javaslatokat a 
iméJteimk a|H a 8Dmg t f0gadía- Ezután a beadványok 
ink Iniíla' ^ Hókus-kórházhoz két orvos és két dij 
Sm\älyeZ k' ,x be,ügyminÍ9Zterium leküldi a m 
k «»zgatőságának beadványát, molylyel £
sürgeti1 Töhti°k,dV|ah környékéről a szemét ’elfuvamzását 
üléf véget értk bb jelenlÖ9LÍgü “ST elintézése után 

*
Az esti órákban értesülünk, hogy egy — a főváros- 

mostnM G? né'61 Tm S°kat emlegete“ bflH szépség.
Slí l,EE7p„iS ",3zonr szinl6n '"egtai“a"

*
Szeptember 20-ától 27-éig kolerában a következő 

megbetegedési esetek fordultak elő: az 1. kerületben 
4, II. keriletben 2, III. kerületben 4, IV. kerületben 5 
viiikT et|bein 2f>* VL keröletbcn 67, VII. kerületben 66 
Sz 'Róekn«CLÍeL8?’ JX- kerületben 29, X. kerületben 27,’ 
Szt.-Rókus kórházban 34, Szt.-János kórban .3. Össze-
lft?0őfíJr- r Halálesetek I. kerületből 2. III. keriilet- 
m kerületből 2, V. kerületből 2, VI. kerületből 

k(Ír?l«|bQ I1, VIII. kerületből 38, IX. kerületből
LLÄ■m."a k6rh62bö1 la Sz,-Ji"oa

*
A járvány kezdete óta kolerában meglMmidt AAA 

meghalt 141 egyén. *44,
A vidéken.

Az Újpest melletti téglagyár egyik napszmosnője, 
mint Kemény Gusztáv szolgabiró jelenti, ma délelőtt 
Kolerában meghalt.

. 0........... lépni
... .í* fllharmonlkuBOk ma tartották meg rendesIBSlNik Emflkkí -é3, karnagygyá Erkel 8 Sándor, 
meí Z <S, Sa!ld?r egyhangúlag választattak
Sri fIP T ,?g°iku-I: ,Rl?"kti- Vierich, Piscl,inger, 
nvíi '/’ rG, bb Svh és Kiss Választattak meg. A
gy üle= folyamán Nikolils Sándor felemlítette n múlt évi
műsor ingadozásait ' 1.....
nak az
műsor mielőbbi
sonló rendetlenségclfelő ‘no fordüfhassanak!
• .rr ®e,r“°z szobrának leleplezéae, mint Parisból 
írják okt. 1 / -re van kitűzve. A hirneves franczia com­
positeur szobrát a Vinlimille téren, hol egykor a «Napo­
leon Prometheus» szobor volt, állították föl. A leleplezés
rSrSSr0 ,Jho-mas a Z3nci konzervaturium- 
és Ileun Delaborde a szénmüvészek akadémiája nevé­
ben mondanak beszédet Ugyanazon napon err 
helyeznek el a Calais-utczában azon a 
Berlioz meghalt.

emléktáblát 
házon, melyben

SPORT.
Ti,7, WnarI. vadá8Zatok- A király tegnap délután 
Liput bajor hevezeg társaságában Rudmerbe és Eisen-
Lf?6 ínS, vadászatra. Hivatalosak voltak a vadá­
szatra továbbá hs. Hohenlohe iuu

A váczi felső járás szolgabirájának távirati jelentése 
szerint a kaposztasmegyeri téglagyárban egy napszá­
mos és egy napszámosnő, Rákospalotán pedig egv 
tejárus kapta meg a kolerát. 6 gy

Győr, szept. 27. Tegnap Győr városban 1 em­
ber betegedett és 1 halt meg kolerában; ápolás 
alatt maradt 3 egyén. Győrmegye területén Zámoly 
községben újabban megbetegedett 1 és meghalt 1 
szenióly, Révfalu községben egy betegedési eset for­
dult elő.

Nyitramegye Tardoskedd községében a mull héten 
koleraeset fordult elg. A Nyit. Közi., mely e hirt közli 
nem ismeri a részletekét.

Fiume, szept 27. A legutóbbi 24 óra alatt sem 
betegedés, sem haláleset nem fordult elő.

A zágrábi tartományi kormányhoz érkezett jelenté
í ,>7i?iíí?ra?lían ,,a kolera mindig 
terjed. E l ó 25-éig Modrus-hiumemegydnek és Zágráb-
megye károlyvárosi kerületének 75 községében ielentke- 
?clt- >E be*ységekbGn 902 emher betegedeU meg kolerá 
ban és 3!3 meghalt. A múlt hét folyamán újabb 18 
községben (Grobmk, Skoljevo, Zelenje, Perbáli, Podkilo- 
vacz, Lukesi, Palicsi Lubarszka, Drostine, Ratulie Mati- 
novorolo, Cavle, Porukve, Pasac, Martinschizza, Kukul- 
I8"0^0,’., okoloyici, Kopremicz, Benkovics, Ótok, Fratrov- 
csi, Zdihovo, Lippe, Srilovo és Ketine) lépett fel s 
ezekben 142 betegedés és 70 halálozás történt. Az az 
ötven község, a hol most pusziit, eddig 760 kolera- 
esetot mutat föl, ebből 243 halálost. A halandóság leg­
nagyobb (49-29°/o) ama helységekben volt, a hol a jár­
vány csakhamar megszűnt, a kolera, daczára, hogy 
községről községre terjed, már nem oly heves: a múlt 
bet halandósága 29'36»/0-ot, az utóbbi napok halandó­
sága szerint pedig 28'94%-ot tesz ki. A betegek legna- 
tyohh r6sz,et> ha csak gyors orvosi segélyben és jó táp- 
álékban részesültek, megmentették. y

A külföldön.
Béoe, szept 27. A Jelzett állítólagos 

vonatkozólag, mely a József-vároeban fordult elő, hiva­
talosan konstatálták, hogy az illető asszony öreg és na-

Taxis hg. főlovászmester, grr"Traun“fövädTszmestcrUgT LíSZl0’. 2-n'iicl!?r Ig^Acz, 3. Unrein János,"
Merán 1* erencz hr RoaV- lóhA.i-o,: «•/.--«i. . ’ 8 " r Karoly es Darmak János, 4. Hause Terézia 5

HPimhnr»li l,il-ol> __ ír, . . ’

uudvarmesler, Tliurn- 
nsíuiester, gr. xraun fővadaszmester, gr. 

Merán herencz, hr. Beck táborkari főnök és Latour tá­
borszernagy. A király szept. 30-án tér vissza Becsbe.
, .7™ ,A trónörökös erdélyi vadászatát közbejött alca- 
dályok miatt határozatlan időre elhalasztották. Ezt a 
trónörökös udvarmesteri hivatala távirat utján tudatta a 
gőrgényi vadászatok intézőivel.
- A tatai lóversenyek iránt az érdeklődés sport­

körökben napról-napra fokozódik. Mint nekünk Tatáról 
írják, Budapestről nyolczszáznál több vendéget várnak 
Bécsbül valamint Budapestről az egész arisztokraczia 
lerándul a versenyekre; Úgy Édesből, mint Budapestről 
külön vonat indul, mely még aznap visszaszállítja a 
vendégeket. A versenypályát gróf Eszterházy Miklós az 
áldozatkész tour ritka Ízléssel rendezte be, egyfelől ki­
látás nyílik a Vértes hegységre, másfelől pedig° a nagy­
tó tükrére. A pálya közvetlen közelében van a minden 
kényelemmel berendezett vendéglő. A vasút állomás alig 
száz lépésnyire van a versenypályához. Az első verseny 
Tatán olyan sikert Ígér, mely páratlan lesz a 
nemében.

Szarvas-vadászat. Károlyi Viktor gróf puszla- 
teretm vadaskertjében az idén rendezett 8 napi szarvas­
vadászat f hó 21 en fejeztetett be. Az úri társaság, a 
melyen a házi gazdán kívül többen vettek részt, így 
Lrdüdi György gróf is, összesen 67 darab szarvast ej­
tett el. A legutolsó hajtás alkalmával - ' - • • J
resztül kitört a vadaskertből két ’ 
és a mérk-vállaji országúton 
tára keresztül törve az utat, 
magát.

érte­
ni,-7Íi.bídAP.eilt'rákosfaIva‘ozlnkotal közúti vasat
műszaki bejárása ma délelőtt ment végbe. Az uj város-
ík‘össze1' ygy0szlá,.y tanácstermében 10 órakor gyül- 
$.„1- C 8 bl2(?lts,ági ln8°k- Jelen voltak: a vasul?fel- 
o) ostg részéről Andrássy Gyula közúpitészeti fol-

r“8zéiUölLRóI7$Pz|Öte,r kir' íe!ügye,ö ; a fövaros lanácsa 
Heuffel A Sí n 7 er ta"aG3nok- ür. Toldy József l. főügyész, 
vtin iS» f ;f<ímrernök|Flosz tié'a főv. mérnök, Memlllst- 
Sebön Trt7LfÓvnffS ^kescl. Sándor főv. bizottsági tagok, 
káklanácnr nrneÚ C,üljárú i a «városi közműn-’ 
Wohlforth^ HPeSZ|?rb •PlUpp,lnirc min- osztálytanácsos, 
ÖS?Ä,k mm-, ,fel.ö8Xeto; Pestmegve részéről 
bíó1'7n !Ú ,0rsz; kuPvlsclü, Kapczy járási szolga- 
vasDiUvníár.2,/k° 8Í °?J?nSi‘gi az engedélyt kérő közúti 

. g r7szurö1 Brüll Miksa lovag igazgatósági
mérnök-1116» VeZ!ngazgal0 és Kertschcr' István
ee/és Rznml ,magYar I áUamvasutak részéről Wenin- 
ÜK mornokolc, az osztrák-magyar államvasut
sás T",AS?r murnok- il szentmihályi lértokos-
sa rezéről lors Kalman orsz. képviselő, a czinkotai 

‘ Sósság részéről Benitzky Gábor földbirtokos s a 
hadügyminisztérium képviseletében Orlmnnn műszaki
S'Ti/ bÍ2°ir8íSn V6rto Läazl« mb Ultit S 
nokult, a ki az értekezletet megnyitó hosszabb beszédé-t =2 k62Uli "-al cZéljAt & eföŐveft,
aCLa U>U,r0S és az,tirmtelt köZ3égek közötti élén- 
mi, Ll g °,mban ,Jutnak érvényre. Felemlítő, bogy a 
Sállá s iav7S8- tatía fervckel> az°kat helyeseknek 
Rúzsa PmI ? ,'.1UaZakl bejárást a mai napra elrendelte. 
Kózsa Peter tanácsnok kijelenté, hogy a vonal ellen a
$ztálvSvctirÖ SemmÍ kÍf0Fás ncm «r°g fe>m; Rupp 
Széiő Sl °Si!lííyanCít JC‘cnleílc a közmunkák tanácsa 
z é k ctw s a Top i* '•6 k I,?nnk vezérigazgató a legnagyobb elő- 
mit 5 ntn8 lg? 6 °gCt t,cnni a hatóságok kívánalmainak, 
SlöniLn I köszönettel fogadott s záró beszédében 

hangsúlyozott. Ezután a műszaki helyszíni 
avor 3|i mdultak- Az "j vonal kiindulási pontja a ma- 
klÁ n íT"aSiUliak központi személypályaudvarának ér­
kező oldalúnál lenne. Az első főállomás a Fcrenoz Jú-
?/öt I, 0''“?08' kaszárnya, a második Rákosfalván a 
fáin plß«i” ,kovcsma ,s a végpont Czinkotún közvetlen a 

Gn7 A. blZ01ltlSi'8 az egész vonalat rendben
vek avL 'gk?SZ,Un e ncllcnik IL vezérigazgatónak a tor- 

gioia es fontos elkészítését s az érdekelt hatóságok
\Wnf;anf? °k lanusilolt készséges előzékenységét.

sszajövet a bizottság Rákosfalván megebédelt, felvette 
a jegyzőkönyvet s este 6 órakor visszatért a fővárosba.
1... . ^agánópltésl bizottság: mai ülésén a követ- 
kezo építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: Gat-
Pm,,<ÍÍ!bnak -a (iportá,n dűlőben egyemeletes házra;
1 roll,ászl.a Ilonának soroksán-ut 9585-86. sz. a. rész­
ben emeletes, részben földszintes házra, továbbá fflld- 
^ l-a ra; Pethcs Ráfadnek a házépítő' tisztvise­
lők telepen, kullemwasch Sándornak a VI. kér. Dévai-
A!hnr,"iSQ aVlvlSS Jánosnak az Erzsébet-uton, Albu 
Albortnek Szigligeli-utcza 2162. sz. a. Angner Antalnak

Sző- 
gyobb 

Ede 
József

ST« » »• Tyrol«, N.”nagyfiivaros-uícza*

fenol laput az aradi es dalnok-utcza sarkán 6U. sz. a 
dr Schwarczor Ferencz I. kékgolvó-utcza 14. sz. a. s 
a Ludovika-akadémia az Orczy-kcrlben.
rni7,^Í Vm">ker- Jázmin- és Szigetvárl-utozák
folytatólagos megnyitását kéri több józsefvárosi polgár 
eg) beadványban a tanácsnál. Ez utcza-hosszabbitáshoz 
szükséges terület a néhai Kiss Péter főv. biz. ta" ha­
gyatékához tartozó ingatlanok közül volna kihasítandó.

" Pénzügyi ős gazdasági bizottság ma dél­
előtt J iota Imre tanácsnok elnöklete alatt megtartott 
idusén megtartották az árlejtést az utczai és házi csa­
tornák us póczegüdrök tisztítási s egyéb ezzel kapcsola- 
tos fuvarozás, munkáknak az 1886. évi deezember hó 
ll-lol számítandó bárom évre leendő teljesitését, köte- 
ezve lévén a vállalkozó a magán tulajdont képező csa­

tornák es pöczegüdrök tisztítását a szerződéses bárom 
év alatt elvállalni. Ajánlatot a következők adlak be • 1
l.llKvilll.» I ,.-.lX n . I y, t r --

a kerítésen ke- 
szarvasbika és tehén 

közlekedők nagy ámula- 
a börvelyi lápra vette

Heimbach Jakab és Haringás Károly. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság hosszas vita után, a mely alatt a 
megbízhatóság kérdése is felvettetett s némely részről 
sürgetve vö t. hogy az ajánlatoknak ne csak számszerű, 
de valódi előnyei is tekintetbe vétessenek az illető aján­
lattevőkre való személyi garancziák figyelembe vételével, 
úgy határozott, liogy a vállalatot, mint a tételek szerint 
való legelőnyösebb ajánlattevőnek, Fischer M. lgnácznak 
javasolja kiadatni. A mint értesülünk, Fischer M. Ignácz 
Gutwillig László üzlettársa és igy a pénzügyi bizottság 
határozatához bizonyosan szó fér a közgyűlésen 
mert az árlejtési feltételek határozatot tár'talmaz- 
nak arra hogy egy ezég csak egy pályázatot nyújt­
hat be. Az elnök előterjesztette ezután a telekeladó 
bizottságnak a belügyminiszter leirata folytán a régi vá­
rosháza eladása tárgyában hozott határozatát, a mely 
tudvalevőleg elutasítja azt a ezélzatot, bogy a régi vá­
rosháza a rendőrség részére álengedtelvén, a városi hi- 
vataiok a belügyminisztérium állal megvásárlandó vala­
mely épületbe költöztessenek. A pénzügyi és gazdasáoi 
bizottság hozzá járult a telekeladó bizottság elutasító 
határozataihoz. A köztemető melletti rendőrkaszárnya 
körüli utak, csatornázási és útépítési költségek fedezé­
sere a számvevőség a 13,6000 frtnyi összeget a községi 
szegényház-alapból még rendelkezésre álló 15,000 frlból 
javasolja vétetni. A sfáczió-utczai közúti vasúti vonalra 
vonatkozólag a szerződés feltételeit a II. ügyosztály meg­
állapította a Balázs Mór, Lindhoim és társai vállalkozók­
kal. A pénzügyi és gazdasági bizottság a szerződés 
ponloznlait, némi csekélyebb változtatásokkal elfogadta.

7~ A budapesti lövóaztársulat szept. 26-án tar- 
totta meg az ez évi ünnepélyes záró-lövészetet. A lövé­
szet i9 órakor vette kezdetét és tartott déli 1 órai szü- 
nelelesse1 alkonyaiig. Egészben 3140 lövés tétetett 48 
mé ylovést betudva 1498 fekete lövéssel. A mezei czél- 
tábla dijait következő lövészek nyerték: Trittner Fe­
rencz az 1-sőt, Némái Antal a 2-ik, 6. és 6-dikat, 
Brauch Károly a 3. és 8-kat, Cselei Herzog Péter a 
4-iket és Korolontz Szilárd a 7-iket. Az álló czéltáblún: 
Némái Antal az 1., 3., 6. és 8-kat, Morelly János a 2.
Ani ’nrf'í??? P?ler a 4'iket és Andreotti 
Anselm a 7-ik dijat. Húsz lövés közt a 
lövésért nyert: A mezei legtöbb fekete
m ... n- — czéltáblún: Morelly János,
lnttner Ferencz, Némái Antal, Brauch Károly, Andreettí 
Anselm és /aller Mátyás. Az álló czéltáblún: Némái

M.ore,,.y JA-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság szerdán, e lió 29-dikén 

az akadémia kistermében tartja a szünet után első ren­
des havi ülését. Tárgyai a következők: 1. Lévay Józ«e 
r. t.: Műfordítások Burnsből, felolvassa Paulay Ede r. t. 
2. Agai Adolf r. t.: Violka Boris, elbeszélés. ' ,9. Bartók 
ügyek r" t,: AZ óczeán'kiraly. költemény. 4. Folyó

— Iskolai goadnokválasztás. A tiszáninneni ref. 
egyházkerület a kebelbeli sárospataki ref. főiskola világi 
algondnokává Dokus Gyula s.-ujhelyi szolgabirót válasz­
totta meg. Elődje ifj. Vay Miklós báró volt. Az egyházke-
ködüséhezremÓnyt kÖt 32 ÍfjU’ levékeny a|g°ndnok mü-

tud. egyetem orvoskari tanártestülete a
tanév clejen a következő állomásokat töltötte be ; Az

.   . műi en V un- I é ottam tanszék első segédét Rottmann Ármint ez álló-
nos, Szávoszt Alphons és Brauch Károly. A pisztoly di- hS?", iF, éví? me8hagyta s második segédül Mi-
jaknál: Cselei Herzog Peter az 1., 3. és 4-iket Morellv h d* 8 .Ahk,óst választotta meg. Díjazott gyakornok 
János a 2-ikat vivta ki magának. ’ y e Ba3cb Imre, díjtalan Rainer József s díjazott de-

Sopron, szept. 27. (Az Emletérté* I rnonstratorok : Regdon Károly, Bilaskó György, dijtala-távirata.) Őszi meeting. Harmadik nan I Rntthlll? h ? : Aupen8t.e,a Sándor s Landauer Armin. Az első
dij. 1000 frt. NuiseryVndfcap " Távolság 9m 2fí belgyógyászati kórodán díjazott gyakornokok : Tüdős
Első Söllinger százados 2 éves pejkanSáii A^t, T /"í é3ACsatáry Ágost, díjtalanok: Fauser Árpád és 
<«-», második Péchy Andor Trit H612,kv7Pä,J> í 1' »ítesy«-»“ körodán siepi.
chic. harmadik br. Rothschild Náthán Heureuse II Al- 2[r FtiC S a ta,narseg!id Stern S., második tanár-
lamdij. 3500 frank aranyban. Távolság 3200 meter 4 nU I pm ,, ‘rschler Ágoston, díjazott gyakornokok: Terray írás. Flesch Albin számos 3ó/sárgáiSnczújalíogdán A,adár- Po1- 
körüljárta a pályát. Ili, Beuten Handicap 1000 ^ Tá Cvm,]» J?k L?J°S’ Sehultz Neosil és Szilágyi
volság 1200 meter. Első Dőry Lajos 3 éves nei kan Ká mt'r,A kórboncztani tanszéknél II. tanársegéd Buday 
czáia 8(. második PZal.v aLa. 7--'„. P J I Kábn<ln. A szemészeti tanszék mellett díjazott gyakor­

nok Issekutz László. Az I. boneztani intézetnél tanár­
segéd Lenhossek Mihály, díjazott gyakornok Erőss Jó­
zsef, dijazatlan Kis Gábor. A II. boneztani intézetben 
díjazott demonstrátorok: Kovács Aladár, Tóth Samu, 
hartl Alajos ai Neuwirtli N., díjtalanok : Preyn Kornél 
Blau Dávid, Vándor Ödön és Voggonhubcr Ferencz. Vé­
gül a gyógyszertani intézetbe lleumann Miksa.

— A pesti lzr. nőegylet népkonyhája oly tevé­
kenységet fejt ki, mely tekintettel a most uralgó iár- 
ványra valóban elismerésre méltó. Ez intézet néhány
“lk:rtL-La4cS„,6p.6,clk -t™--ker-

mini# Sí\ M?80Llk Pócl‘y Andor Kanásza, öt ló 
futott, Si fél hosszal győzött. IV. Mezei gazdák 
versenye. 600 frank aranyban. Első Jágor aszalói 
gazda lova, második Baligo győri gazda lova. V. 
Gatverseny 6000 frk. aranyban. Távolság 2800 
méter. Hand.cap 26 aláírás. Első gr. Batthyány Elemér 
által nevezett B askovch Elemér 3 éves sárga kanczája 
Beauty, második gr. Esterházy Miklós 3 é? pejménie 
Arotherme, harmadik hg. Auersperg 3 éves pejkanczá a 

kolera-esetre Mirandola, Beauty három hosszal könnyen győzött. VI.
SfeepZec/msß. 1000 frt. Urlovasok. Handicap. Távolság
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lágas helyiségek valamint a mintaszerű berendezés le­
hetővé teszik azonban azt is, hogy szükség esetében az 
étkezők száma naponkint! 1100—700 személyre felemel­
tessék. A tanuló iijuság részére egy elkülönített étterem 
áll rendelkezésre, mely által a szegényebb néposztály 
intelligens része is élvezheti s a népkonyhái intézmény 
jótéteményét. Az épület felsőbb helyiségeiben a nagyob- 
bitotl leányárvamenhelv van elhelyezve, melyben egy­
előre 30 félig árva gyermek nyert fölvételt, Ez intézet 
ünnepélyes felavaltalása, mely úgy a nevezett egyletnek, 
mint fővárosunknak díszére válik, csak egy legközelebb 
közzéteendő időpontban fog végbe menni.

— A «jótókonyozélu zenoegyeoület hegedű-, 
gordonka- és zongora játékban már alapismeretekkel 
biró, zenére tehetséges tanítványokat ingyenes a meny­
nyiben pedig, ez ingyenes helyeken felül jelentkeznének, 
csekély dij iizetés melleit — oktatás ezéljából elfogad. 
— A felvétel iránt jelentkezhetni, folyó évi október 
10-ig Blaskovich Gyula ügyvéd, egyesületi elnöknél 
iJV. lmjó-utezn f>.) hétköznaponként 12—1 óra közt.

— A budai polgári kaszinó szept 21-én tartotta 
alakuló közgyűlését. i\ kaszinó elnökévé Kupp Imrét, 
aielnökeivó Zborav Bélát és Peringer Ferenczet válasz­
tották. A választmány az. elnökségen kívül 30 tagbíl 
fill. A kaszinó tisztviselői: igazgató: Újhelyi Sándor, 
titkár Garamy Mihály, 11-od titkár: dr. Barczen Sándor, 
pénztáros: Werner Ferenez, ellenőr: Szőcs András. A 
kaszinó számára Bernnek Elek I. kér. János-utcza 1 sz. 
a. épülő uj házának első emeletét bérelték ki.

— A népnevelők budapesti egyesülete ma dél­
után választmányi ülést tartott Yajdaffy igazgató 
elnöklete alatt. A jelenvolt Weiss B. Ferenczet leg­
utóbbi jubileuma alkalmából a választmányi tagok tün­
tetőleg megéljenezték. Bejelentetvén, hogy Klauser \itá- 
lyos Woselónyi-utczai iskolaigazgató ma meghalt, a vá­
lasztmány jegyzőkönyvileg részvétének adott kifejezést 
és elhatározta, hogy a csütörtöki temetésen képviseltetni 
fogja magát.

— A Vili. kerületi (józsefvárosi) kör helyiségei 
kényelmes berendezéssel megnyíltak s a tagok rendelke­
zésére állanak.

— A budapesti népoktatási kör szept. 28-án d. 
a. 5 órakor a m. tud. akadémia kistermében választ­
mányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uzsora vétsége miatt panaszt emeltek a tör­

vényszéknél Deutsch Károly és Kastel Bcrnát buda­
pesti háztulajdonos ellen.

— A takarékpénztár! könyveket hamisított
Rózsa testvérek ellen újabban, váltóhamisítás miatt is­
mét két följelentés élkezelt.

—• Zsnpánszky Pál bűnügyében a kir. tábla hely­
benhagyta az elsöbiróság vádhatározatát. Zsupánszky 
tudvalevőleg a magyar földhitelintézet kárára elkövetett 
nagy csalás lettese. Hamis telekkönyvekkel hamis ne­
vekre 20,000 frtnyi jelzálog kölcsönt vett fel az intézet­
nél. A mint a turpiság kisült nyomozták a lettest, de 
hasztalanul. Egy osztrák pénzintézet kárára két évvel 
ezelőtt hasonló csalást követtek el. Ekkor a tettes Zsu­
pánszky Pál zombori ügyvéd személyében lépre került s 
csakhamar valónak bizonyult az a gyanú, hogy a magyar 
földhitelintézetet is Zsupánszky szedte rá. Zsupánszkyl a 
budapesti büntetőlörvényszék csalás és közokirathamisilás 
miatt vád alá helyezte. E vádhatározat a tábla helyben 
hagyó végzése után jogerőre emelkedvén, a végtárgya­
lás napjául november 26-dika tűzetett ki s erre 
tanukul megidéztettek: Polónyi Géza ügyvéd, Pichler 
Fcrdinánd, Stcingaszncr Sándor, Malyasovszky Gyula, 
Benc Gyula, Gracza György, Mészáros Ernő, Korod! Jó­
zsef, Szdmbnthelyi Antal, Pintér Zsigmond, Szabó György, 
Gralovics Antal, Gödi Kálmán, Veszelinov Zsiva, és a 
magyar földhitelintézet igazgatósága. Zsupánszky Pál 
jelenleg a Capo d’Istriai fegyházban ülvén, a budapesti 
törvényszék ideszállitását kéri.

—■ A vasúti sorompónak fölemelése miatt a ma­
gvar államvasutak budapesti mérnöksége panaszt tett 
Szikrássy Alajos irodatiszt és Xeri Ferenez czementgyá- 
ros ellen s e miatt a IV'—X. kerületi járásbíróság őket 
30—30 frtra Ítélte. A királyi tábla ma ez Ítéletet 50—50 
frt pénzbüntetésre esetleg 5—5 napi fogházra felemelte.

— Meglopott röfös kereskedő. Frumen llermant 
és Karitán Jakabot, kik körülbelül egy héttel ezelőtt 
Erűn Sándor röfös kereskedőtől egy csomó siffon- és 
vászonneinüt loptak el, ma hallgatta ki Baló vizsgáló­
bíró. Vádlottak alibijüket iparkodtak bebizonyítani, a mi 
azonban nem sikerült. A vizsgálati fogságot elrendelő 
végzés ellen egyik vádlott sem iclebbezclt.

•— Vád alá helyezett kereskedők. Mumm G. és 
társa reimsi gyáros ezég iparvédjegy-liamisitás vétsége 
miatt bűnügyi feljelentést tett a Sárkány testvérek és 
Sárkány József budapesti kereskedők ellen. Panaszában 
azt adja elő, hogy pezsgőből- gyártmányai az osztrák- 
magyar monarchiában kitűnő kelendőségnek örvendenek, 
ezért gyártmányának védjegyét a budapesti kereskedelmi 
és iparkamaránál is bejegyeztette. Magyarországi üzlete 
forgalmában azonban egyszerre jelentékeny apadás állt 
be," a minek okát ama körülményben találta, hogy Ma­
gyarországon pezsgőbor gyártmányát utánozzák és ipar­
védjegyével visszaélést követnek el. Az osztrák-magyar 
monarchiára nézve megbízott ügyvivője, Winter Zsig­
mond ennek folytán Budapestre jött, hol megtudta, 
hogy panaszos ezé" védjegyével való visszaélést 
Budapesten a Sárkány __ testvérek ^ ezégje és az 
ettől külön volt Sárkány József, üzletszerűen 
követték él. A Sárkány testvérek ezégje kezdetben 
Sárkány Sámuel, Sárkány József és Sárkány Arnold 
testvérekből állt. Később Sárkány József kilépvén a 
ezégbül, önálló üzletet nyitott, helyét pedig Weisz Zsig­
mond foglalta cl. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy a 
Sárkány testvérek ezég és Sárkány József Magyaror­
szág különböző részébe több száz palaezkra menő 
Mumm-féle pezsgőt árusítottak el s a palnczkokat a pa­
naszos ezég védjegyével látták cl. A szakértők véle­
ménye szerint az clárusitott Mumm-féle pezsgők, vala­
mint az iparvédjegyek hamisítva vannak. Hogy e hami­
sításnál a Sárkány é'a társai ezég, valamint Weisz Zsigmond 
öntudatosan és bűnös ezélzatta! jártak cl, világosan bi­
zonyítja a Sárkány-testvérek ama védekezése, hogy az 
általa elárusított Mumm-féle pezsgőket bizonyos ílercz 
Benjámin ügynöktől vásárolta, mely állításának igazolá­
sára egy llercz Benjámin által kiállított számlát muta­
tott fel. Kitűnt, hogy llercz B. egy szegény pinezér, a 
kinek módjában sem áll pezsgöborokat vásárolni és aki 
csakis Sárkány Sámuel rábeszélésére állította ki a kér­
déses számlát. Sárkány József azzal védekezett, hogy ő 
a Mumm-féle pezsgőt bizonyos Brachner-félo egyéntől vásá­
rolta, a ki azokat Vámosi Bajos bukott fiiszerkcrcskedönél ár­
verésen vette. Vámosi kihallgaliatván, azt adta elő, hogy 
üzletében árverés sohasem volt. E tényállás alapján a buda­
pesti kir. törvényszék a kővetkező határozatot hozta: 
B r. vádlott Sárkány Sámuel gyöngyösi születésű, 37 
éves, izr. vallás», nős, kereskedő. — ÍI. r. vádlott Sár­
kány József, gyöngyösi születésű 39 éves izr. vallása, 
nős kereskedő, —■ 111. r. vádlott Sárkány Arnold gyön­
gyösi születésű 27 éves izr. vallásit, nőtlen kereskedő 
— és Weisz Zsigmond eszéki születésű 33 éves, izr. 
vallás» nős, kereskedő a btk. 413. szakaszában körüiirt 
iparvédjegy hamisítás vétsége miatt vád alá 
helyeztetnek.

Hamisított postautalványok.
Szegény, elhagyatott leány ült ma a vádlottak padján 

a budapesti királyi törvényszék előtt. Neve uem isme­
retlen az olvasó közönség elüti. Az újságokban az 
utol só évben gyakran előfordult Lehoezky Amáliának a 
neve. Apja után Konrád Amáliának hívják, de miután 
szülei még zsenge gyermek korában elhaltak, az árvát 
egyik szegénysorja rokona vette magához; ez no- 
veítelte, s ennek nevét viselte ő is inneniül. 
Egészen magára hagyatva, az élet küzdelmeiben tá­
masz nélkül álló leány, rossz társaság közepette, nem 
hirt az örvénynek ellent állani s a kínálkozó alkalmat 
könnyelműen fölhasználta, nem gondolva meg, hogy 
saját magának a romlását készíti elő.

A törvényszék Tholdt I iró elnöklete alatt Jenny 
és Drill tarákból állott. A vádlott nőt dr. llets Ödön 
budapesti ügyvéd s pestmegyei 'iszteletbeli alügyész 
képviselte.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 28. 1886
A vádhatározat szerint Lehoezky, helyesen Konrád 

Amália, a btk. 391. §-ba ülKözö és a 392. $}. szerint 
minősülő két rendbeli közokirat-hamisítás büntette miatt 
helyeztetett vád alá. A bűnjelt képező két rendbeli 
)osta-utalvány egyike szerint 150 frt adatott volna lel, 
Siófokon 1885. évi június 24-én, feladóként szereplő 
bizonyos Hartmannö által Budapestre, Lendler Mórné ne 
vére czimezve, a másik posta-utalvány szerint pedig, mely­
nek a feladó nevét tartalmazó szelvénye hiányzik,Sóskuton, 
1885. évi május 24-én 40 frt adatott fel Kolacsek Róza, 
esztergomi lakosúé ezimére. Mindkét utalványozott ösz- 
szeg ezimzeltnek kifizettetett. A két utalvány hamis­
nak bizonyult. Vádlott beismeri, hogy mindkét utal­
vány tulajdonképen neki szólt, s ez összegeket a 
czimzettektől meg is kapta és saját hasznára for­
dította. Vádlott beismerésével és a czimzeltek, va­
lamint Ilangyásy Czeczilia vallomásával bizonyítható, 
hogy a íöQ forintos utalványt illetőleg _ vádlott az 
előtte személyesen ismeretlen Lendler Móráéhoz levéli- 
leg fordult s Ilangyásy Czeeziliára hivatkozva, Lendler 
Móniénak azt irta, hogy egy bizonyos Hartmann nevű 
adósától, Siófokról czimezve, 150 irtos utalvány fog ér­
kezni s kérte őt, hogy ezen utalványt fogadja el, a 
pénzt vegye fel és helyezze el takarékpénztárba, egy 
későbbi levélben pedig arra kérte, hogy a pénz, a 
mennyiben még a takarékpénztárba nem adatott 
volna be, neki posla utján megküldessék. Lendler 
Mórné a megbízást ez utóbbi értelemben teljesítette. 
Midőn vádlott Ilangyássy Czecziliához azon kérelemmel 
fordult, ajánlaná neki egy ismerősét, a kire Budapesten 
a pénzt czimezlethetné, ürügyül azt hozta fel, hogy 
azért intézkedik igy, nehogy az utalványozók megtud­
ják, hogy ö hol tartózkodik. A 40 Irtos utalványt ille­
tőleg pedig vúdlotlnö a vele ismerős Kolacsek Rózához 
fordult, azt Írván neki, hogy Siófokról log az ő czimén 
30 vagy 40 irtot küldeni s kérte őt, hogy ezen pénzt 
vegye föl s küldje neki meg, mit a mi rosszat sem 
sejtő Kolacsek Róza toljesitett is. Ezekből kétség­
telen, hogy vádioltnő az utalványok hamis voltáról tu­
domással hirt, a mit különben maga is beismer, hogy 
azokat ö Íratta meg s valamely postahivatalban a leve­
lek közzé ismeretlen bűntárs által becsempésziette, — 
a mennyiben ezt maga nem telte, — s igy a közokirat- 
hamisítást vagy maga egyedül, vagy ismeretlen bűntár­
sával együtt és közösen követte el. Vádlott a 140 frlos 
utalványt illclölog Csapó Imrét és Szőke Ágostont ter­
helte, előadván, hogy Szőke Ágoston irta a& utalványokat 
és periig Csapó megbízásából, a ki ez utón akarta vádlott 
irányában tartozását törleszteni. Do a Szőke Ágostonnal 
történt szembesítésekor kitűnt, hogy vádlott Szőke Ágos­
tont nem is ismeri, s igy ebbéli előadása valótlannak 
bizonyult; hozzájárul még, hogy a szakértők az utal­
ványra határozottan odanyilatkoztak, hogy abban Szőke 
kezelrása lel nem ismerhető. A másik utalványra nézve 
vádlott Battenay Antalt nevezte meg bűntársa gyanánt, 
ki azonban határozott tagadásban lévén, vádlott 
előadása hitelt egyáltalában nem éidemel, da­
czára annak, hogy az utalvány Írásában a szak­
értők Battenayval ismereltsúgbeu álló Porzsolt Kál­
mán kezeirására ismernek. Porzsolt azt, hogy az 
utalványt ő irta volna, határozottan tagadja, a szakértői 
vélemény evvel szemben megbízható bizonyítóknak el 
nem fogadható, annál kevésbbé, mert Porzsoltnak mi 
oka sem lenne keze Írását tagadni, mert ő az utalvány 
czimét teljes jóhiszeműen másnak megkeresésére is 
megírhatta, és igy azon tény egymagában, hogy az 
utalványt ő irta, biinrészességét annál kevésbbé bizonyí­
taná, mivel üt vádlott sem terheli. Vádlott cselekménye 
nem minősíthető a 393. §. szerint, mert bár vádlott 
közhivatalnok, a hamisítást nem hivatalos hatáskörében 
követte cl. Cselekménye ennélfogva a btk. 391. 3-a és 
tekintve, hogy azt azon czélból követte cl, hogy magá­
nak jogtalan vagyoni hasznot szerezzen, a 392. tj-a szerint 
minősül. A mi végül a keresztlevelet illeti, annak készí­
tése a btk. 391. §-a értelmében nem képez közokirat­
hamisilás!, mert habár a keresztlevél közokirat s habár 
az kétségtelenül hamis, jogsérelem abból senkire sem 
nem háromolt, sem nem háromolhatolt, annál kevésbbé, 
mert a hamis keresztlevél tartalma a való tényállástól 
sak annyiban tér cl, hogy abban vádioltnő egy évvel 

fiatalabbnak van feltüntetve.
A tárgyalás lefolyásáról a következő tudósítást adjuk: 
Az elnök röviden ismertetve a. tényállást, a vádlott 

Lehoezky, helyesebben Xcurád Amália, előadja, 
hogy Várpalotán született, 20 éves, római katli., haja­
don, volt postamesternő és jelenleg varrásból él. Duna­
keszin lakik és büntetve még nem volt.

Az elnök: On azzal van vádolva, hogy különböző 
postautalványok hamisítása által megkárosította a kincs­
tárt. Több utalványra nézve a panaszt elejtették, úgy­
hogy a jelenlegi végtárgyalás alapját csak két utalvány 
képezi. Az egyik 150 írtról és Lendler Mórné nevére 
Budapestre szól. Mondja el, hogy kerültek ezen utalvá­
nyok a postára ?

A vádlott : Szőke, Csapónak barátja egy Ízben hozzám 
jött és azt mondotta, hogy ő nekem Csapó adósságá­
nak törlesztésére kézbesíti a pénzt. — Az elnök: 
Hol ismerkedett meg Szőkével és Csapóval ? — A vád­
lott: Budapesten. — Az elnök: Es mily viszonyban 
volt Csapóval? — A vádlott: Csapó megkérte a keze­
met. Mi leveleztünk és egyszer, mikor Vajlán postames­
ternő voltam. Csapó levélben felkért, hogyha lehet, küld­
jük neki kölcsön pénzt. E» küldtem is neki két Ízben 
50—50 irtot. Azután még többször is kért pénzt, <lo 
mivel nem volt már több készpénzem, 4 aranyat küldöt­
tein neki, egyszer pedig, mikor nálam volt, egy 
mellűit adtam át neki. — Az elnök: Honnan ismeri 
Lendler Móniét! — A vádlóit: Barátnőm, Hangvásy 
Czeczilia révén ismertem meg.

Dr. llets Ödön kéri konstatálni, hogy a 150 frlos 
utalvány nem volt Vajlán.

Az elnök: Ki az a Kolacsek Róza? — A vádlott: 
Gyermekkori barátnőm. — Az elnök: Mondja csak, 
lehetségesnek tartja, hogy útközben egy utalványt be- 
csempészszenek ? — A vádlott : Azt nem tudom. — 
Az elnök: Ilangyásy Czecziliát ismerte? — A vád­
lott: Igen.

Ezután kihallgatják a tanukat.
Csapó Imre, kis kun-halasi szül., ref., 24 éves, 

volt 1. osztályú postatiszt, jelenleg a váczi fegyinté­
zetben van fogva G évre sikkasztás miatt, előadja, -hogy 
Lehoezky Amáliával 1884-ben ismerkedett meg. Egy 
időben felkérte, hogy ha teheti, küldjön neki 50 forintot, 
Ö azt meg is küldötte, később ismét 50 Irtot, majd 4 
aranyat küldött. — Az elnök: Ismeri ön Szőkét? — 
A tanú : Igen ismerem, együtt szolgált velem a postá­
nál. — Az elnök: Ismeri Írását ? — A tanú : Isme­
rem. — Az elnök (előmutalja a 150 Írtról szóló utal­
ványt.) Nézze a posta utalványt, az ö Írása ez ? — A 
tanú: Nem az övé. — Az elnök: Hát kié: — A 
tanú: Nem ismerem ezt az írást. — Az elnök : Azt 
állítják, hogy ezt az utalványt az ön adóssága le 
jében küldték el. — A tanú: Az lehetséges, de 
én nem tudok róla semmit. Az összeg különben sem 
egyezik meg, mert én csak 120 írttal tartoztam, az 
utalvány pedig 150 írtról szól. Az elnök: Mondja el, 
az öu véleménye szerint, hogy történhetett, ez utalvá­
nyok hamisítása ? Csapó: Az utalványra a bélyegeket 
Siófokról kelt ajánlott levelekről kellett átragasztani s az 
igy hamisított utalványt vagy Siófokon vagy Budapesten 
becsuszlattál; a jó utalványok közé.

Következett Hangyáey Czeczilia tanúnak kihallgatása. 
Súskutról ismeri Lehoezky Amáliát. Levelezésben ál­
lottak egymással. Az elnök: Miféle levelet irt 
önhöz Lehoezky a pénz dolgában? — ilangyásy: Kért, 
hogy ékszereket vásároljak neki; de mert édes anyám 
beteg volt. azt válaszoltam, hogy nem tehetem. — Az 
elnök: Több levelet ez ügyben nem kapott tőle ? — 
Hangyásy: De igen; azt a melyikben Lendlernének a 
czimét kérte, a ki nekik ismerősük.

Ezután kihallgatlak Lendler Mórnét, szül. Klein Ka- 
rolint. — Az elnök: Ismeri Lehoezky Máriát? — 
Lendler né; Nem. — Az elnök: Hát Ilangyássy Czo- 
eziliát. -- Lendlerné: Igen, azt ismerem Súskutról.— 
Az elnök: Mondja cl, hogy történt a pénzösszesités? 
— Lendlerné: Egyszer Lehóczkytúl levelet kaptam, 
melyben felkér, hogy 150 frtot, a mely postautalványon 
fog czimemre küldetni, kér, hogy helyezzem el azt a 
takarékpénztárban s vegyek 4 aranyat, meg egy melltüt 
En a pénzt fölvettem, a takarékpénztárba azonban nem he 
lyozhettero el, mert Lehoezky Amália később ismét irt no 
kém, hogy meggondolta a dolgot és kér, hogy küldjem 
el neki a pénzt. Azt meg is tettem.

Kolacsek Róza tanú budapesti lakosnő az elnök 
kérdésére előadja, hogy levelet kapott Lehóczkytól, a 
melyben az írja neki,*hogy pénzt küldet s kert hogy

,'ásároljak be neki egyet-mast. A pénzt megkaptam, de 
az utalvány küldöjekóp «Konrád» név volt megjelölve 
az utalványon. Arra is kért, hogy a fenmaradó pénzt 
küldjem meg neki, de idegen névre posta restante. — 
Jenny biró (Lohóczkyhoz): Miért kette, hogy Kolacsek 
a pénzt posle restante s kiégen névre küldje. — Le- 
hóezley nem válaszol, sir.

Miután Lehóczky Amália azt mondta, hogy. Batcrnai 
Oltó dévai lakos küldte neki a pénzt, Kolacsek Rózához, 
szükségesnek tartotta a törvényszék az ő vallomásának 
felolvasását. Batcrnai Lehoczkií ismeri, Kolacseket nem.
U a pénzt.nem küldte Kolacseknek. Ugyancsak fölol­
vasták Porzsolt Kálmán solyomkuti gazdatisztnek a val­
lomásait. Szőke tagadja, hogy ismeri Lendler Mórnét és 
Lehóczky Amáliát; Siófokon soha nem volt. Szőke sik­
kasztás vádja miatt volt letartóztatva.

Az elnök (Lehóczkyhoz): Mondja csak Lehóczky, 
nem kért ön sohasem Koláiesok Rózától régi bélyege­
ket? — Lehóczky: Nem emlékszem. — Az elnök: 
Mert ön egy levelében azt irta, hogy a bélyegeket 
gyűjtse ossz?. (Kolacsekhez) : Küldött ön Lehóczky 
Amáliának bélyegeket? — Kolacsek: Igen küldtem.
— Az elnök: Vannak önnek rokonai Sóskuton? — 
Vádlott: Igen vannak.

Ezután a tanukat mcghitcltették, mire az elnök kötteti- 
fél órakor felfüggesztette az ülést.

Délután négy órakor a törvényszék folytatta a tár­
gyalást.

Mindenekelőtt felolvasták a postaigazgatóság átiratát, 
a melyben a postaigazgatóság tudatja a törvényszékkel, 
hogy nincs kifogása az ellen, ha a vádlottnőnek lefog­
lalt értékeit a zár alól feloldják, miután a kárt megté­
rítette.

Ezután dr. Baumgarten Izidor kir. alügvósz előter­
jesztette vádíndilványát, a mely szerint vádlott Lehóczky 
Konrád Amáliát közokirat hamisítás vétségében kéri 
bűnösnek kimondani.

Dr. Hete Ödön ügyvédnek tartalmas s szépen elő­
adóit védbeszédje mély benyomást gyakorolt a hallgató­
ságra. A vádlottak padján ülő szerencsétlen leány han­
gosan zokogott. A hatást teljessé tette az utczán épen 
arra vonuló temetés gyászindulója, melynek hallatára a 
leány és jelenlevő nevelőanyja fuldokló zokogásban 
tört ki.

A védbeszéd főbb pontjaiban igy hangzik: Kellő rö­
vidség és tárgyilagossággal kívánom előterjeszteni a vé­
delmet, mert oly esetek, mint az elöltünk fekvő bűnügy 
is, a hol vádioltnő töredelmes vallomásával hozzá járult 
az igaz tényállás földerítéséhez, ott tck. törvényszék, a 
védőnek vajmi kevés szerepe jutott, legfeljebb is az eny­
hítő körülmények felsorolása az, melyet kötelességszeriileg 
meglenni tartozik, hogy utitársként kísérje vádlott sze­
mélyiségét a mérleghez, melyben cselekménye igazságos 
mértékkel mérlegeltetni fog.

Nekem azonban érzem még más kötelességem is van 
az enyhítő körülmények felsorolásán kívül s ez az em­
beri vonzalom egyik legnemesebb indulata a szív rész­
vétéből kifolyó kötelesség — védbeszédemmel legalább 
annyira hatni a tekintetes törvényszék kedélyére, hogy a 
bűnösség felismerésénél a törvény szakaszai ne alkal­
maztassanak a magok ridegségében, hanem hogy minden 
tekintetben méltányos és emberies Ítélet hozassák vád­
lottnő személyére.

A most letárgyalt bűnügyben mindkét tényálladék tel­
jesen helyre vau állítva, védenczem vádolva van a 391, 
3-ba ütköző s a 392. §. szerint minősülő közokirat ha­
misítás bűntettével; vádioltnő beismeri, hogy a hamisít­
ványok ellenértékét ő vette fel, ez által be van iga­
zolva az is, hogy a hamisítás indító oka anyagi ha­
szonból történt s ezzel a büntető törvény 392 szaka­
szának rendelkezés-: is beállt, de méltózlassék nekem 
itt megengedni, hogy itt felhívjam egy lélektani rejtélyre 
a tek. törvényszék ügyeimét, s ez, hogy mi bírhatta rá 
szerencsétlen védenczemet, hogy e hitvány összegért 
annyira megfeledkezhetett magáról, hogy letért a becsü­
let útjáról.

Vádioltnő műveltségi állapota kifogástalan, tisztelt, be­
csült állásra küzdötte fel magát, s ha szegényesen is, 
de jövője biztosítva volt, s mégis nyomorult pár száz 
Mért letért a tisztesség útjáról! miért?? ez az mit fel­
fogni nem tudok s mi mint egy rejtély megmagyarázha­
tatlanul áll előttem!

Ha egy megrögzült gonosztevővel állanák szemben, 
vagy a bűntény eredményű nagy összegre rúgna, úgy egy 
pillanatra sem csodálkoznám azon, hogy mcgtántorodotl, 
de midőn egy gyönge növel állok szemben, kinek szep­
lőtlen múltja — becsületes neve s biztosított jövője van
— ki előtt fiatal kora mellett egy még romlatlan lélek 
áll őrt, legalább töredelmes vallomása ezt igazolja: itt 
igazán hiába keresem lelkem világában az okot, mert 
bar meddig kutatnám is azt. fel nem fogom találhatni 
soha.

De legyen barmiként tény, hogy elfáradva a küzde­
lemben, bukott s most itt áll, hogy a tekintetes törvény­
szék kezéből elvegye az igazságos büntetést azért, mit a 
sértett társadalom s jogrend ellen vétett. Nagy volt a bukás 
tekintetes törvényszék, de még nagyobb a büntetés, mely 
üt érte. Rettenetes elképzelni is, kitaszitna lenni a be­
csületes társadalomból, támasz, segély nélkül itt állani, 
azzal a tudattal: bűnös voltál, s most azért szenvedsz, 
nem hinni senkinek az életben, a ki a vigasz balzsamát 
csepegtetné fájó lelkére: éhez képest annak a büntetés­
nek elszenvedése, mit a tekintetes törvényszék a szabad­
ságvesztés állal reá mér, már csak gyermekjáték, a 
nem oly nehéz, mint az első az erkölcsi büntetés, a 
melynek rettenetes súlyát ö érzi legjobban.

A kir. ügyész replikája után a törvényszék ilélethozás 
végeit visszavonult.s rövid tanácskozás után hatodfél 
órakor kihirdette az Ítéletet, a mely szerint Lehoezky 
Konrád Máriát a btk. 391. §-ába ütköző s a 392. §. 
szerint minősülő közokirat hamisítás vétségében a btk. 
G9. §-ának 2. pontja alapján mint bűnsegéd bűnösnek 
mondta ki s ezért két évi fegyházra, öl évi hivatal- 
vesztésre s polgári jogainak felfüggesztésére, továbbá a 
postakincstár kárára elkövetett 190 frt kár megtéríté­
sére Ítélte s az eljárási és rablarlási költségekben el­
marasztalta.

Vádlottnü és a kir. ügyész felebbeztek ez ítélet 
ellen.

A soroksári úti gyilkosság.
Részletesen ismertettük ama vallomásokat, a melyeket 

Gazdag Irnréné, Támár Alajos, Ternyey József és Mol­
nár Károly a vizsgálat folyamán különböző időben tet­
tek. Röviden jeleztük azt is, mily nagy számmal hall 
gatlák ki a tanukat, a kiknek vallomásaiból s főleg 
Horváth Jánosnénak és Kállai György 48/49-diki hon­
védnek a vizsgálóbíró előtt tett nyilatkozataiból nagyobb 
kivonatokat adtunk. Ez alkalommal ismét közlünk rész­
ieteket egyes fontosabb tanuknak a vallomásaiból.

Vénl Anna, Véni Henrik soroksári-uti kovesmáros- 
nak a leánya, a gyilkosság éjjelén, mint a vizsgálóbíró 
előtt első beidéztetéso alkalmával vallotta, egy óra táj­
ban az ágy szélén szundikált s igy nem tudja, mi­
kor távoztuk a vendégek a korcsmából. Gazdag s a 
kél honvédtiszt mindössze háromszor volt náluk; do a 
tiszteket nem ismeri, csak Tárnáira emlékszik, hogy ve­
lük volt. Gazdag midőn másodízben volt olt, haragudott, 
hogy oly kován kell haza mennie, azt mondta, hogy 
szeretne velők mulatni. A bor árát Gazdag neki fizette, 
mig a kávét a bugának. Két darab egyforintost vett ki 
tárcsájából. Hogy azzal dicsekedett volna, hogy sok 
pénze van, azt nem hallotta.

Mikor Gazdag fizetett, hallotta, hogy a honvéd tisz­
tek mondták, hogy nem engedik magában haza menni 
s elkísérik, de Gazdag nem akarta elfogadni, azzal 
szabadkozván, hogy revolver van nála s nem fél. A re­
volvert látta s a honvédek is nézték. Ót atyja akkor 
költött-e fel, a mikor Oazdagék már elmentek, 

Molnár Károlyt, a ki pálinkáért szokott hozzájuk 
járni, az nap nem emlékszik, hogy látta volna náluk. 
Támár is oda jött reggel; hogy hány óra volt, nem 
tudja; de jó világos volt, s azt mondta, elmegy meg­
tudni, hogy kit öltek meg, mert a leírás szerint ő is azt 
hiszi, hogy Gazdagot Ölték meg.

Vénl Ágnes, Véni Annának a húga, általánosságban 
ugyanazokat adta elő, mint a nénje. Hallotta, hogy egy 
ízben Gazdag fölszántotta társait, hogy más­
szor kérjenek engedélyt hosszabb kimaradásra 
Április 11-én megmondták, hogy tovább mulatnak, mert 
engedélyük van; külön szobába mentek s összesen hét 
liter bort ittak. Gazdag neki (Véni Ágnesnek) egy liter 
bort és kávét fizetett, ö elaludt a két órakor ébredt 
fól s figyelmeztette őket, hogy késő van, szeretne lefe

küdni; mire ök: távozták. Támáron észlelte, hogy s-kat 
ivott. A gyilkosság után egyszer volt nálok egy hon­
véddel, akivel beszélgetett, de csakhamar távozott.
Más alkalommal azonban azt vallotta Véni Agnes, hogy 
Támár többször volt a korcsmában, de mindig/ ma- 
gánosan. — Azt is említi, hogy Támár már ti­
zenkét órákor menni akart; de Gazdag ma­
rasztalta.

Vénl Henrik vallomása több ellentmondást tartal­
maz a leányai által tett vallomásokkal. 0 a gyilkosság 
éjjelén nejével tizenegy órakor lefeküdt. Hogy mikor 
mentek el Gazdagék, azt nem tudja. — A temetés 
után két héttel leánya látta Tárnárt Gazdagneval 
mulatni a zugligetben.

Vénl Károly többek közt azt vallotta, hogy a gyil­
kosság színhelyén magas sarkú kis lábnyomot látott.

Maróthl János a honvédmenház parancsnoka azt 
mondotta a vizsgálóbíró elölt, hogy Támár a menhúz- 
ban nőm viselte magát rosszul, de egy alkalommal olyan 
képet Aágott, hogy minden aljas tettre képesnek tartja. 
Ternyey kért tőle Támár számára is kimaradási enge­
délyt. A kapukulcsokat Ternyey vitte másnap vissza az 
inspekeziós szobájába.

Szita Kálmán 48/49-diki főhadnagy, a ki egy hóna­
pon át egy szobában lakott Tárnánál és Ternyeyvel azt 
mondta, hogy soha sem hallotta Tér nyelt öl, hogy 
szemeire panaszkodott volna, hogy nem látott, s 
hogy este vezettette volna magát.

Buzáal Márkné, a kinél Gazdagék két hétig laktak, 
a holttest mellett talált revolverben határozottan fölis­
meri, hogy az Gazdagé volt.

Simon" Károly Gazdag Imréné atyja, békésszenlan- 
drási lakos, április 12-kén kapta leánya táviratát, hogy 
Gazdag meghalt; do csak a temetés után érkezett Bu­
dapestre s itt hallotta, hogy Gazdagot meggyikolták. Oly 
írást, a melyben Gazdag tudatta volna, hogy öngyilkos 
lesz s ezt úgy fogja végrehajtani, hogy gyilkosságnak 
látszassák, nem olvasott. Leánya a biztosítási köt­
vényt férjének ruhái közt találta meg; valamint egy 
végrendelet-íé\c írást, a melyben körülbelül ez áll : 
«ha meghalna, folyamodjék a menházhoz Ivánka és 
Kovách László utján; ha nem kapna, a kiiályhoz.» Az 
is benne volt, hogy balesetekre 15,000 forintig bizto­
sítva van ; ha megkapja, a leánya életét biztosítsa 5000 
frtra. Kelet nem volt az Íráson, a mely Gazdag által 
sajátkezűk1" volt írva.

SzaftlOB Lujza, aki Gazdagneval egy csellóban van, 
előadta, hogy vele bizalmas viszonyban van s igy Gaz- 
dagné neki az egész ügyet elbeszélte. Tárnárt majd 
gyilkosnak, majd csak bűnrészesnek tüntette tül. Neki 
azt mondta, hogy tudomással bírt férje életbizto­
sításáról ; hogy férjének meggyilkolását 'Vá­
márral közösen előre megbeszélték s a revolvert 
ö adta Támárnak s e revolver a Gazdagék tulajdona 
volt, valamint a kés is. Elbeszélte neki Gazdagné, hogy 
a férjével igen rosszul élt, mert az mindenbe beavat­
kozott.

Martonfl Emil gyógyszerészettan hallgató, a ki múlt 
évi szeptember óla lakott Gazdagéknál körülbelül a kö­
vetkezőket vallotta: Többször beszéltek Gazdagné és 
Támár a. gyilkosságról, de gyanús mozzanatokat nem 
tapasztaltam mást, minthogy nem szerettek maguk­
ban■ lenni s mindig voltak vendégek náluk. Támár 
soha sem hagyta egymagára Gazdagnét. Mikor a rendőr- 
biztos értük jött, Támár azt mondta: «tudtam, hogy 
jönni fognak, csak azt nem, hogy mikor.» Letar­
tóztatásuk előtt két nappal Támár Gazdagnéval kint járt 
s mikar hazajöttek, az asszony rosszul lett; ebből azt 
következtettem, hogy valamit megtudhattak, a mi feliz­
gatta az asszonyt. A zsákba összetépve talált iratokat 
három-négy nappal az clfogatás előtt tép­
ték szét.

Kosaczki és Barát menházbeli honvédek, Tcrnycy- 
nek lakótársai azt tapasztalták, hogy Ternyey a gyilkos­
ságot követő napokban álmában annyira fennszávál 
beszélt és nyögött, hogy fölköltötték, s kérdésükre, 
hogy mi baja, Ternyey azt mondta: «az alvás közben 
mondottakra nem lehet súlyt fektetni.»

Ezek a lényegesebb tanúvallomások. E helyűit meg­
említjük egyúttal, hogy a végtárgyaláson, amelyet Szé­
kács Ferenez törvényszéki alclnük fog vezetni, Kossu­
th ámji biró lesz az előadó s Letik Gyula kir. al- 
ügyész fogja előterjeszteni a vádat. Ozv. Gazdag Imré­
nél dr. Vaisz Sándor budapesti ügyvéd fogja védeni 
Támár Alajos védője dr. Ects Ödön ügyvéd és pest­
megyei tiszteletbeli alügyész. Ternyey Józsefet dr. 
Liedcmann budapesti, Molnár Károlyt pedig dr. Katona 
Péter nagyhutai ügyvéd fogja védeni.

Támár Alajos állapota óráról-órára súlyosabbá 
váhk. Életereje rohamosan fogy, s nagyon valószínű 
hogy legközelebbi útja a kerepesi-uti fogházból nem a 
végtárgyalásra, földi ítélő bírák elé, hanem a temetőbe 
viszen s csak a Mindenható előtt fog beszámolni arról 
a véres gyrkosságrúl, melynek súlyos gyanúja az igaz­
ságszolgáltatás szemében ü reá nehezül. A megtört em­
ber ma délelőtt a fogházfelügyelő rábeszélő szavainak 
engedve, papot kért magához, s 11 órakor meggyónt 
Tóthfálussy erzsébetvárosi segédlclkésznek, s felvette 
annak kezeiből az utolsó áldozatot. A felügyelő előtt 
azonban folyton azt hangoztatta, hogy ö ártatlan s a 
Gazdag-ügyben semmiféle teher nem nyomja a lelkét. 
Keveset eszik s mivel külön élmezésro nincsen pénze, 
a fogházfelügyelő főzet neki naponkint egy kis erősítő 
levest. Orvosi vélemény szerint Támár állapota olyan, 
hogy a halál még ma is beállhat, azonban még 7—8 
napig is elélliet. — Az éj folyamán Támár állapota nem 
javult. Eszméletlen állapotából csak pillanatokra tér 
magához; a fogházfelügyelő koronkint meglátogatja; tar­
tani lehet tőle, hogy nem éri meg a reggeli.

Támár Alajos éjfélutún íélegy órakor hat 
heti hosszas szenvedés után meghalt. Kikerülte a 
földi igazságszolgáltatás büntetését egy véres tettért, 
melynek titkait magával viszi a sírba. Dél óla esz­
méletlen állapotban feküdi a kerepesi-uti fogház 
zárkájában, pillanatokra tért csak magához, de e 
világos pillanatokban sem ej lett ki egy szót sem, 
mely a szörnyű bűntényre világot vételt volna. Sor­
vasztó tüdővész ölte meg, melynek fejlődését bizonyára 
siettette a rab-élet, s a bűntárs, a szerencsétlen asszony 
által szemébe mondott lesújtó vallomás. A gyenge ember 
megtörött, sírba dőlt, de a makacs lélek végtelen 
szívóssága lezárta az ajkát a legutolsó pillanatig. 
A további büntető eljárást Támár ellen a halál 
megszünteti. Védője Hets Ödön mindamellett jelen 
lesz a végtárgyaláson, a hol most már csak a vizsgáló­
bíró előtt telt vallomásai, a melyeket vasárnapi 
számunkban kimerítően ismertettünk, fognak felöl 
vastatni.

nyug. vasul tisztviselője eljegyezte Bauer Ferenez györ- 
városi tisztviselő leányát, Gizellát. I

— Esküvők. Várnay Ödön gödöllői erdész, e hó 
19-én tartotta esküvőjét Selmeczbán.án, Tibely Etelka 
urhölgygvel. — Fábián Gergely, táskái (somogymegyei) 
tanitó, a napokban tartotta esküvőjét Veszprémben Varg^ 
István odavaló polgár leányával, Mariskával — Dr. 
Antal Géza egyel, rendk. tanár f. hó 25-én veséje 
oltárhoz Lumniczer Ilonát (s nem mint tévesen je­
lentettük Margitot) dr. Lumniczer Sándor egyél, tanér 
leányát.

GYASZRÖVAT.
Szlnyel-Radácsl Emma, Szmyei Endre sárospataki 

ref. fögimnázimni tanár felesége e hó 25-én meghalt a 
ma délelőtt 10 órakor temették cl.

Köhr Gyula, 
halt Sztubny: 
temették el.

Özv. Sebest Józsefné, szül. Kovács Ilona, szélesen 
kiterjedt család tiszteletre méltó feje e hó 24-én 85 
éves korában meghalt Kézdivásárhelyen.

Barta Viktor pozbai ev. lelkész e hó 21-én 31 éves 
korában meghalt.

Klein Llpót nancsovai városi mérnök e hó 22-én 
G7 éves korában meghalt Pancsován.

Vághy Károly nyitrai kereskedő e hó 24-én G7 
éves kovában meghalt Nyitván.

Cslkazópvlzi Csáki József nyug. cs. és kir. főhad­
nagy e hó 25-én 7G éves korában meghalt Csikszép- 
vizen.

Clauser Vitályos községi népiskolai igazgató, föv. 
törvényhatósági bizottsági tag, szept. 27 én elhunyt.

Kazinczl és alsó regmeczkl Kazinczy Vlktorné,
szül. micskci és nagyváradi Bárányi Ida szept. 25-én 
élete 73-ik évében Debreezonben elhunyt.

MULATSÁGOK.
— A «Cornélla» betegoegélyzo é* temetkezési- 

egylet tegnap este saját segély alapja javára Neudlin- 
ger-félo ujvásártéri vendéglő helyiségében sikerült ünne-

e't rendezett az egylet vezetői csoportos arezképének 
plezése alkalmából. Az ünnepély délután 3 órakor 
kezdődött. A délutáni órák társas játékokkal teltek el. 

Este pedig a fiatalság tánezra kerekedett s a jelen volt 
hölgyek közül a következők neveit jegyeztük föl: Ze­
lenka Emerentia, Zelenka Anna, Pifkó Mária, Petkovics 
Róza, Nagy Irma, Steinitz Laura és Lujza, Földes Julia, 
Szabó Emilia, Zelenka Károlyné, Zelenka Miklósné, 
Steinitz Gyuláné, Richard Tamásné, Simon Lajosné, 
Brachmayer Mihálynó és Kubát Károlyné, stb.

házasság.
— Eljegyzések. Dr. Kováts Gyula biró a budapesti 

kir. ítélőtáblán s a magyar tud. akadémia levelező tagja 
jegyet váltott Botka szili. Hehler Márta urhülgygyel

yula, sztubnyai körorvos e hó 18-án meg- 
íya fürdőn. F. hó 20-án nagy részvét mellett

TÁVIRATOK.
Bécs. szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

Corr. budapesti értesülése szerint a közlekedési mi­
nisztérium provizóriuma tartós lesz; addig Baross 
államtitkár hivatalban marad. Tisza c hét végén ad 
választ a külügyi interpellácziókva. Kormánykörök­
ben meg vannak győződve, hogy a válasz, a mi a 
bulgáriai orosz okkupáczió eshetőségét illeti, meg­
nyugtató lesz. Horváth Boldizsárnak a jövő eshető­
ségeivel foglalkozó kérdéseire alig adható válasz. 
Irányi óhajai pedig a kormány előtt fekvő adatok 
szerint nem teljesülhetnek. Ázt a föltevést pedig, 
mintha a Németországgal való szövetségben módo­
sulás állott volna elő, bizonyára alaptalannak jelen­
tik ki.

Brüsszel, szept. 27. (Az Egyetértés távirata). 
Tegnap osztották ki az akadémiában a középiskolai 
tanulók közt a jutalomdijakat Thonissen közoktatási 
miniszter elnöklete alatt. Ez alkalommal erősen tün­
tettek a minisztérium ellen. Midőn Thonissen be­
szélt, folyton közbekiáltottak: «Éljen Ronvaux!» A 
tüntetést az utczán folytatták, midőn a miniszter az 
akadémiából kilépett. A rendőrségnek komolyan 
íüzbe kellett lépni. A király, ki a díjkiosztásoknál 
máskor jelen szokott lenni, most elmaradt, hogy a 
tüntetést elkerülje.

Lütttoh, szept. 27. A társadalmi reform ügyében 
összeült kalholikus kongresszus tegnap nyittatott meg. 
A lüttiehi püspök kifejté, hogy az irányadó társadalmi 
osztályosnak többet kellene a politikai és közügyekkel 
foglalkoznak, továbbá, hogy le kell mondani a fény­
űzésről a szegények sorsának künnyitése végett.

Lüttich, szept. 27. Tegnap a ’ munkások tüntetést 
rendeztek, melyen mintegy ötezren vettek részt. A város 
bejárása után a tüntetők szétoszoltak. Rendzavarás úcm 
történt.

Belfast, szept. 27. Tegnap ismétlődtek a zavargások. 
A nép nagy tömegekben gyűlt össze, kövekkel dobálta 
a rendőrséget és számos rendőrt megsebesített Erre a 
rendőrség tüzelt. Egy ember súlyosan megsebesült Újabb 
rendőrcsapatok és katonaság jővén a rendőrök segélyére, 
sikerült a rendet helyreállítani.

Paris, szept. 21. Illetékes körökben megczáíol- 
ják a Liberté ama hírét, hogy ha Madagaskárral 
szakítás történik, nem fognak a sziget belsejébe 
csapatok küldetni, hanem csak a sziget körülzáro- 
lására fognak szorítkozni. Ez iránt még nem hoza­
tott határozat. A Lanterne tudni véli. hogy a kor­
mány előkészületeket telt, hogy esetleg csapaterös* 
bitések küldessenek Madagaskar!)». Hir szerint e 
c-zélra készen állanak a hajók és az elküldendő 
csapatok is ki vannak jelölve.

Paris, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Téves az a hir, mintha Le Mvre de Villers 
ultimátumot nyújtott volna át a hovai kormánynak, 
legfölebb annyi áll, hogy szigorú utasításokat ka­
póit. Azok a hírek is koraiak, melyek Brestben 
történő, Madagaskárba szánt csapatüsszpontositásról 
szólnak.

Páris, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány elhatározta, hogy Lunyt, 
akna-mérnök kísérje Tseng márquist látogatása al­
kalmával az iparkerületekben.

Páris. szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
klímái külügyminisztérium feljogosította Tseng mar- 
quist, hogy látogassa meg a íhmezia iparhelysége- 
kcl. A marquis a jövő héten Creuzoíba megy.

Paris, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A lapok jelentésével szemben eddig még 
nem nyert megerősítést az a hir, hogy az orosz 
követ, Mohrenheim egyhamar vissza fog térni.

Pária, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debatsnak Bécsbul jelentik, hogy a 
helyzet javult. Az osztrák-magyar-német szövetség 
nincs alterálva, az Oroszországgal való viszony vál­
tozatlan. Bécsben nem télnek bonyodalmaktól, inert 
Oroszország mérsékelt magatartást tanúsít. Berlin­
ből pedig azt jelentik ugyanannak a lapnak, hogy 
Tisza Ausztria-Magyarország és Németország teljes 
egyetértését fogja hangsúlyozni. A szövetség oly sze­
líd, hogy a parlamentek által való szentesítését most 

fölöslegesnek tartják.
Páris, szepl. 27. (Az Egyetértés távirata.) Xubar 

pasa legközelebb Párisba érkezik s Freycinet-vel 
értekezni fog. Freycinet ma Touluséba utazik.

Páris, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Londoni megbízható hirck szerint október 
végén a minisztériumban lényeges változások áll­
nak be. ...

Madrid, szept. 27. A minisztertanács legutóbbi 
tárgyalásai azt mutatják, hogy a Sagnsta-kormány- 
ban teljes egyetértés uralkodik az iránt, hogy a ka­
tonai felkelés szerzői ellen a törvény világos hatá­
rozatai alkalmaztassanak, a nélkül, hogy a szabad­
elvű reformok utján a kormány megállana. Politikai 
körükben c magatartást az alkotmánypártiak és a 
demokraták egyesülése bizonyítékának tekintik a 
kettős czél elérésére: hogy a fennálló intézmények 
támogattassannk és a közvéleménynek elég te­
tessék.

Páris, szept. 27. A hírlapok szerint a 
belügyminisztériumhoz távirati jelentés érke­
zett, hogy a spanyol határon kari ista-párti 
csapatok 'mutatkoznak.

Brüsszel, szept. 27. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Az Iiidependance Beige 
a spanyol politikai hangulatról érdekes táv­
iratot kapott, melyhez a szigorú spanyol 
czenzura miatt Bayonne-on át jutott E sze­
rint a vizsgálat messze elágazó Zorilla-féle 
összeesküvésre vezetett, mely csak azért
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hiúsult meg, mert a kelletinél néhány nap­
pal korábban tört ki. A népbangulat annyi­
ban kedvező volt az összeesküvők iránt, a 
mennyiben úgy Madridban, mint a vidéken 
az a vélemény van elterjedve, bogy halál- 
büntetést végrehajtani nem szabad. A ki­
rályné szabad kezet enged a kormánynak 
az összeesküvők elleni eljárásban, a szigorú 
büntetést azonban mégis nagyon fájlalná.

Genf, szept. 27. A konzervativ-klerikális-párt 
ama javaslata, hogy az összes népszavazások és 
választások ezentúl ne nagyobb gyűlésekben, hanem 
magukban a községekben eszközöltessenek, csekély 
többséggel elfogadtatott.

Boma, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) Luca- 
telli, a római nép emberének földi maradványait teg­
nap temették el Kampó-Varanoban. Lucatellit Í861-ben 
a pápai zsandárok azzal vádolták, hogy egy népgyülés 
alkalmával egyik társukat agyonszurta. Lucatellit a nél­
kül, hogy védőt engedtek volna mellette felszólalni, noha 
minden ügyvéd, különösen Cennarelli tanár ártatlansá­
gát bizonyította s ámbár a valódi gyilkos Florenezben 
az olasz ható ágoknái jelentkezett, titkos tárgyaláson 
halálra ítélték és kivégezték. A vérpadon megcsókolta 
a feszületet, do szemébe köpött a: papnak s «Éljen 
Olaszország!n szavakkal, balt meg. Csontjait most 
az uj városrész alapítása alkalmából kiásták s 
tegnap a Kampó Varanoban az úgynevezett Pinatton, 
e halottak díszhelyén temették cl. A temetésen 
óriási néptömegek jelentek meg. A vesztőhelyről egyle­
tek vonultak zászlókkal a temetőbe, zenekarok hazafias 
dalokat játszottak, de egy hang sem zavarta meg a va­
lóban nagyszerű tüntetést. A sírnál Pianciani gróf be­
szélt kitartó harezra buzdítva azok ellen, a kik Olasz­
országot a sötétségbe szerelnék visszataszítani. Beszéd­
jét ama szavakkal végezte, melyeket a király szeptem­
ber 20 án a római tanácshoz intézett: Itália szeretető 
Róma iránt. Itália élete. Róma érinthetetlen.

Róma, szept. 27. (Az Egyetértés. távirata.) A 
nápolyi tanács bizottságának javaslatát, hogy két 
apáczazárda kiürittessék s a népnek adassák át, 
kemény küzdelem után elfogadta. A szavazás hírére 
örömnyilvánitás történt. Többen azt kiáltották, hogy: 
«Éljen a pápakirály 1» de ezeket letartóztatták.

Belgrád, szept. 27. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) ügy mondják, hogy Milán király ebó 
28-ra kitűzött visszatérését (llcichcnbcrgból nyolez 
nappal elhalasztotta, hogy hazatérőben Bécsben az 
osztrák-magyar monarchia vezérlő köreivel érte­
kezzék.

Belgrád, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A bolgár kormány kérdést tett itt, elfo­
gadnák-e Stranszkyt Bulgária belgrádi képviselőjévé. 
Á válasz kedvező' volt, amennyiben Szerbia kész­
nek nyilatkozott nevezettet specziális küldetésében 
elfogadni s vele a barátságos viszonyokat a két 
állam közt egyengetni. "

Bukarest, szept. 27. A Havas-ügynökség a 
következőket jelenti: A «Morning Post» ama táv­
irati közleménye, hogy Stourdza miniszter bécsi és 
berlini utjának az lett volna czélja, bogy a balkán- 
félszigeti államoknak Románia vezérlete alatti lcon- 
fóderáczióját előkészítse, és hogy Stourdza biztosít­
tatott volna, hogy Németország és Auszlria-Magyar- 
ország nem egyeznének abba bele, hogy Oroszor­
szág Bulgáriát esetleg megszállja, teljesen valótlan 
állításokat tartalmaz.

Pótervár, szepf. 27. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A városi Brevniknek 
azt jelentik Bukarestből, bogy a nemzeti 
párt, mely elhatározta, hogy a trónörököst 
illetőleg feltétlenül a nemzeti párt jelöltségét 
viszi keresztül, veszélyesen lel van izgatva 
Károly király ellen.

Bukarest, szept. 27. Az a hir, melyet a Journal 
de St. Petersbourg Buszosukból kapott, mintha Ro­
mániában kormányválság volna legközelebb várható, 
továbbá mintha állítólag a román király jelöltetett 
volna ki a bolgár trónra, irányzatos koholmány.

Bukarest, szept. 27. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr. Az itteni 8 erűd építése, melyet a múlt 
tavaszon kezdtek építeni, annyira haladt, hogy fel­
szerelésének kérdése legközelebb döntés alá kerül. 
A bizottság bevégezle munkálatát s a Schuhmann- 
féle pánczéltorony-rendszert ajánlotta a kormány­
nak, a franczia tornyoknál előnyösnek bizonyult ja­
vításokkal.

Pótervár, szept. 27. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Újabban érkezett hírek 
a badagsani összecsapást nagyítottnak tünte­
tik fel. Tény az, hogy az afgán hivatalno­
kok visszaélése a vazallus badagsani klián- 
ságban tudomására jutottak Abdurrahman 
khánnak, ki a dolog megvizsgálására bizto­
sokat küldött. Mikor ezek megérkeztek, kísé­
retük s a Badagsanban állomásozó afghan 
csapatok közt véres zsurlódásra került a 
dolog. A nagyitolt híreket Mérven át bocsá­
tották világgá.

Pétervár, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Az, hogy Grttics helyébe konstantinápolyi követnek 
Novakovics volt kultuszminisztert szándékoznak ki­
nevezni, a kivel Oroszországban Mihály mctropolila 
elűzése miatt nem rokonszenveznek, az itteni körü­
ket kellemetlenül érinti s attól tartanak, hogy a 
szerb követség az osztrák-magyar nagykövetség tit­
kárságává fog átalakulni.

Pétervár, szept. 27. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Azon körülménynél 
fogva, hogy Anglia és Francziaország között 
a viszonyok rosszabbakká válnak, Oroszor­
szág újra azt reméli, hogy közeledhetni fog 
Francziaország felé, mely erősebb állást viva 
ki Egyiptomban, támogathatná Oroszország 
közép-ázsiai politikáját. (N. Fr. Pr.)

Odessza, szept. 27. A főkormányzó újabb elhatáro­
zása szerint a nyugati határon tervbe veit vesztegzári 
intézetek helyett, a kormányzása alá tartozó területen 
az egészségügyi megfigyelést i'ogja alkazásba vétetni. K 
őzéiből a nyugati határ tizenegy forgalmi csomó pont­
jára az odesszai bakteriológus állomáson kiképzett orvo­
sok fognak Kirendeltetni.

Konstantinápoly, szept. 27, Montebello gr. 
ma a franczia nagykövetsúg egész személyzete és a 
«Petrel» hajó legénysége által környezve, megnyi­
totta a Hcrczeg-szigelcn a katholikus templomot. 
Eotelli pápai követ, ki a beszontclést végezte, 
beszédet tartott, melyben elismerőleg szólt 
Mon óriási szolgálatokról, melyeket a nagy 
franczia nemzet a ezivilizácziú, különösen pedig a 
római egyház érdekében a keleten tett, és magasz­
talukig emelte ki a szultán által tanúsított fen költ 
vallási ttirclmcsséget. Mint a Havas-ügynökség meg­
jegyzi, Eotelli e hódolata Francziaország irányában 
nagy feltűnést kelteit azon viszonynál fogva, mely­
ben Rotelli a pápával áll.

Forradalom Bulgáriában.
Berlin, szept. 27. A «Nordd. Alig. Zeitung.» 

felvetvén a kérdést, hogy melyek voltak tulajdonké­
pen az okok, melyek Sándor fejedelmet végre a le­
mondásra késztették, azt mondja hogy teljesen tiszta 
dolog, hogy a fejedelem, ha megmarad Bulgáriában,

a népképviseletnek egyértelműséggel határos több 
ségére, de még inkább az egész bolgár hadsereg 
1 elkcsültségóre támaszkodhatott volna. A hírlapok — 
úgymond—valótlanságokat terjesztettek, midőn azt ál­
lították, hogy Sándor fejedelmet a nagyhatalmak szorí­
tották le a fejedelemségről. F.nnek ép az ellenke­
zője igaz. Több nagyhatalom és maga a porta is 
nyíltan vagy legalább hallgatagon pártolta volna a 
fejedelmet, a mig tudniillik őszinteségében hihetett 
és nem is történt még Oroszország részéről sem 
oly lépés, mely a fejedelemnek Szófiában való meg­
maradását megnehezítette volna. A fejedelem pár­
tolói által egyedüli okul Oroszországnak a fejede­
lem iránti ellenszenve hozatott fel. De ez nem vala 
uj dolog, mert hisz a fejedelem 5—6 éven át ak­
ként vélekedett, hogy Oroszország haragját el­
tűrheti a nélkül, hogy ez újabb hazájának ka­
rára válnék. Elvárjuk ama lapoktól, melyek a bol­
gárok és a Baltenberg-liáz ügyét képviselik, hogy 
arra n kérdésre, hogy mely okok kényszerítők a fe­
jedelmet a lemondásra, válaszolni - fognak. Agyon­
hallgatni nem lehet c kérdést s meg fogjuk kapni a 
választ, ha nem a sajtó utján, hát az osztrák és a 
magyar 'parlament és a német birodalmi gyűlés tár­
gyalásai utján. ,

Pétervár, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
A Növeszti szófiai levelezőjének bolgár képviselők 
azt mondták, hogy attól tartanak, hogy Oroszország 
Bulgáriát nnnektálni fogja. Alig hagyta el Sándor 
fejedelem Szófiát, azonnal olt termett Karcev vid- 
dini konzul, a ki az alkotmány felfüggesztéséről be­
szélt s olyasmit mondott, hogy a nagy nemzetgyű­
lés ne fejedelem-, hanem uj regcnsség-válaszlá- 
sára gyűljön össze. Oroszország fenntartja magá­
nak a jogot, hogy orosz tiszteket előléptethessen 
és nem tetsző hivatalnokokat lelehessen. Ncldyn- 
dov ellenben azt mondta ugyanannak a tudósító­
nak, hogy ő ilyen utasításokat nem kapott s hogy 
Karzcv sem volt felhatalmazva ilyen nyilatkozatra s 
igy csak saját hajlamát fejezhette ki. Az orosz 
sajtó élénken foglalkozik Szobolcv cx-miniszternck 
azzal az eszméjével, hogy a német kuli ura egyen­
súlyozására orosz tanintézetek állíttassanak fél 
Szófiában.

London.szept. 27. A Times az angol trónbe- 
szédnek Bulgáriára vonatkozó passzusát oda magya­
rázza, hogy egyetlen hatalomnak sincs szándékában 
közbelépni a czélból, hogy Bulgáriának mostanában 
gyorsan és békésen végbemenendő ujabbi cloroszi- 
tását megakadályozza. Ha Oroszországnak sikerül 
a Dunától délre fekvő vidéken lábát megvetni, azt 
Törökország egyedül magának, s nem valamely más 
hatalomnak tulajdonítsa. Törökország örökké vona­
kodott a Balkán-államok szerepét magára vállalni. 
E szerepre most Oroszország vállalkozott — termé­
szetesen a saját maga érdekében. Nagyon bajos 
más nemzetekért síkra szállni, mégha azt kívánnák 
is. Európa nem cselekcdhetik máskép, szem előtt 
tartva azt a tényt, hogy Törökországnak nincs 
kedve korlátul szolgálni az orosz hódítási szándék­
kal szemben.

Szófia, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
beszédnek, melyet Kanlbars tábornok a Lom-l'aláIl­
kába vivő utón a néphez intézett, meglehetős ked­
vezőtlen hatása volt. Kául bars a czúr nevében 
egész programmot fejlett ki. Egy nő Bulgária nevé­
ben felelt, örömét fejezte ki az orosz meghatalma­
zott érkezése fölött s hazaárulóknak nevezte a mos­
tani kormány tagjait. Kaulbars.kijelentette, hogy a 
kiengcsztclüdés első feltétele az ostromállapot meg­
szüntetése és a politikai vétkesek szabadonboesá- 
tása. Azok. a kik a tábornokot az ‘ utón várták, 
nem merlek vele a városba menni, hanem a mel- 
lékutczákba tűntek el egyenkint. Itt teljes rend és 
nyugalom uralkodik.

' Szófia, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Kaulbars tábornok tegnap este 6 órakor meg­
érkezett. Czankov és pártfelei s az itt élő oroszok, 
mindössze 150-cn, üdvözlésére elébe mentek. A 
hozzá intézett beszédre Kaulbars igy felelt : 111. 
Sándor czár szereti Bulgáriát, legyenek bizalommal 
iránta. A mostani kormány nem felel meg czéljá- 
nak, minthogy párlkormány, holott Oroszország a 
pártok egyesülését kívánja. Ha a kormány ellenzé­
két elnyomja és fogva tartja, ü oda log működni, 
hogy a foglyoknak visszaadja szabadságát. A nagy 
szobranjérc kihirdetett választások, tekintettel az or­
szágos izgalomra el vannak hamarkodva; ö és tár­
sai mindeneseire oda törckesznek, hogy kedvező 
választási eredményt biztosítsanak. Este az orosz 
ügynökségnél 80 terítékre bankot volt. Czankovon 
kívül egy bolgár pártvezér sem vett részt a fogad­
tatás! ünnepélyességen.

Pétervár, szept. 27. (Az léggel értés 
tudósítójának távirata.) Itteni “politikai körök­
ben az utasításokat, melyekkel Kaulbars 
Bulgáriába utazott, nem tartják olyanoknak, 
hogy a regensség bukását okozhatnák s 
orosz érzelmű féri iák at juttathatnának a kor­
mányra, hogy a választások befolyásolását 
megakadályozhatnák, pedig e nélkül Kaul­
bars küldetésének semmi kilátása ered­
ményre. A Evet azt hiszi, hogy ha a fejede­
lemválasztásnál általános választási jog gya­
koroltatnék, Bulgária azonnal önkényt Orosz­
országhoz csatlakoznék, a mi nélkül, a mos­
tani állapotokon sohasem lehet gyökeresen 
segíteni.

Szófia, szept. 27. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata). Radoszlavov épen 
most látogatta meg Kaulbarsot, hol Kara- 
velovol is találta. Kaulbars ismételte a teg­
nap közlőiteket s gyakran fenyegetőzött a 
czárral. Az orosz kormánytól az éjszaka 
távirat érkezett Kaulbarshoz azzal a meg­
bízással, hogy a czár kívánalmait még ma 
jegyzék alakjában nyújtsa át. A jegyzék 
ügyében ma délután minisztertanács volt. (s.)

Pétervár, szept. 27. (Az Egyetértés tu­
dósilójának távirata.) A bolgár trónjelölt 
ügyében a sajtóban megegyező nézet kezd 
kifejlődni, tudniillik, hogy Bulgáriának orosz 
vazallusnak kell maradnia. A «Pet. Vjcd.» 
óv az oly jelölttől, ki csupán rokonszen­
vezik Oroszországgal. E szerint az uj feje­
delemnek Oroszországhoz tartozónak kell 
lenni, hogy kétely ne támadhasson az iránt, 
hogy mögötle az orosz hadsereg áll. A mon­
tenegrói fejedelmen kívül csak egy orosz 
lehet a fejedelemségre alkalmas, a ki Bul­
gáriát Oroszország nevében kormányozná, s 
ennek támogatására számitana úgy anyagi 
mint erkölcsi tekintetben. A «Szvjet» nem

kételkedik azon, hogy ha a fejedelemválasz- 
lásnál a plebiszczitum alkalmaztatnék, a czár 
választana s ezzel a bolgár kérdés örökre 
meg lenne oldva. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, szept. 27. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) A szultán 
egy órai kihallgatáson fogadta Edinburgh 
lierczeget. A kihallgatáson Sir Thornton, az 
angol dragomán és Munir pasa is jelen 
voltak. A porta külföldi képviselői egyhan­
gúlag azt jelentik, hogy a magatartás, me­
lyet Anglia és Ausztria-Magyarország Orosz­
országgal szemben elfoglaltak, veszélyezteti az 
európai békét. (N. Fr. Pr.).

London, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Times úgy nyilatkozik, bogy Tö­
rökország nem megbízható. E nyilatkozat abban 
leli magyarázatát, hogy a szultán Edinburgh her- 
czeget három napig váratta a kihallgatásra.

Pétervár, szept. 27. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) Hírlik, hogy Sakir pasa a török­
orosz egyezmény pontozataival érkezik ide. Igen 
eredeti módon illusztrálja a török-orosz barátság 
fokozódását a Novoje Vrcmja egy távirata, mely 
szerint Nclidov nagykövet a szultánt, a ki az edin­
burghi herczcg fogadásánál állítólag meghűlt, hasi 
szerekkel gyógyítja.

Konstantinápoly, szept. 27. (Az 
Egyctéiiés tudósítójának távirata). A palota 
beavatott körei határozottan állítják, hogy a 
nagyvezir kegyvesztett lett és hogy Djevjet 
pasa már ki is van szemelve utódjául. A 
nagyvezir állítólag azért vesztette el a szul­
tán kegyét, mert protekezióban részesítette 
Gad ban effendit. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, szept. 27. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Konstantinápoly bir­
tokba vételére ma senki sem gondol, azon­
ban a közvéleményben mind jobban gyöke­
ret ver az a nézel, hogy elérkezett a Bospo­
rus felső része megszerzésének ideje, a miért 
a porta kárpótlásául többi birtokainak bizto­
si lását kapná s aztán csak Európa hozzá­
járulását kell megkapni, a mi a «Petersb. 
Vjed.» szerint könnyen megtörténik, mihelyt 
Oroszország határozottan kijelenti, hogy meg­
tartja a felső Bosporus! mindaddig, a mig 
Anglia ki nem vonul Egyiptomból s a porta 
meg nem szűnik Anglia labdajátéka lenni. 
(N. Fr. Pr.)

Szófia, szept. 27. Kaulbars és a kormány tag­
jai hivatalosan még nem tartottak összejövetelt. 
Csakis magánbeszélgetésképen tárgyaltatott nehány 
kérdés, melyeket a tábornok, midőn a városba 
érkezése alkalmával több itteni személyiséget fo­
gadott, felvetett. E megbeszélésekből kitűnik, hogy 
mindkét fél élénken óhajtja, bogy a helyzet ba­
rátságos utón rcndcztcssék. A bolgárok minda­
mellett arra törekednek, hogy megértessék Oroszország 
képviselőjével, hogy égető szükség, hogy a jelenlegi 
átmeneti korszak ne hosszabbittassék meg és hogy 
a fejedelem választó nemzetgyűlés összehívását nem 
lehet halogatni. Kijelentik továbbá azt is, hogy 
a bűnösök nem bocsáthatók szabadon a bí­
rni hatalom hatáskörébe való beavatkozás nél­
kül. Kaulbars tábornok ma nyújtotta át Nacsc- 
vicsnck Cicrs iratát, mely öt megbízza, hogy 
Oroszországot a regensségnél képviselje. Konstanti­
nápolyból Madzsid és Abro török biztosok elindu­
lását jelzik.

KÖZGAZDASÁG.
Pécs, szept. 27. (0. E.) A bárány amegy ei gazda­

sági egyesület ma tartott választmányi ülésében a 
jégbiztosítás! szövetkezet ügyét tárgyalván, egyhangúlag 
elismerését fejezte ki az Iilsumagyar általános biztosító­
társaságnak, mint a szövetkezeti eszme megpenditőjé- 
nek. Az egyesület az ügyet, mint a gazdaküzönségro 
nézve üdvöst és előnyöst helyesli és magáévá teszi s 
annak keresztülvitelére, illetőleg tüzetesebb jelentésté­
telre szőkébb körű bizottságot választolt.

Dcés, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Szolnok- dobokamegyei gazdasági egylet az első 
magyar biztositó társaság által tervezett jégbiztosítás! 
szövetséget a gazdaközönségre hátrányosnak és káros­
nak találván, tegnap tartott választmányi ülésén kimon­
dotta, hogy ennek az üzleti manővernek lel nem ül, a 
tervezett jégszövetséget megalkotásában nem támogatja 
és felhívja a társegyleteket, hogy oda hassanak, hogy a 
gazdaközönség ne lépjen be a szövetségbe, hol csak 
fizetés vár reá.

Béos, szept. 27. A «Wiener Abendposl» írja: Az 
osztrák-magyar Lloy-társaság ina ünnepli fönnállásának 
50 éves jubileumát az «Imperator» nevű gőzhajó vizro- 
bocsátásáyal. Ez alkalomból ö Felsége legfelsőbb elisme­
rését kegyeskedett kifejezni ez intézetnek ama érde­
mekért, melyeket fönnállása óta a monarchia lobogójá­
nak tekintélye s kereskedelmi és tengerészeti érdekei 
körül szerzett, s egyúttal kifejezte, hogy bfzton elvárja, 
hogy az osztrák-magyar Lloyd-társaság a jövőben is 
teljes odaadással fog arra törekedni, hogy a keres­
kedelem és közlekedés fokozott igényeinek eleget tegyen 
és igy fontos feladatainak megfeleljen.

Béos, szept. 27. A berlini Deutsche Bank, a frank­
furti Erlanger bankház, a bécsi Lünderbanlc és az 
Escompte-Gescllschaft pénzintézetekből álló csoport egyez­
séget kötött a Lembergben székelő gácsországi földhitel- 
egyesülettel mintegy 55 milliónyi öt százalékos zálogle­
vélnek 44 és -í0/0-osra való konvertálása iránt A kon­
verzió debzembcv elején kezdődik.

Trieszt, szept. 27. Az osztrák-magyar Lloyd- 
társulat jubileuma alkalmából ü felsége a király 
kéziratán kívül még Kálnoky közös külügyminisztertől, 
Bacquchom kérésit, minisztertől, Szögyény osztályfőnök­
től, Sterneck altengernagytól és még sok mástól is ér­
keztek szercnesekivánatok. Az osztrák magyar Lloyd- 
társulat igazgatósága a jubileum alkalmából 50,000 
forintnyi papirrentét adományozott a társulati alkal­
mazottak nyugdíjalapja javára, 20,000 forintnyi pa- 
pirreniét az alapítandó Lloyd-lársulati alkalmazottak 
árváit segélyzö pénztár javára, 1000 forintnyi pa­
pi frontét az osztrák-illir partvidék! tengerészalap javára, 
2000 frlnyi papirrentét a városi szegényalap és Í000 
frtnyi papirrentét a városi árvapénztár javára. Mor- 
purgo elnök pedig többrendbeli jótékony alapítványt lett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A liőrös-tlsza-maresl ármentesltő társulat

közgyűlése. Az ország o legnagyobb ármentesltő és 
belvíz szabályozó társulata szeptember 24-én tartotta 
évi rendes közgyűlését. A gyűlésen gróf Károlyi Tibor 
elnökölt. A máskor 2—í! napig húzódó és szenvedélyes 
vitáktól áradozó közgyűlés, most egy nap alatt befejezte 
tárgyalásait. A gyűlés egyik főbb tárgyát a kormány és 
kormánybiztossággal való számadási kérdés képezte. E 
társulat védtöltéseit ugyanis az 1881-ik évi árvíz után 
a kormány, Horváth Gyula kormánybiztos által, állami 
költségen építtette ki. A Békéstől Apátfalváig terjedő 224 
klmtr hosszú töltés, a körösi átmetszésekhez cső részek 
kivételével most már teljesen ki van építve, s az expo­
náltabb részek tégla burkolatokkal vannak ellátva. Emez 
óriási munka keresztül vitele végett a társulat 
1884-ben a magyar jelzálog hitelbanktól egy 10 milliós 
kölcsönt veit föl b ez összeg az állam pénztárába he­
lyeztetett cl a végből, hogy belőle az építkezési és ár­
térfejlesztési munkálatok költségei kormányilag utnlvá- 
nyozhatólc legyenek. A társulati autonómia ez évben 
helvreállittatván, a töltések védelmi adminisztrácziója a 
társulati tisztikar kezébe tétetett le, a kormánybiztosilag

megkezdett s még függőben levő építkezések, valamint 
az ártérfejlesztési munkálatok Horváth Gyula kormány- 
biztos kezében hagyattak; miután azonban, ugv a kor­
mánybiztos, mint a kormány óhajtották, hogy ezt a tör­
vény értelmében államilag végrehajtandó munkát a 
társulat átvegye s ez hajtsa végre; ennélfogva 
megkezdettek a tárgyalások tigy a függőben levő 
munkák átvétele, mint a felvett 10 milliós köl­
csönre vonatkozó leszámolás iránt. A leszámolás azon­
ban, miután a kormánybiztosi számadások államilag 
még felülvizsgálva nincsenek, teljesen b#jezhetö nem 
volt, a számadások betekintése mellett összeállítóit szám- 
adatokjszerint azonban a vagyonmérleg tigy áll, hogy 
ha a társulat mindazon személyi és dologi kiadásait 
fedezi, melyek a társulat ez idő szerinti terheit képezik: 
210281 frt 39 krt tesz ki azon összeg, mely ez év vé­
gével a társulat rendelkezésére marad. Amennyiben 
azonban a részletes végleszámolás a társulatnak most 
már a legfőbb óhaját képezi, a társulati közgyűlés elha­
tározta feliratilag megkeresni a kormányt, hogy a vég- 
számakodás megejthetése czéljából a kormánybiz­
tosi számadásokat vizsgáltassa fölül, s bocsássa 
azt a társulat rendelkezésére. Több felszólalásra 
adott alkalmat a közmunka- és közlekedési mi­
nisztériumnak az az intézkedése, melyben elren­
deli, hogy a társulat ez évi október 1-étől saját 
pénztárából fedezze a kormánybiztosságnál alkalmazott 
hivatalnokok fizetését. A közgyűlés Haviár Dániel, Bánfy 
Gyula, gróf Károlyi Sándor, Mészáros Endre, Garzó 
Imre, Pohl Dániel, Návay Gyula és Horv7lh Gyula kor­
mánybiztos felszólalása után kimondá, hogy a kor­
mánybiztosi hivatalnokoknak illetékeit ez évi október 
1-élöl hajlandó fizetni, azonban a kormánybizlosságnak 
állami szolgálatban levő közegeinek fizetését nem fedezi 
s kérni fogja a kormányt, hogy miután ezeknek az ál­
lami hivatalnokoknak a fizetése az állrmi költ­
ségvetésben úgyis előirányozlatik, s miután az il­
lető állami hivatalnokok nemcsak társulati, ha­
nem egy nagy állami érdeket is szolgáltak it­
teni közreműködésükkel, annálfogva úgy a múltra 
nézve, valamint a munka befejezléig az állam saját 
pénztárából az állam kincstár terhére fedezze az illető 
állami hivatalnokok rendes fizetését; kijelenté egyidejű­
leg a társulat, hogy az illető állami hivatalnokoknak 
rendes fizetéseiken túllévő pótlékait, mint a társulatot 
méltán illető terheket hajlandó fedezni. Kimondta to­
vábbá a társulat, hogy az eddig kormánybiztosi felügye­
let alatt állt ártérfejlesztési munkálatok további vezetését 
valamint az ártérnyilvántartási hivatalt átveszi, a meg- 
bizatott gróf Károlyi Tibor elnök és Fekete Márton 
főigazgató, hogy az átvételt még lehetőleg ez év 
folyamán eszközöljék. A másik főtárgya volt a 
közgyűlésnek a társulat jövő évi költségvetésének 
megállapítása. A nagy gonddal és szigorú takarékosság­
gal összeállított költségvetési tervezetet a közgyűlés té- 
telről-télclre változatlanul elfogadta. E tervezet szerint a 
társulatnak fütermésből s egyéb dolgokból 19000 írtra 
van a jövő évi bevétele előirányozva, a kiadása pedig 
183,000 írtra s igy 1(34.000 irtot kell az érdekeltségnek 
kirovás utján fedezni. Általánosan kedvező benyomást 
gyakorolt a közgyűlésre Fekete Márton főigazgató évi 
jelentésének az a része, melyben az ez évben remélhető 
megtakarítást 56,000 forintban tünteti fel. E megtakarítás 
azonban tetemesen lejobb fog szállani az által, 
hogy ez évi október hó 1-től e megtakarításból kell 
a kormánybiztosi hivatalok költségeit fedezni. Több 
választása is volt a közgyűlésnek. Návay Lajos 
ugyanis nem fogadta el az alelnökséget, Fekete Márton­
nak főigazgatóvá, Sima Ferencznek szentesi, Mikolay 
Mihálynak pedig szarvasi igazgatóvá történi megválasz­
tatásuk folytán ki kellett lépniük a választmányból s 
ezeken kívül még négy választmányi tagsági hely volt 
üresedésben, mely helyek választás utján belőhetvén, 
nlelnökké Kovács Ferencz II.-M.-Vásárhely volt ország­
gyűlési képviselője, választmányi tagokká pedig Návay 
Lajos Földdeákról, Kontár József, Tepiezki János Szarvas­
ról, ifj. Dáni József tiszttartó Nagy-Szénásról, Kovács 
Imre tiszttartó Mágocsról, Farkas Gedeon és idősb Sar­
kad! Nagy Mihály Szentesről választattak meg. Ezzel a 
gyűlés véget ért.

* Az osztrákmagyar Lloyd gőzhajózási tár­
saság ma ünnepli fennállásának 50 éves jubileumát. A 
kolera miatt minden nagyobb ürinepicsségről le kellett 
mondani és ezért a jubileum csak arra szorítkozott, 
hogy a társaság újon épült legnagyobb gőzhajóját, az 
Imperatort ma bocsátották ünnepélyesen vízre, másrészt 
meg a társaság egy csinos kiállítású illusztrált diszköny- 
vet adott ki, melyben a vállalat keletkezésének és fejlő­
désének történetét, valamint mostani állását ismer­
teti meg.

* A nyíregyháza-mátészalkai vasút építését ez 
évi október elejön kezdik meg. Az engedélyezési tár­
gyalást o hó 20-án tartották.

IPARÜGYEK.
— A heti vásárok és az Iparosok. Az iparlörvény 

50. §-a, mely a heti vásárokon vsak a helybeli ipa­
rosoknak engedi meg készítményeik darusítását, a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszternek az 
iparhatóságokhoz intézett felhívása következtében, hetek 
óta élénk tárgyalások alapját képezi az ipartest illetek, 
ipartársulatok és a kereskedelmi és iparkamarák köré­
ben. E tárgyalások eredménye abban kulminál, hogy az 
eddig nyilatkozott ipari szaktestületek túlnyomó többsége 
e szakasznak mostani alakjában való fönntartása 
mellett nyilatkozott. Az eddig nyilvánosságra került nyi­
latkozatok kivonatos ismertetését a következükben adjuk:

A budapesti kevesli, és iparkamara az ipari- és ke­
reskedelmi osztályok javaslatára. legutóbbi teljes ülésén 
oda nyilatkozott, hogy az ipartörvény 50. §-ának intéz­
kedése elvileg fenntartassék, vagy is rendszerint csak a 
helybeli iparosoknak enged tesség meg a heti vásárokon ipar- 
czikkek darusítása.— A temesvárikeresk s iparkamara 
határozata a következő :Az ipartörvény 50. §-sa, s nevezete­
sen annak ama határozmánya, mely a vásároknak idegen 
helyek iparosai által való látogatására vonatkozik, s 
mely szerint csak a helyben lakó iparosok árulhatnak a 
heti vásárokon iparczikkekef, továbbra is fentartandú. A 
mennyiben azonban egyes vidékek vagy községek vi­
szonyai akár az összes, akár pedig egyes iparczikkekre 
nézve kívánatossá vagy szükségessé teszik, hogy idegen 
iparosok is jelenjenek meg a heti vásárokon, — ez a 
községi képviselő testület indítványára és a kereske­
delmi és iparkamara meghallgatása után a kereskedelmi 
miniszter által rendeleti utón állapítandó meg. — A 
soproni kereskedelmi s iparkamara véleménye óda ter­
jed, hogy az ipartörvény alkotásánál jól megfontolt 50. 
tj-ban foglalt határozatok változatlanul s jelenlegi alak­
jukban továbbra is fenntartassanak.

Az ipartesületek nyilatkozatai közül ismertetjük a 
következüket: A szegedi iporlestülcl nem kívánja az 
ipartörvény e §-ának módosítását, hanem annak teljes 
szövege szerint való épségben tartását. Mert e szakasz 
a szabad kereskedelem elvét nem érinti s módosítása 
által csak a vásárok szaporítása éretnék el. — A lu- 
gosi ipartestület a hazai iparosok érdekeinek megóvása 
és az ipar egészséges fejlesztése szempontjából az 50. 
§-t teljes épségében fentartandónak véleményezi s annak 
akár megváltoztatását, akár hatályon kívül helyezését az 
iparos-osztályra károsnak és méltánytalannak tartja. — 
Az aradi ipartestület elöljárósága kimondta, hogy a 
fennforgó kérdésben a városi iparosság érdekeit tartja 
irányadónak s ezért az 1884. XVII. t.-cz. 50. §-át tel­
jesen fennlavlandónak véleményezi és annak megváltoz­
tatását vagy hatályon kívül helyezését nem tartaná mél­
tányosnak az iparosok azon nagyobb része irányában, 
mely az uj ipartörvény végrehajtásának egy részét ma­
gára vette s az iparhatóság! teendőket teljesítő ipartes­
tületeket jelentékeny áldozatokkal tartja fenn. — A 
nagykárolyi ipartestedet tekintve azt, hogy a szabad 
vásározás által az iparos közönség egy része a munka­
idő-mulasztás, fuvarbér és egyéb vásári kiadások folytán 
annyira kimerült, hogy kész áruit kényszerülve volt po­
tom áron, a saját kárával is eladni, hogy mindennapi 
szükségleteit és a magas fuvarbért fedezhesse, az 50. §. 
teljes fenntartását kívánja.

Az orosházi ipartestedet. sem tartja helyesnek né­
mely kivételes helyzetben levő község vagy a vállalko­
zók érdekében o §. módosítását s annak teljes épségben 
való fönntartását óhajtja. —. A szentesi ipartestület 
elismeri ugyan, hogy a kisebb községek ezen törvény- 
szakasz következtében némi hátrányt szenvednek; de 
sokkal nagyobb kárt és hátrányt lát a szakasz megvál­
toztatásában, melyet a következő okoknál fogva nem 
ajánl. Korántsem áll az, hogy .nevezett szakasz, úgy a 
hogy van, gátolná a versenyt s megdrágítaná az ipar-

czikkeket. Az sem áll, hogy a kisebb községek tetemes 
hátrányban volnának azért, mert más vidékbeli iparosok 
heti vásáraikon nem jelenhetnek meg. Először a jelen­
leg kifejlődött közlekedési eszközök lehetővé teszik a 
loglávolabban fekvő községek és városok egymással való 
érintkezését. Ugyané kisebb községek terményeikkel min 
dig a küzelfekvü nagyobb városok piaczait keresik fél b 
olyankor módjukban áll minden külön utánjárás nélkül 
bármely iparezikket akár boltban, akár piaezon megsze­
rezni. Ez okoknál fogva a nevezett paragrafus megtar­
tását ajánlja. ;

Az ellenkező nézetnek eddigi tudomás szerint egy 
ipartestület és egy ipartársulat adott kifejezést. A fiileki 
iparlársulat ugyanis az országos iparegyesülelhez inté­
zett beadványában az ipartörvény 50. g-únak hatásáról 
szólva, a következőket hozza lel: 1-szür ellenkezik a 
nagyközönség érdekeivel, mert ez kevés eladót s kis 
választókban találja az áruezikket; 2-szor akadályozza 
az ipar haladását, mert kizárja a versenyt; 3-szor csök­
kend a heti vásárok jelentőségét s látogatottságát, mert 
a közönség — mivel kevés iparost s kis árukészletet 
talál — lassankint elszokik; 4-szer az iparosokat, külö­
nösen hetivásárral nem bíró községekben lakókat — 
miután iparczikkeikcl forgalomba nem hozhatják — ká­
rosítja, lehetetlenné tesz minden számítást s különösen 
az utóbb jelzett osztályba tartozó iparosokat tünkre- 
juttalja; 5-ször különbséget tesz az iparosok között, 
szükség nélkül irigységet, gyűlöletet támaszt, minden­
nemű czövetkezést lehetetlenné lesz; 0-szor az áru- 
czikkeknek becsempészése megakadályozható nem lé­
vén, egyes. iparosok más iparosok megkárosításá­
val oly iparezikkeket ís árulnak, melyek nem 
saját műhelyükben s nem is az illető községben állíttat­
tak elő, mi által előmozditlatik a szédelgés s szenved a 
közerkölcsiség. Ez okoknál fogva a fülek! ipartársulat 
óhajtása oda irányul, hogy az ipartörvénynek a hetivá­
sárokra vonatkozó intézkedése teljesen hatályon kívül 
helyeztessék s megszüntctlessék. — A nagykanizsai 
ipartestület szerint e §-t nem oly képen szükséges módo­
sítani, hogy a hetivásárokon vidéki iparosok, vagy épen 
«vállalkozók» is bármely iparezikket árulhassanak, ha­
nem akként, hogy a törvény 50. §-ában eddig megenge­
dett ezikkeken kívül «képesítéshez kötött» mesterségek 
által előállítható ezikkeket országos vásárok kivételével 
csak a helybeli iparosok árulhatnak. S ezek árulása 
még a helybeli kereskedőknek sem engedtetik meg. — 
Az országos iparegyesület csak a késő őszi idényben 
fog c kérdéssel érdemlegesen foglalkozni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tőzsde és a zsidó ünnepek. A tőzsde-

tanács közhírré teszi, hogy c hó 30-án és október 
1-jéti a zsidó ünnepek miatt gabnaüzleti felmondások 
nem eszközöltetnek s hogy a gabnancmuek és más 
terményeknek e napokra cső szállítása és átvétele ez 
évi október 2-án is történhetik. Továbbá elrendeli, 
hogy az említett napokon esedékes értékpapír-szállítá­
sok és lebonyolítások szintén csak október 2-án teljesí­
tendő!;. Dijügyleli nyilatkozatok azonban szeptember 30 
és október 1-én teendők meg.

** Ujantalvölgyi üveggyár részvénytársaság. 
A tőzsdetanács közhírré teszi, hogy a Kuhinka 
István és fia ujantal völgyi üveggyár részv.-társaság 600 
frt névértékű részvényeinek a inai naptól fogva leendő 
tőzsdei hivatalos árjegyzését engedélyezte.

** Tőzsdei táviróhlvatal. A budapesti fávirdaigaz- 
galóság értesítése szerint a helybeli tőzsdei távirdaállo- 
rnás ez évi október 4-löl fogva hétköznapokon délután 
4 órától este (3 óráig és ünnepnapokon délelőtti 10 órá­
tól déli 12 óráig is fog gépszolgálatot tartani, illetve 
Becsesei levelezni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Szept. 27. —

Gabona-tő zsdo«
A buza-\\zlet ma is határozottan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat ugyan valamivel nagyobb volt, de úgy a 
malmok, mint a magánüzérkedés élénk vétclkcdvet ta­
núsítottak és mintegy 20,000 mm. adatott el múlt heti 
zárlati árakon. — Tengeri lanyha volt és olcsóbban 
kináltatott; a többi gabonanemek gyér forgalom mellett 
úgy árban, miit irányban is teljesen változatlanok ma­
radtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 500 mm. 82 k. és 100 mm. 
81.4 k. 9.20 frt, 1000 mm. 81.5 k. 9.20 frt, 2600 mm. 
8] le. 9.15 frt, lUO mm. 81 k. 9.05 frt, 200 mm. 81 
k. 9.10 frt, lUO mm. 80.8 k. 9.10 frt, 300 mm. 80.5 
k. 9.05 frt, 100 mm. 80.3 k. 9.124 frt, 1500 mm. 80 
k. 9.15 frt, 500 mm. 80 k. 9.02 í frt, 1000 mm. 80 k. 
9.124 frt, 100 mm. 81 k. 9.10 írt, 650 mm. 79.5 k. 9 
(rt, 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 500 mm. 79.4 k. 8.92J 
frt, 200 mm. 78.2 k. 8.85 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 80.5 le. 8.95 frt, 100 mm. 80 
le. 8.90 Irt, 100 mm. 80 k. és 300 mm. 79.5 le. 9 frt, 
100 min. 80 k. 8.974 frt, 100 mm. 80 le. 9 frt, 300 
mm. 78 k. 9 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 1300 mm. 78.5 k. 9.024 frt, 650 
mm. 77.7 le. 9 frt, 100 mm. 76 k. 8.75 frt, mind há­
rom hóra.

Tolnai 2000 min. 78.5 k. 9.07J frt, 200 mm. 79 
le. 8.90 frt, mindkettő három hóra.

Becslcercki 2300 mm. 77.8 k. 8.95 frt, három hóra.
Makói 3700 mm. 79.8 le. 9.174 frt, három hóra.
Uihari GOO mm. 77.4 k. 8.724 M, három hóra.
Erdélyi 200 mm. 76 k. és 100 mm. 78 k. 8.624 

frt, három hóra.
Árpa 200 mm. 8.65 frt, 200 mm. 9.20 frt, 200 mm. 

6.30 Irt, 300 mm. 6.70 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági ............... 77—81 %
írttól frtiz

_ » tiszavidéki .... 77—81 >, 8.55 9Í —
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.50 8.95
— » l'chérmegyci . . . 77—81 » 8.55 9.—_ i) bácskai............... 77-81 .. 8.60 9.05
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.45 8.90

Rozs » ........................... 70-72 6.35 6.55
Árpa » takarmány . . . 60_62 » 6.40 6.65

» égetni való. . . . 62—64 .. 7.05 8.35
» sörfőzdéi............ 64 — 66 » 8.50 10.—

Zab » ..................... 39—41 » 6.20 6.40
Tengert ó bánsági............... 75 » 6.15 6.20

— » másnemű............ 73-. 6.10 6.25
— ................................. — » —.— —.—

Köles ».................. — » —
Ropcze uj, káposzta............

» bánsági...............
— » 9.50 10.—

— — » 8.50 9.50
Határidőüalet gyér forgalom mellett a tegnapi jelen­

tékenyen olcsóbb newyorki gabonaárfolyamok következ­
tében igen nyugodt irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 500C mm. 8.38 

és 8.39 írton.
Tengeti május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.39, 

6.40 és 6.41 forinton.
Hivatalosan felmondatott október 2-ikára 1000 

mm. szokványzab és 500 mm. szokványrozs.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde majdnem üzletiden volt, az irány nyu­
godt maradt, köttetett mindössze;

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.40 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokviinybuza őszre .........................  frt 8.85 —
Szokvnnybuza tavaszra .................... » 9.37 —■
Tengeri május—júniusra .................
Szokványzab őszre ........................
Szokvány-zab tavaszra .....

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan nyugodt irány melleit 

szintén majdnem üzletiden volt. — Köttetett:
Ssokványbuza októberre 1000 mm. 8.86 forint.

Délután 5 órákor zárulnak:
Bzokványbuza őszre . . . .................... frt 8.85 — 8.87
Szokványbuza tavaszra...................... «
Uj tengeri 1887. május-juniusra .... «
Szokványzab őszre............................... «
Szokványzab tavaszra......................... «

fi 39 — 
fi.16 — 
6.63 —

8.87
9.39
6.41
6.18
6.65

9.36 — 9.38 
6.40 - 6.42 
6.16 —618 
6.63 — 6.65

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva határidőre lanyhább, szerbiai zsákáru október
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—novemberre 85 daraboa Iá) írton 
írton köttetett. 100 daraboa 8)

EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 28.
flsllvala báiuági elaőrendll káazdrn 10 írton vásárol­

tatott.
Disznózsír pe=ti áru hordával 

köttetett. •gyűlt 64) forinton

........................ÉrtéKtősBde.
Az értéktőzsdén ma megnyugtatóbb politikai hírekre, 

barátságosabb hangulat ufálkodott, s a mérvadó üzérke­
dés! értékek éa járadékok árfolyama a déli tőzsde zár­
latáig jelentékenyen emelkedett. Az utótűzsde valamivel 
lanyhább volt, ellenben az esti tőzsde ismét mérsékel­
ten javult.

BlBtözsde.
Az elú'tőzsdén szilárdabb irány mellett osztrák hitel­

részvény 276.70-töl 277.30-ig vél elvén, maradt 277.10 
pénz, magyar aranyjáradék 105.70-től 105.95-ig, magyar 
papirjáradék rnediora 93.20-tól 93.4ó-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó-bank 97.20-tól 97.-i0-ig köttetett.

U óra 30 peVozkor zárolnak: Osztrák hitelrész- 
vény 277.10—276.20, magyar aranyjáradék 105.85 — 
105.90.

Déli tőzsde.
Az irány szilárd volt, a járadékok emelkedtek. Osztrák 

hitelrészvény 277.20-túl 277.40-ig vételvén, maradt 277.30 
pénz, magyar hitelbankért maradt 286.50 pénz, pesti 
magyar kereskedelmi bank 97.45-töl 98-ig, magyar jel­
zálog hitelbank 137.25-ön, befektetési értékek közül: 
magyar aranyjáradék medióra lüő.OO-lől 106.l2)-ig, 
magyar papiiyáradók 93.í2j*ttil 93.65-ig, magyar jel­
zálog hitelbank nyereménykötvénye lOUO-on, magyar 
vöröskereszt sorsjegy 9.90-en, más értékek közül: Kr- 
zsébet-malom 230-on, Athenaeum ő íO-en, Drasche-félo 
téglagyár 24-1-en, salgótarjáni szénbánya 149-en kötte­
tett. Valuták és váltók feszesebbek.

8—9 frt, magy»"r aranyjáradék egy hónapra 2)—3 
százalék, három hónapra 4)—ő százalék.

Magádkamatláb: Első Váltóra 3|—1 százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 4^*4^ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Hiuahatáridőí ma teljesen (ízletteknek voltak; 
búza őszre jegyes 9.15—9.17, tavaszra 9.67—9.59 frt, 
mindkettő névleg. Rozs tavaszra 7.30, zab őszre 6.55— 
6.50, tavaszr^G.90—6.91, uj tengeri 6.68 hton kötte­
tett. Felmondatott ma 2500 mm. búza és 2000 mm. zab.

Délután néhány egyes kötésre szorítkozott az üzlet, 
a mi változatlan árak mellett jött léire. Búza tavaszra 
9.56, rozs tavaszra 7.29, zab őszre 6.64, tavaszra 6.90, 
uj tengeri 6.G8 frlon köttetett.

Készáru tizlettelen volt.
Szesz a kínálat és kereslet hiánya mellett jegyez 

készáru névleg 28) frt.

zárulnak: osztrák hilolrészvény 
hitelbank 286.50—286.75, ma- 

.10—106.12), magyar papirjáradék

1 óra 30
277.30—277 
gyár aran 
93.60—93.62).

Fraemlamnzlet: Osztrák hilclrészvény holnapra
1.50— 1.75 frt, nyolca napra 4—4.25 forint, egy hóra
8.50— 9.50 forint.

Utóf&ude.
Az utólőzsde iránya lanyhább volt. Osztrák hitelrész- 

vónv^77.25-től 277-ig, magyar aranyjáradék 106.07)-től 
105.V2)-ig, magyar papirjáradék 93.62)-től 93.524-ig, 
magvav leszáfriitoló- és pénzváltó bank 97.7Ö-től
97.90- ig kelt.

a óra_30 pereikor Zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 277—277.10, magyar aranyjáradék 105.92)— 
105.95, magyar papirjáradék 93.52)—93.55.

Esti tőzsde
Az irány ismét megszilárdult. Osztrák hitelrészvény

276.90- től 277.20-ig, prolongálva 277.40-ig, magyar arany- 
járadék 10d.U2)-től lOó.Uü-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 98-lól 97.90-ig kötletelt.

6 órakor zárulnak: osztrák hilelrészvény 277.20— 
277.80, magyar aranyjáradék 106.05—106.07).

Serté»kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szeptember 27. Az üzlet csendes.
Magyar urasági öreg nehéz —. .— forin­
tig, fiatal nehéz 43)—44 írtig, fiatal közép 44)—
45 frtig, fiatal könnyű 45—46 frlig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép 43—44 forint, 
könnyű 44)—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz---------forint, átmeneti közép -----------fo­
rint, átmeneti könnyű ------ — forint, eredeti---(Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 41)—42 frt, közép 42—42) frt, köny- 
nyü 42)—43 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, ' hízó két éves makkos élősúlyban 4«/#---------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly- 
van 4°/e-os levonással —.—.— forint. ■— Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sietősedé,

Bioe, szept. 27. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 
abban a reményben van, hogy a magvar országgyűlésen 
telt interpellácziókra adandó válasz a politikai helyzetet 
megnyugtatónak fogja feltűntetni, minek következtében 
a mai előtőzsdén ismét szilárdabb volt az irány. Az 
üzérkedés a "járadékokat fedezésre vásárolta, mire azu­
tán a hitelrészvények is jobb irányt követlek és emel­
kedtek A forgalam korlátolt maradt. Valuták szilár­
dabbak.

11 órakor sáréinak: Osztrák hitelrészvóny 277.30, 
magyar hitelbank 286.75, gsztrúk tartományi bank 
215.25, osztrák-magyar úllanitflsut 230.80, Károly La- 
jos-vasut 197.25, olbavülgyi vasút 169, májusi járadék 
83.95, magyar aranyjáradék 105.97, magyar papirjára­
dék 93.50, német birodalmi márka 61.60.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleast, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) Váltó Londonrfr 126.66, olasz bankpiaezokra 
49.50, Napoleon d'or 9.96, magyar aranyjáradék 106, 
magyar papirjáradék 93.65, májusi járadék 84, osztrák 
hitelrészvény 277, Lloyd-részvény 582, olasz járadék 
99.20, olasz bankjegy 49.50. Szilárd.

Berlin, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleimén általában szilárd volt az irány, az árfo­
lyamok javultak, de az üdét csendes volt. Kedveltek 
voltak bankok és osztrák vasutak. Járadékok szilárdak. 
Később realizálásokra minden gyengült. Mngánkamatláb 
2J százalék.

Berlin, szept. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Ma jobbára 
felszámolási üzletek történnek. Járadékok csökkentek. A 
praemiumnyilatkozat nem volt hatással. Pénz szűkén van.

Berlin, szept. 27. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék 
85í, osztrák hitelrészvény 451, osztrák-magyar állam- 
vasút 374, osztrák déli vasút 172, Károly Lajos-vasut 
80.40. Szilárd.

Frankfurt, szept. 26. (Esti tőzsde.) Károly Lajos 
vasút 160, 4-%-os mngy. aranyjáradék 85.70, osztrák 
hitelrészvény 224.37, oszfrák-államvasut 18.562, déli 
vasút 85.50. Szilárd.

Pária, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Igen nyugodt irány melleit 1 áru 10 perezkor j 
jegyeznek: 3%-os járadék 82.61, uj járadék 82.82, 
olasz járadék 100.70, magyar aranyjáradék 80.18, | 
spanyol járadék 62.68—62.50, egyiptomi kölcsön 387.50, 
török vasúti kölcsön 13.95, Ottoman bank 496.25, 
Szuez-részvény 2030, Panama-részvény 386, oszlrák- 
rnnüyav úllamvasut 468.75, osztrák déli vasút 222.50.

•“> ára ér0 perezkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
82.57, 4 )°.'o-os járadék 110.12, türleszthető járadék 85.67, 
magyar aranyjáradék 86, magyar jelzálog hitelbank 
536), osztrák-magyar úllamvasut 468, osztrák déli 
vasút 220, ottoman bank 496. Csendes.

Pária, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén a report drágulása nyomást gya­
korolt, különösen nemzeti kölcsönre és spanyol jára­
dékra, mig egyiptomi kölcsön csak jelontéktelenül gyen­
gült. A karlisták feltűnése kedvezőtlenül halott a spanyol 
értékekre.

Külföldi értáfctőudéh UrUisL 
Az árfolyamok az illető helyt szokvinrok nirtat kán ánzbon, médiára 
v? gv iiltímilra értendők, e szerint a méltókéit parttá* ti kászpónzro vagy 
mcdiíraillotdlog ultimóra órtendd. A káspóaz-áTtolyamők Sorai, a medióra 
ií-mol, az ultimőra U-t.1 vannak mezjelOlvo. Magától értetódlk, hogy a 
lentiatszimiti.okhoz még a tranonktfó-kSIUógak, továbbá a modfo- ól 
u-ltmo-írlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczló 
tételek is számi tálba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási ár olyam 100 márka vlsta -- 6t frt 60 kr 

100 frank vlsta - 4» frt uu kr.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Béoa (bt.-Marx), szept. 27. (Távirat.) Felhajtatott 2810 

db; és pedig 1586 magyar, 836 galicziai és 338 német 
Elsőrendű úra 1 forinttal emelkedett; silá- 

nynbbé 2—3 forinttal cselt. Fizettek: magyar ökörért 
ob—6t frtol, galicziai ökrökért 56—64) frtot, német 
ökrökért 57—04 frtot, legelőt ökrökért 47—52 frtot 100 
kilogrammonkint.

Pozsony, szent. 27. (Távirat.) A mai szarvasmarha 
vásárrá 1016 db hízott marhát hajtottak fel, neveze 
lesen: 1609 db magyar ökröt, 48 db tehenet, 17 db 
bikáit, 37 db bivalyt, 192 db német ökröt, G db tehenet 
LS 7 darab bikát. Elénk irányzat melleit a következő 
árak jegyeztettek: Magyar ökör 57-64frt, legelő marha
aí~~nl irt*. sllánVabb minőségű 40-50 frt, német ökör 
60—65 forint mélermázsánkint.

Juh vásár.
• ,P^r*8 (r,fl Villelte). szept. 23. Felhajtatott 23611 db. 
tuh, közte 5704 db magyar fajú. Csökkenő irány mel­
lett tizeitek általában juhokért 60—90 ezentimet, külö­
nösen magyar juhokért 75—78 centimet. ) kilokint 
vagy 48—68 frankot páronkint.
o-oíJr!n(U, Vi!let,*\ 9MPl* 27. (Távirat) Felhajlalott 
2/963 db juh. Az üzlet igen rósz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* OazdaBágt kiállítás Ssatmáron. A szatmárme- 

gyei gazdasági egyesület termény-, állat- és gépkillitásá- 
ról oltani levelezőnk, távirati tudósításunk kiegészítéséül 
ezeket írja: A megyei gazdasági egyesület második ki­
állítása iránt messze vidéken nagy volt már hetekkel 
ezelőtt az érdeklődés s az, mint a mai siker bizonyítja, 
meg is felelt a mólló várakozásnak. Jelen volt a meg­
nyitáson Karolyi István gróf és neje, Vécsoy József báró 
és neje, mint a gazdasági egyesületnek minden jóért 
lelkesülő elnöke. E hú 26-án délelölt 10 órakor a vá­
rosházánál gyülekezett a gazdasági egyesület s egy 
küldöttséget menesztett a püspöki palotába fel­
kérendő _ a püspököt a gazdasági kiállítás megnyí­
lására. Kevéssel a meghívás után megjelent a lövőkért 
helyiségében Schlauch püspök, hol a már nagy szám­
mal gyülekezett megyei és városi legintellig/ínsebb és 
legdíszesebb közönség élén lőcsei/ József báró, mint a 
gazdasági egyesület elnöke fogadta szép beszéddel, ki­
emelvén, hogy a mai nehéz viszonyok közt a gazdasági 
egyesület kiállítása ha nem is oly fényes, mint azt jog­
gal várni lehel, de az emberi szorgalom és munka be­
csületes eredménye az, azért felkéri a püspököt a kiál­
lítás megnyílására és megszemlélésére.

Dr. Schlauch Lőrincz püspök a kiállítást következő 
beszéddel nyitotta meg:

«Ha a magyar gazdálkodási viszonyokat vizsgálva 
csak C"y-két évtizedre is visszatekintünk, a midőn” lo»- 
jobbjaink elült is alig volt ismeretes az a viszonylagos 
határ, mely a szellemi haladás és anyagi jólét közt 
nem csak egyes embereknél, hanem egész nemzeteknél 
elválaszthatatlanul fennáll és hogy anyagi javulás szel­
lemi fejlődés nélkül is teljes lehetetlen: — ha oda te­
kintünk azokra a vidékekre, hol a haladó tudomány 
praktikus vívmányai ma sem bírták még áttörni a meg­
szokott apáról fiúra szállt eszmekürt ós gyakorlatot: ak­
kor méltányolni fogjuk tudni a nemes gondolatot, mely 
megteremtette c megyében a gazdasági egyesületet, mely 
épen ebben az emberi szellem előrehaladó törekvésé­
ben oly nagy akadályokat képező megszokottságot 
van hivatva elhárítani, nehogy mindent a mi az
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•Frenczla 8V0-0« járadék .....

, 5 V.0/«-01 * .......................
Oiztrák-magyar államimat ... . I
Ofzliák déli imát . - • . . . • l
•Osztrák raldhitel-roszvenytámslg • 
•Franczia törleszthet« járadék . . . 
Osztrák 40/0-0. aranyjáradék . ... í
Magyar vasúti kOlosön............................ 1
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . I
Bécsi unió-bank ......................................."
Magyar aranyjáradék ............................y
Magyar Wc-oipipirjaridek ... .U 
Magyar leszámítoló es pénzváltó-bank K 
Maevar országos bank..............................“

Osztrák fiBERLIN.
papirjáradék -

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 277.25, magyar hitel­
bank 286.75, uniobank 195.50, osztrák tartományi bank 
215.25, osztrák-magyar úllamvasut 230.00, déli vasul 
105, Károly Lajos vasút 197.20, májusi járadék 83.90, 
magyar aranyjáradék 105.95, magyar papirjáradék 93.45, 
busz frankos arany 9.96).

Később tartózkodó volt az üzérkedés; az üzlet élénk- 
telen és csekély terjedelmű volt és az árfolyamok állan­
dóak. Váltók és valuták megszilárdultak.

a órakor zárulnak: Osztrák
angol-osztrák bank 109.50, unió 
egyesület 101, magyar hitelbank 
gyár úllamvasut 230.60, Károly 
dunagüzhajózási részvény 382, 
északnyugati vasüt 171, elbavölgvi 
195, déli ralít 105, májusi járadék 84.02, 
aranyjáradék 117.25, magyar aranyjáradék

hitelrészvény 277.20, 
bank 193.75, bank- 
286.75, oszlrák-ma- 
Lajos-vasut 197.20, 

Lloyd-részvény 582, 
vasút 170, tramvay 

osztrák 
106.05,

I ezllsliáradék: . . . K 
l0/e-oi aranyjáradék. ... K

Magyar aranyjáradék...............................U
t tfi/fos papirjáradék . . . . U 
« köteti vaantl kötvények. . . K

Keleti v. elsőbbe, kiitv. . , . K
Osztrák hitelráezvény.............................. V
Magyar hitelbank.........................................U
Osztrák-magyar államvasut . ... O
Osztrák déli ...................................................V
Kóroly-Lajoa vasút....................................0
Kassa-oilerborgi vasút..............................K
•Román vasúti részvények ....
Oroez bankjegy...........................................
Váltó bécsi ntaczrn ...........................
•Keleti külcslln II. kibocsátás • • . 
Magyar ielzálog-hitelbank.........................K

• I«számítoló is pénzváltó-bank K
. országos bank.............................. K

rSARKPUBT.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék . . ;

• &",o-oa « ...
« 4,°>os ezüsljáradék . . .
• 4"/e-06 aranyjáradék . . .

Magyar aranyjáradék......................
• 6»/e-oa papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészvény .....
Osztrák-magyar ban*......................
Osztrák-magyar államvasut . . .
Kátoly-Lajos vasút...........................
Osztrák deli vasút.............................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . 
Mngyar-gácsországi vasút .... 
Tisiavidéki v. olsőbbs. kötvények .
Váltó bécsi piacira.................................
*'s’/o-os fdluhltelinléseU záloglevél. , A" 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank...................................... U
.v agyar jelzálog-hitelbank.........................K
Ma.-yar erszájos buuk ......
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osztrák 1864-diki sorsjegy Í69.2Ű, bécsi községi sors­
jegy 120.90, busz frankos arany 9.97, német birodalmi 
márka 61.07, magyar papirjáradék 93.65. Csendes.

Béoa, szept. 21. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermenteaitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitósi kötvények 104.50 5‘/ao/0-oa 
magyar fóldhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vaaut 
184.75. Magyar keleti vaaut 117.—, Magyar ny. sors­
jegy 120.75. Szőlődézsmáváltaági kötvények 99.75. 
6®/#-os aranyjáradék ——. Tiezavölgyi sorsjegy 124.75. 
Magyar 4»/»-oa aranyjáradék 100.02. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 286.30. Alföldi vasút 
Iö9.— Magyar északkeleti vasul 173.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.—. Tiszavidéki vasut-részvény 260.50. 
Magyar laazámitoló- éa pónzváltóbank részvény 97.75. 
Kassa-oderbergi vaaut részvény 150.—. Magyar papir­
járadék 93.60. Dohány-részvények —. Leazámitoló- 
bank —.—. Temea Béga —j—. ,

Bóoa, szept. 27. (Osztrák‘értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelréazvény 277.20. Déli vaaut 104.76. 
4»/o-os aranyjáradék 117.10. Váltó Londonra 125.50. Ká- 
roly-Lajos vaaut 196.25. 1864-ea soraj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankröszvény 109 —. 4"2»/e-os ezüatjáradék 84.75, Osz­
trák államvaaut 230.25, 20 frankos 9.96); 4-2»/0-os pa- 
pirjáradék részr. 8102. Osztrák hitelaorsjegy 176.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény Sül.—. Csász. kir. arany 
5^96. Német bank váltók 61.60. Elbavölgyi vaaut réazv.
170.25. Wiener Bankverein részvény 101.10. Dunagőz- 
hajózási réazv.-tára. 381. Javul.

Délutáni ós esti magánforgalom.
Béoa, szept. 27; -(Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A délutáni magán forgalom megszilárdult. 
Osztrák hitelrészvóny 2i77.10*—277.55, maevar arnnv- 
járadék 106.02—105.97. 1

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 277.40, magyar aranyjáradék 106

Praealomüzlet a béoal értéktőzsdén.
Béoa, szept. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelréazvény ho’- 
napra 1)^ frt, nyólez napfa 3?—4) frt, egy hónapra 
8)—9 frt, húrom hónapra 16—1^ frt: osztrák-ma­
gyar államvasut egá- hónapra 9—10 fit, Károlv-Lajos 
vasút egy hónapra 9—10 vt; déli vasút egy hónapra

KÜLFÖLDI ÁRÜTŐZSDÉK,
Pária, szept. 27. Búza, liszt, olaj éa szesz 

csendes.
Berlin, szept. 27. Búza lanyha, rozs és olaj nyu­

godt, zab csendes, szesz szilárd.
KOUBldl áméSosdék íárUtaj

Leazámttáai áifotvam a német pkorokra 100 mátka vlsta 61,60 frt, 100 frk
49.60 rt.

ősöktől az unokákra szállt, 'rendesnek és jónak ta­
láljon, nehogy minden változástól visszariadjon s ioy 
ápolója legyen a lespedésnek. A gazdasági tudo­
mány nagy haladást tett, ennek irányában nem zár­
kózhatunk már el többó, ön fon tartásunk kötelessége int 
oda emelni a gazdálkodást, hogy a haladottabb nemze­
tekkel versenyezhessünk és a mit a természet e hazá­
ban oly bőkezűen nyújt, azt a tudomány és emberi erő 
segedelmével fokozni. Tespedésben kényclmeskední ak­
kor, midőn körülöttünk minden mozog és halad, ez leg­
biztosabb módja az elnyomatásnak; ma is még a tört 
utón haladni akarni, ahol többé kalász nem virul, vagy 
csak clsalnyulva sinylik, ez legbiztosabb ösvény az Ín­
ségre; — emberi kézzel, tradiczionális módon végezni 
akarni egy munkát, melyben u munkabér a jövedékkel 
nem állhat már természetes viszonyban, vagy inkább 
tán a hol ma már a munkabárnek érezlörvénye mellett is 
munkás szinte, mint a munkaadó birtokos hanyatlik és 
külföldi verseny folytán mindkettő az elszegényedés elé 
megyen, ez annyit tenne, mint gálát emelni akarni, az 
emberi szellőm hatalmának, mely gátat nem ismer. E 
megyének értelmisége ós gnzdaérdekeltségo ezt felismer 
vén, nem csak sorakozott, hogy közös erővel tért keres 
sen, melyen hasznosíthassa a tudomány vívmányait, uj 
eszközöket keressen, a melyekkel fokozza a föld termő 
képességét, uj, jövedelmi forrásokat nyisson, hogy 
gazda az élet és a közügy igényeinek megfelelhessen 
hanem idónkint kiállításokat is rendez, hogy a nagy 
közönség érdeklődését felkültvén, mindinkább széle 
sebb körbe terjeszsze azt, a mit a vagyonosság eme 
lésére ezélirányosnak tart, hogy a magánszorgalom, 
nak eredményét feltüntetvén, utánzásra buzdítson 
végre alkalmat szolgáltatván a gyáriparnak, hogy 
munka könnyebbitéséro és sikeresebbé tételére gépeit 
bemutassa, ezáltal a gazdálkodási törekvéseknek uj len­
dületet adjon. E czél lebegett a megyei gazdasági egy­
let előtt, amidőn ma o kiállítást rendezte. Nem tagad­
hatni azonban, hogy a verseny a mai kiállítás alkalmá 
val nagy nehézségekkel küzd, mert a természet az cm 
béri erővel és igyekezettel mintegy daczolni látszik; de 
annál nagyobb az érdem, hogy a verseny nem riad 
vissza a bírálattól akkor sem, amidőn az emberi ész a 
természet hatalma által magát legyőződnek bevallani 
kénytelen. A bíráló közönség ezt méltányló tekintetbe 
is fogja venni. Es ezek után, amidőn önöknek, uraim 
mély köszönetéinél kijelenteném azért, hogy e kiállítás 
védnökségével megtisztelni kegyeskedtek, a kiállítást 
megnyitódnak nyilvánítom.

Árverések a vidéken. Jurits István 2020 frtra 
becs. ingmi. 1887. jan. 4. Szabadka. Vilov Teréz 2000 
frtra becs. ingat!. 1887. jan. 4. Szabadka. Balogh And­
rás 2500 krra becs. ingóságai okt. 4. Battonya. Adamecz 
Gáspár 2800 frtra becs. ingatl. okt. 18. Knvz. (Vinga). 
Sinay Luiza 7983 frt 30 krra becs. ingatl. okt. 30. Deb- 
reczen.

Osődmegezűntetések. Merva Katalin gyöngyösi és 
Priegel és Thill debreczeni lakosok ellen.

Pályázatok. A temesvári m. kir. postaigazgatóságnál 
szó gai, — a nyitrai róm. kalli. főgimnáziumnál iskola­
szolgai, ,— a gödöllői kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
dévai kir. törvényszéknél irnoki, — Előszállás községben 
postamesteri, — a fővárosi m. kir. állampénztárnál pénz­
tári tiszti, — B.-Gyulán több állami végrehajtói állomá­
sokra.

Valódi egri vörösborokat (bikavér)
szállítanak palaczkok- és hordókban minden meny- 

nyiségben

Kanitz Lipőt és fiai
3492 bortermelők Egerben.

Egy nagy kiilöiibejáratu,

elegánsan bútorozott szoba,
a Kecskeméti-ház első emeletén, azon­

nal kibérelhető, :*,40ß

Felelősszerkesztő: Csávolszky Lajos * SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
IDEGENEK NÉVSORA.
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Bus» folyó hóra . . .
— októberre . . . .
— novembertől 4 hóra
— első 4 hóra .... 

Liest folyó hóra ....
— oktnbotro . . . .
— novembertől 4 hóra
— olt-ő 4 hóra . . . 

Olaj folyó hóra . . . .
oklób rre . . . .

— nuv -ilcoremberre .
— eljü 4 hóra. . . • 

Bseas folyó hóra . . .
— Oktobern) ....
— nor.-'lcctenihorre .
— etiű 4 hóra . . .

Ár­
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Basa izcptembor-ek túberro .
— áprilismnjaera . . . 

Rose sieplemhcr-októberre .
— íipnliK-Kiájmr.i . . .

Zab eieptrmber októberre ■
— iiov.mbrr-dut'/emberre 

Olaj ezeptehiber-októborre .
ápilllsmnjusrn . . . 

Bseas azeutumbor-októberr«
— április-májusra . . .

STETTIN.
BBS» in-plom.-er-okt. >« . ;

— iprilla-máiiiEto . . .
Rose «zept.-október-re . .

— áprllu-májuir.i . . .
Olaj «leptembor-oktúborri.

— áprilif-máiusra . . .
Bseas ké«z ixáilttáara . .

— ezopt.-októfcerra . .
— októljer-novembotre .
— ár ti!!* májúira . . •

Repose......................................
KÖLN.

Basa horembAre . . *
— márcziusra . . * *

Búsa novembotte . . . ’ 
„ — ihátoz usra .... 
Olaj Mimillitiara . . .

— októberre.....................
BOROBZLO.

Basa ....................................
Z»b................................
Stbax ..............................
Bőse............................................
Repose....................................
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NAPIREND i Szeptember 28-án*
Kaptár i Kedd. — Róni. katti.: Vcnczcl király. — Prot 

Véne,zol. — Görög-orosz : (szept. Ki.) Jozafát érsek. — 
Zsidó : felni 28.) — Nap kél 5 ó. 55 p, nyug. 5 ó. 47 
1». — Hold kél (i ö. KI p. regg., nyug. 6 ó. 20 p. d 
... — Uránusz a holddal együttállásban. 

PénzUgymlniszter fogad (I. n. 51—4.
Füldmlvelés-, ipar- és kereakodelomügyl miniester fo­

gad d. u. 51—4.
Horvát minioitor fogad <]. e. 10—d. ii, 2.
Az óvsz. régészeti óz embertani társulat nyilvános 

illése (I. ti. 5 órakor az akadémia kistermében. Értekezik 
llerkovits Jlozota.

A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza 
tanácstermében.

Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 
d. c. 9-től (1. u. fél 7-ig. Relépti dij 20 kr.

Bonrdon Mária kiállitása az ijiarmüvészcti múzeumban 
d. e. 9— d. II. 1.

Árpa-kiállítás a Köztelken d. o. 10—12 és d. u. 2—4.
Vörtie-kereszt-ogylet Eraoébet-kórháza (Budn.déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11) óra közölt.

Nemzeti mnzenm: régiséglár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. ii. 1-ig.
Műszaki iparmuzenm a kercpcsi-tilon (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-től d. u. 1-ig és d. ti. 51—5.
Egyetemi fii vészkert az üllői-utón d. e. 8—12 éa d. u.

Akadémiai könyvtár d. u. .1—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 1—8.
Mnzenmi könyvtár cl. c. 9— d. u. 1.
Svábhegy/ k fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában cigányzene.
Margitszigetre' hajó indul félóránkint. A szigeten katona-

„r uua és czignny-zene.
-I- n'.öií I Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig- 
+ o 02 Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

hlllünböiet is
Budapesti utolsó zi/lal- 
egyenleg ; hoz kéoeit 

:osxtr.órl\kboo 
11.21 '
11.28 
11.46 
11.61 
15.43 
15.50 
15.76 
16.04 
25.04
24 93
25 SO 
25.79 
22.42 
22 29 
22.29 
22.69

0.03 
0.03 
0.04 
0.07 
0.03 
0 05 
0.09 
0 08 
0.29 
0 03

0.04 
0.01 
0.01 
0.02 
0.03 
0.04 
0.09 
0.02 
0 19 
0.14

0.01 
0 03 
0 03

9 02 
0.05 
0.05 
0.04

0 04
0*03 0 03 
O'IIS 
0-58 
0 03

+ 0.03

Kivonata hív* lap szept. 28-ikÍ számából.
Arveréaok a fővAroeban. Weitlman S. 728 írtra 

becs. ingóságai szept. 28. (Uem-ulcza 11). Sehlik Bornál 
836 írtra becs. ingóságai okt. f>. (stácziú-utcza 29). Kroó 
Szendcr 2160 frtra becs. ingóságai szept. 30. (váczi- 
körnl 50). Frohmann Elek 693 frtra becs. ingóságai 
szept. 27. (Sttsadihcgy 84-26). Barlalics linrénó 3647 
frtra bees, ingóságai okt. 8. (Esterhúzy-utcza 12). Far­
kas Géza 428 frt 13 krra becs. ingóságai szept. 27 (re- 
lek-utcza 15). Ruscher György 2898 frtra becs. ingósá­
gul szept. 28. (Széchenyi-léri vendéglő).

Hungária szálloda.
Kaufmann E. N -Károly 
Ilium J. T.-Abád 
(lollfiii'd A. M -Roróny 
I'oliUor M. Dümsii.l 
Barna 3.-ni Kas-ui 
Barclay 1). Erdély 
Sióin 3. R:cs 
l)r, l.üwy M. Sziszek 
Vilkovilz L. Tcmuavéf 
Scliocli .1. Iií-Oi 
.liraszók .1. Szöged 
Nádor .1. N -Kanizsa 
Cross M. Bocs 
Kornalia M Banjaluka 
Schvoh A. C.haux de Foudt 
Bully A. Pancsova

Magyar király szálloda.
Sampt A Dobsán 
Sloubcr H. Bcodra 
Biró P. Kolozsvár 
Polli 0. Zágráb 
Ambrus V. Uonyhád 
Guttmann J. Zimony 
Iliit Oy. Bocs 
Prinnor V. Arad

Nemzeti szálloda.
Pe-ecwITy S. Kassa 
Kytka F. Kassa 
Dr. tiodich M. A palin 
Woxlor A. Miskoloz 
Weliiboieor M. Miskolc/ 
Lafranchmi J. Béoa

Vadászkürt szálloda.
Gr. Porcia I.. N.-V:irad 
Bárcz.y L N .Várad 
DBry L. Mos-los 
Tost J. N.-Szobcn 
Arnold S Szabadka 
I lay M. N.-Abony 
Bay Gy. N.-Abony 
Flechtnor A. Szilézia 
Branlcovlcs P. I.ugos 
Iíny K. N -Abony

Tigris szálloda.
Túrosa M. Szamosujvár 
Zach K. lléca 
Szörny Gy. Fehérvár 
Knopf J. Károlyvár 
Sahin .1. I’anczolosch

Széchenyi szálloda
Slánczor J. Károlyviros 
Tliomák .1. Grácz 
Kliinl I,. Pvslyén 
HietlimUller A. Selmoczháuya 
Aliiiússv ,1. Solmoczbánya 
Knopp 51. Tala 
Illickcr F. Bécs 
Kulslls F. Béna 
Pájtsils F. Déva 
Kovács íl. N.-Várad

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Gyiirky A. K.-Turenne 
Sz.ylansky G. W. Milánó 
Húzsakoily II. Nyíregyháza 
Wallmnn A. llées

Aranysas szálloda.
Kovásznay Zs. Sz.olnok 
Lukács U. Nyirogybáza 
Csonté L. Halas

M. Allamvasut-szálloda.
Diamandi Gy. Bukarest 
Echinger L. Eszék 
Sz.ukay K. Tokaj 
Abrahámly Zs Kalocsa 
Koner J. Erdély 
Olievier K. Lyon 
Somogyi Ily. Budapest 
Heiler J. Kürmiicz 
llloboricz.ky ,1. S/erajevó 
Klifller A. L.-Sz. -Miklós 
I.orem-zfy .1. Eger 
Szénássy J. Budapest 
Grlln .1. Hálván 
Slcincr M. Aszóit 
Bruchstein L. Gálszícs

Pannónia szálloda.
Zomhorv J. Pécs 
Némák J. Szobloha 
Haros K. Dános

Íloskics 3. Temesvár 
ried I.. Ibrony 

IlOnig J. Torná l 
Zssmbcrg J. P.-Sz.úcsóny 
Ileulska 11. N.-Kikinda 
Korponay .1. Eger 
Scheiber J. S/.-tlcmete

Ungvir
Budafok

lenű
d

Jjhely3
ényes

dizóllás
nobánya
gyháza

neben

Erzsébet szálloda

SE
N -G.-Abelslra

Esz.lorgom
.1. Fiume

szálloda.

eheryar

Két korona szálloda.
SchOmvald .1. Mészlelek 
Nyigrógi G. Budapest 
Oesoszky G. Makó 
Salyó Gy. Paks 
Klein J. Bécs 
Heilich L. Bécs 
Woisz. ,1. Pozsony 
Vörös II. Szeged 
Molnár D. Czegléd 
Hlre-hler !.. Miskolc/
Stein S. Temesv r 
Boyer L. U.-Pataj

Holzwarth-Frohner száll.
Hg Lobkowilz 
Kuzcvlla do Hlacko Blacko 
Slern Gy.-nó N.-Várad 
Itaichl 1*. Apathin 
Gubányl A. Zágráb 
Scbvarcz M. Zágráb 
Gerber l-\ S.-Tarján 
Fejér G. S -Sz.-Gyürgt 
Voller II. Bécs 
Wiener K. Béca 
Fischer I,. Hoc*
SLabilz (1. Szegő t 
Leidner L. Truppal!
Bleicher A. Hamburg

Walter Fehérló szálloda.
Molnár A. Erdély 
Hódo’.y L. K -Fnlva 
Sánta B. Ipo’yság 
Hondo L. Gödöllő 
Kulumcs cs J. Szabadka 
Leslyánszky S. Ipolyiág 
Dubocsky L. Dálya 
I jlaky E. Kolozsvár 
Boár Sz. Szolnok 
Slodola A. I. -Szt.-Miklós 
Eranok M. Arad 
Mészáros .1. Dcbreczen 
Mészáros .1. Szeged 
Llclitncr 1.. Vácz 
Schwarcz II. Pozsony 
Csőkéy A. Vo-zpr.-m

Elhaltuk névsora 1886. szept. 24—25-én.
Végli M. 21 é. varrónő Vili. le. óriás-u 9. birnli.
Juhász M. 21 é. cseléd Vili. k. n. loinplom-ú. 39. hindii.
Canguolli h. 211 é. kőfaragó VEI. k. kereposi-ut 77. himlő.
Zorkovszky E. 73 6. fogl. nélk Vili. k. práter-u. 19. kolera.
Ambrosch Zs. 60 é. nopsz. lakást, kolera.
Fabric/i >1. 48 é. napsz. VI. k. szerocsen-u. 33. kolera.
Faragó J. 87 ó. pinezór Vili. k Sándovu. 2«. kolera.
Nilson E. 26 é. küfaragú VII. k. kertcsz-u. 21. kolera.
Drunner M. 30 ó nap.z. Vili. I;. 86. kolera.
Horváth 1. S3 6. napsz.. Vili. k. práter-u. 44. kolera.
Bernálh L 40 ó. kovács Vili. k. kill, stáczió-u. 10. kolera.
Eldor P. 36 é. nans'. I ikáslalan kolera.
Noel H. 114 é. szakács lakástalan kolera.
Rogner .1. 20 é. nansz. lakást kolera 
Cngor K. 0 é. tanuló IX. k. Ranoldor-u. 1. kolera.
Krrscho I 35 ó. kdő 111. I:. kolera.

sz.' yi!"k.arózsaír?2. himlő.

Ufer-
I. 23. tiidöbaj.
Ili,lélob

L-rvA........
aM Lt-.rti.MutoÄ"* tcioitobmorolés

S. Facsar M. 10 ó. eszlerg. neje IX. k tlIzoHó u M. tíl.tővóar 
Koarail b. 21 c. betűöntő V. k. váczi-körut 34. gilinökór. *

NYILT-TER.
Mint

IMÍWfZ
** oetegedéa ellon a 1

ÜRapgif(Magyar Selt^). 

vr - gyógyforrás 
F'** tolt,!Sbfiu mindenhol. Impimtól

-ilideSlility Ir/áílüónMBÍdaDos.ín'

Úgyszintén kapható minden pyózyszertárban fúszerkeres- 
kedéaben éa remléglOkbeu.

Saját készítményt! bútorok eladása.
“''Vígból és legkiválóbb munkások által r'készl- 

tett fa-, 4alammt Kárpitos-bútorok teljes lakberendezéseknek, natVSii in 
V 4 titvao Aruk mellett kaphatók: ’ ag>u" JU

uAKDUS 1). Imtovgyávosnál. Andrássy-nt 13. szára
Alaptttatott 1804. 3",:.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 167. Havi b. 17. 
Budapest, szeptember 28-án.
Fromont és Risler.
Dráma 5 fi.-lv. Irta Daudet 
Alfonz ós Helot Adolf. For­

dította Huszár Imre. 
Személyek:

Tel. Hisler Bercsényi
Sidonie Hclvcy L.
H isler F. Miluílyfi
Ifj. Fromont Nádny

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 28-ánj

A czigánybáró.
Nagy Operette 1 felvonásban. 
Júkni után irta: Schnitzer 
Ignúcz. Németből fordították 
Ucrű Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J,

Claire 
Delobelle 
Desirée 
Chéhe 
Cliébcné 
Plnnus Zs. 
Dobson-né 
Komorna 
Gyári inas 
Főpinczér 
Iroda szolga

Szacsvaynó 
Szigeti J.
II. Lánczy I,
Vízvári
Gvörgyné
Újházi
Szatmáryné
Rajnai G.
Mátrai
IIalasi
Pécby

Orient szálloda,
R. Slokholm 
P. Miskolci

d
god
zombat

Kezdete 7 órakor. 
Holnap szeptember 29-án. 

Bérletfolyamban: 
Vicomte Letöriéres.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 14. 

Budapest, szeptember 28-án.

DINORAH.
Opera 1 felv. Szövegét írták 
Cárié M. és Barbier J. For­
dította Cscpregliy Lajos. Ze­
néjét szerzetté Mayevbcer J.

Személyek:
Binorah Malcckyné
Hoel Láng
Corentin Pauli
1- sö pásztorfiu Ábrányim;
2- ik » Kordin M.
Vadász 'fallián
Arató Dalnoki

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 29-én. 
Az operálnia eúrva.

Szcméivck:
Zsupán K. Németh
Arzéna Ligeti Irma
Mirabella M. Csatai Zsi.
Ottokár Földvári
Carneró gr. Szilágyi
Barinkoy S. Pálmai I.
Czipra Margó C.
Szafli F. Hegyi A.
Gábor diák Szabó
Minna Arányi B.
Pali Újvári
Józsi V. Kovács
Ferkó Fodor
Mihály Izsó
Jancsi Marton
Bécs v. polg. m. Halász
Egy hírnök Varga
Irma Vasváriné
Tercsi Herényi G.
Aranka Ágostom B.
Katicza Galambos B.
Pista Bajor
Gyuri Béni I.
Matyi Molnár I.
Andris Esztergomi A.
Peti Gyöngyösi I.
Szepi Szilágyiné
Miska Füredi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 28-án," 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég.

As eleven ördög.

Városligeti
nyári színház.

Feld Zslgmond igazgató. 
Brockman H,

vendégelőadása
máj om-szinházával és 
Cirque miniature

2 szakaszban. 
ICezdcte C órakor.

’ÁVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI EÍT-te
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán. 

Minden este lmngverseny
MEZEY NÁCZI

kedvelt nemzeti zenekar által. 2709
iitünő reggeHi kávé 10 kr.

Az ivóvíz felforralva ós ismét lehűtve, és csak 
régebbi főzetik sör (Schentauer tanár Altul ajánlva) 

szolgál tutik ki.

IDŐJÁRÁS, szept. 27. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad.........................
Bosztercze.................
Beszterczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya.......
Debrcczen................
Eger..........................
Eszék..........................
Fiume................. - ..
Késmárk...................
Keszthely....................
Kolozsvár...................
Mngyar-Óvár...........
Mármaros-Sziget. .. .
Nngy-Enyeil.............
Nagy-Szuben..............
Nagyvárad................
Orsóvá......................
Pancsova...................
Selmeczbánya..........
Sopron ......................
Szatmár-Németi ....
Szeged ......................
Szopsi-Szt-György. . .
Szolnok......................
Temesvár.............. ..'
Treucsón.............. * j
Uugvár .................
Zágráb.................
Bécs......................
Bregouz
Lesi na..............
Pela....................
Prága.................... ’

nyomás 
•V™ 7uu

71.6 
72.0
69.8
70 9
70.4

717

63.6

71.5
71.1 
71.0
71.9
74.5

68.0
71 9
71.7
72.2
72.5
71.7
70.9

71.5
751.1
69.8
70.5
70.4 
72.2 1 
7L9
67.1 I
68.5 j
70.8

Szél
Iránya éa

(1—-12)

1 A h5- 
1 mér.-kiél
1 Celsius
1 fokban

!
; Csapa. 
|dék "U

lí 1 + 7.1 __
F, 1 + 8.4 __

© + 5 8 __
© + 49 —

NY 1 + 5.9 —

K 2 + 9.7 —

K 4 + 14.4

E 1 + 10.0 _
NY 1 + 5.0 __

Q 510
K 1 + 5.0 —
DNY 1 + 5.5 _
D 1 + 11
I) 4 + 80 __

— + 5.4 __
D 2 + 82 —
NY 1 + 5 9 1
EK 2 + 07
K 2 + 4.0 —
ENY 1 + 68 __

Q + 6 0 —
© + 7.0 __

DK 3 + 60
EK 2 + 12
EK 4 + 1.7
EK 1 + 9.2

© + 51.0
E 1 + 5.8 I
EK 1 + 15.6

■: í + 11-1
D í + 10.1 —

Fel-
bS-
tel

Jeleli magyarázatai ©r
©= > felhős, 3= * felhős 
01— cső, *= hó, 
vntar, villáin, (n)=

szélcsend, Q~ 
®= J felhős, 

0k.= jégeső, == köd, oo = 
csapadék mm.-ben.

tiszta, derült, 
• == borult, 

=gőz, -í— zi-

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában -. A nagy légnyomás (771—774) a kontinens 

nyngot-keleti közép tájáról kiterjed a többi részekre is 
(/6°) Az 1110 részint derűs, részint változó, többnyire szá­
raz. hűvös.

Hazánkban -. Északkeletit«, részben délnyugatias, mér­
sékelt szelek melleit, a hűvös hőmérséklet keveset változott, 

légnyomás mindenütt még nagvobb lett. Az idő több­
nyire derűs, csendes, száraz, hűvös. Csekély eső Selmerz- 
bánytm mutatkozott.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire derűs, száraz, esemlcs időt 

várhatni, felliőzésok nyugaton lesznek, de kevés vagy semmi 
csapadékkal.

VÍZÁLLÁS 1883. szeptember 27.

Névizerint

Po enny . . 
Komárom ■ 
lluilapcet 
Mohács . , 
Vukovát. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

Vájf
Kuinárom .

Dráva 
Barcs. . . . 
Eszék . . .

Száva
vk. . . 

Mllrovicza .

M e 0 r
Változik Ncvszerint 0 Változik

ülőit ni it fölött alatt

1.98 áradó
Tisza

M .-Sziget. . 0 90 apadó‘1.92 — apadó y.-Naineny

Szolnok. .

1.12 áradó1.31 O.öO apadó1.31 apadó 0.71 ér.dó
Szöged . . . 0 40 — áradó2 20

0 01 
1.00

-
apadó

Bodrog
Sárospatak. O.il —

1.20

Szamos 
Szalui ar . • 0.84 — áradó

2.06 áradó

Körös
B.-Uyula. . 
Oy-.m. . .

0.16
0.10

- apadó

8.47

6.G7
0.82

-

áradó

áradó 
áradó 1

Maros
Arad ....

Bégi j
Temesvár . ]

0.84

0.10

- apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 7-iki 

számában.



1886

jikavér)
meny-

[óba,
azon-

3406

ÁZ.

28-áaj

káró.

másban, 
cbnitzer 

|r litották 
Antal, 

ráüss J,

Ilii

tatai Za.

Láz.

II.

r

J886

Búza
bánsági.........................

EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 28.

A budapesti ára- 03 értéktdasde hivatalos árjegyzései szeptemberi
raj

fejérmegyci • • •

bácskai ....

magyar északvidéki

j Irányzat
Minős.

hoktoTit
100 ki ogramm

ra Minős.
súly

hoktollt

100 kil
I a

frltél frliK 1 frt tói

szilárd 74 75\ 7G
78 77 ——

• 80 81
• 76 __ 7778 8.70 8.75 79 ft "580 8.86 8.05 81 8.957*[ 76

78 8 65 8 "70 77
79

8.50
8.2080 880 8.90 8 8.9071 ---• — 75

<
7G
73 8^70 8.75

77
79

8.55
8 7580 8.85 8 85 81 895— .-- 75

7ti 7778 8 75 3 80 79 8 p080
74

8 00 9.— 81 9—' 78 8 60 8.65
77
70

8 45
8. r,.-0 1 8 75 8 85 31 8.85

írtig

Gabona ó vagy új Irányzat Faj

zab. . 
tenjcri

köles . - . .
poszla-rercze 

bánsági rcpczo.

Minőségi
saly

hektoliter);

szilárd 1 - 70—72 6.35
lanyha takarmány 61-62 6.40

i'COtni való 62- 64 7.05
sürfózdei | 64—06

39 -41 6 20
bánsági 6.15
másnemű 73 6 10

nélkül
csendes — 9.50

— 8.50

8 61) 
8.75 
8.1)5

6.70
8.85
0.05

8.53 
8 70 
8 90

100 kilogramm

frttó\ j írtig *

tengeri
.

£ * i "b
! kap- rcpczo

máj.—jun.-ra 
tavaszra

9 37 
8 86 
G 80 
R 63 
C Ili

0.30 
8 87 
G.it 
I! 05 
0 18

Különféle
termények

Heremag . ‘

Hopczoolaj, ;

Lenmagolaj . 
Olajpogácsa . 
Disznózsír . .

Szalonna . .

Famú. ; 
Szilva . .

Határidő

Szilva-iz ■ ,

Határidő 
Szilva-iz , ,

Cubans. . , 

Borkő term. 

Móz . . . 

Viaszk . .

Irányzat Faj

csendes

lanyha 
s ziíárd

luezoma magyar. . .
franczia..........................
olasz ...............................
vörös ..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

rcpczo .................... .
pesti...............................
vidéki ..........................
m. la.1í ;onsz. áru m. sz. 
városi legensz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.—nov. 
zsákokban . 
szerbiai hordó «

< zsákb. <
szlavóniai új ... . 
bánsági új .... .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai...........................
boszniai......
fehér la...........................
fehér 111. . . . . .

sárga, csurgatott. . . 
világos színű . . . . 
rozsnyói
szlavóniai.....................

azcsz-cicsztö - . • .

értékpapírok 1
 Utolsó árkelatjj

pénz | ára

Pénz Áru

frt frt

5.35 
5í 50
39Í— 
<6 aO 
50.-

11.60 
18— 
15.50

16.75
15.75

131.-

27.50
30.50

Hiiiiilk
1885-re '

ÉRTÉKPAPÍROK H ürokő árk«lei
V-

5.50
55.—

12— 
16.50 
16.—

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó Arkels}

_ államadósság.

:•: i
TiSIi 5 ‘ nyCre'?°?'’•kölcsön frt , . * . * *
Tiszai és szegedi kölcsön. . - ......................; • :

.4»/o

91.80
151.50
151.50
IOC.’—
127.50 
117.- 
121.— 
120.— 
125.- :

93.90 
152 50 
15250

100.50
128.50
117.50 
121.60 
121. • 
128.—

. 60/0 li -.-. so/o I

. 6°/o !| 104.— 

. 6”/0 I 101.—

. 60/e 101.- 

. 60/0 ! 101.— 
. 5% I 101—
• öo/o I; íoi —
. 50/0 I 98.25
. 6O/0 I-------
. 50/0 |j 90.73

Fgycsitctt államadósság papírban máj—nov. 
tgycsitctt államadósság papírban febr.—aug.

• «V/o 83 80 
83 85

105— 
105.— 
105— 
105— 
105— 
105. - 

1K76
100Í76

Becs „Höfel Metropole“
||B| Ringstrasse. Franz Josefs-Qual.

, li-lsó rangú nagv s/.iillotlii. *7M|

paJiaudiurban. Hosszabb idei tartózkodás mcllctl mérsékelt árak. 
t ______________________ »l'KlíslüR, L.. igazgató.

[latnad, ez. kam. jan.-júl. Wh 8f.$o
äÄÄÄu0.11!’ * t?6 n

usztrák papiháradók adómentes . . 5»A> IOO— 
Osztr.ál amaif ,kiaors.l851.S50 frtp.p. 1% 13150
Osz|r.álJamsd.,liiso™.1860. 509 frt 0.0. 6°/o , HO—

. frto.é. 
SOfrto.é.

RÉSZVÉNYEK. 
•J Bankó1;.

;. tim.:

. ... a
kib. id. 0. ]h 
izváltóbank fill

no

■latok.

. társaság . 200 
;t. társ.. . 1000 
itózot... 10 

írsaság £yö ur. 
társaság . 300 
ik.

d/KüzlokeJósiválilalalok. 
r.-t. . .

ény-társ. .
vasút r. i .’ i ’ •

;yör-grácrij

l. els. r. . .
- ..„8,vasút els. rkb..
Tiszavldcki vasút ..........................
Osztrák dunacózhaiózási társaság" ülni

101—

280.50

137 — 
93—

277-30 
800 — 
no__
045—

207 — 
210— 

3220— 
69 75 

196. - 
800.—

19'.—
1110.—
228.—
620.—
308—
390.—
8(0.—
275.—

188—

ISI.— 
181.50

173—
181.50

150.— 
175 — 
170.a0 
93.50

230.50

260-50
375—

81.80 
81 80 

117 25 
190.25 
162.— 
Hl—
Htl.—
170—
100—

102.60 
106.50 
110— 
102— 
32 — 

126 50

101.50

267 —
137Í25 
98 20

277.50 
865— 
150—
6.7—

203—
220—

6225—
70.25

107—
880.—

195. - 
11«0— 
930. - 
630.— 
310.— 
400.— 
800.— 
285.—

189 —

182—
182.60

173.60
185—
151* — 
170— 
171 — 
94.— 

231__

251 60 
878 —

toi»
1886-n

ÉRTÉKPAPÍROK |Jj.l0!ső «kelet

fi.— Pwö kisüti vaspálya ja
Pwi M*uli vaspálya élv. Jegy , ,

ej TakarókpénztáraL
Budapest TO. korüleU . . '. ; : Hl
Urazagoa kízponti....................... . ínfl
Pesti elsS hazai.................... ..... 1(1(51
aneafllt Budapest f3várod .... KB 
■W« *11. takarékpénztár r.-t , . tflj 

Zj Különféle vállalatok.
Alagút....................................................
Általános waggon-küicsönző társaság 
kszakmngyajorsz. c. köszénb. r.-t. .

'»•ív Frnnklm-tarsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda .Athcnaoum. . . .
•esti könyvnyomda részvény-társ.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . . 
Fiumei I. m.riszhint. ésriszkemény.
Ganz os társ., vasönt. és gépgy. . . . 
UecnunnUHele szcszgyat . . 
Gyapjümosó es bis. első mag»,' 
Keieskedelml loslület épülete . . ’

« téglagyár (Drasch«) . . . 
balgétarjánl toazénbánya. . . 
Göztéglanár. kőbányai 
Tégla es mészégető, újlaki .... 
Nemielköti waggon-k részv.-lárs. . 
r,S?"'“r.4nT «'Sílvjáni vasmű . . 
Schllck-féle vasöntöde » gépgyár . . 
Serfőzde első magyar . .
SerléshizJaJó .... , " * ’
Spodium és oeontlitzfgyár 
szálloda réirvcny-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ 

■ danái

}.-

Török bit. daYány-egyedároz" . .
SÁLOQLBTKLBK.

__________________ _____
Magyar földbitelint papirórték . . 4Vs#A 
Magyar földbitelint ír, r. k . . 6 */■
Magyar jelzálogbank............................ j./,%
Mavyar jelzálogbank..........................6 0/1
Kliblrtokoiok ores, földhitelintézet# 61/,»/# 
Oeztrák-magyar bank o. é. ... 5 */e 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . 
Oeztrák-magyar bank 0. én . .
Peetl magyar kerezkcdelml bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Peeti macvar kereskedőim! liank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
• Alblna. tak. és bit. intézőt . . u 
Nagyszebeni földhitelintézet , . . 6V,e/e 1 
Nagyszebeni földhllolintézot . . .6 u/e 
Budapesti közúti vnsp. társ. részlet 5•/,»/# 
Magyar Jolzálog-hitclbank ny. kői.. « o/e -e 
Magy Jelzálogbank nyoreménv-jeg» . I 

lOtotr. főldb. int. dij iöloaön Mt»„ 3=/é 
Pesti I. hazai takp. e. klb. kfltv.

. 4V,*/e 

.4 «/# 

.6 •/#

. 6V,°/e 

. 6 »/e 
• «V,

Felss&mltolául árfolyamok
Magyar lh/„ aranyjáradék . i .

« 6% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« pénzv. és Icszám. bank .

E«EF’: i: i
:::::

Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi 
Jelzálog nyerem.

287—

UJ TÁTRáFÜRED.
Hidegvizgyógyiiitczct, klimatikus és területi J 

gyógyhely, tüdőbetegek saualóriuma.
3200 1ó,Td t. f. m.a.g-a.sságr'toari..

A nagj-érdemü közönség eddigi bizalmát megköszönve,! 
van szerencsém uj-tátrafiircdi vendéglőmet a téli évadra 

Q r".1’ mldÓí1r,a,hcíi Penziót (reggclit, ebédet és cs- 
e ill vagy (rt oO krért számítom.
Uj-Tátrafttredet jarványmontes fekvése, — Tát- 

raturodon soha som volt cholera — klttintt for- 
rasvlze, üde levegője és kedvező éghajlata végett 
már most is zzámosan keresik fel, a kik

cholera-megbetegedés ellen
védve akarnak maradni s c szerint a téli évad élénknek I 
ígérkezik. |

Posta és távírda a házban még télen is. — Szoba-árak 
eO krtol 1 frt Jo kric. íU8ti I

Dresdner Albert,
vendéglős.

ÍGÉRVÉNYEK!
Bécsi sorsjegyekre. FöMliito lsorsjegyetroFőnyerem. 200,000 ft, 

lmzás oiler l-éu.

Csak 2.1 forint és bélyeg.

Főnyerem. 50,000 ft,

luizás október 15-éii,

Csak 1 forint és bélyeg.

Allam-sorsjegyekfft2ari,eÄ

Birtok haszoníérlet
ft.5a.raf! pusztán (Peslmepyébcn) 1200 □ ölével számitolt 
írja új szantóró,d- 360 bold kaszáló, HOOO hold legelő és 
°VU. h.0,d crttci legelőből álló birtok, kitűnő lakház és gazda­
tagi épületekkel ellátva, 70 cat. hold dohányengcdélylyel folyó 

V i°u °!irn 6 évre, esetleg hosszabb időre is haszonbérbe 
atatik. 2-10 hold szántóföld kétszer megszánlva, hevetésre 
készen all.
»r atv «' 'ránt közbenjárók kizárásával értekezhetni

ANTAL tulajdonosnál IV., koronnherczeg- 
ntcza 8. szám, Budapesten. 3408

BECHER-féle

KÜLÖNLEGESSÉG
Általánosan heduelt, az emésztést kitűnően elősegítő

EGÉSZSÉGI LIQUEUR.

Járványoknál tyen ajánlatos.
Alapitlatott 1807. BECMIEI& JÁNOS 

liqueur gyár. Karlsbad.

szálloda

LŐRY J. bankháza 385u
[Budapest, hatvani-uteza 17. szám.|

Pályázati hirdetmény.
í Hajdumegyébo kebelezett Nádudvar községekben remlszc- 
rcsilett két községi orvosi állomás közül elhalálozás folvlán 
megüresedett egyik orvosi állomásra ezennel pályázat hirdet- 

I lelik. ‘
I Javadalmazás: 500 frt évi fizetés; látogatási dij nappal 40 
kr. éjjel 80 kr, rendelési dij az orvos lakásán 20 kr 

/elhivatnak tehát az 1883. évi T. t. ez. 0. §-a értelmében 
képesített mindazon oklevéllel ellátott orvosok és sebészek 
kik ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt 
es bélyeggel ellátott kérvényeiket alólirott főszolgabíróhoz f. 
évi október hó 7-ik napjáig adják be, mert a később évke 
zendó kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

A választás folyó évi október 8-ra "Nádudvar község háza 
hoz tüzelik ki.

Kelt Nádudvar, szept. 23. 1830.

Nábráczhy,

főszolgabíró.

"éTeTütaT
hathatós óvszer Cholera elleu.

gyógyerövel bíró. növényanyagokból készilett és sok hires 
orvos jóváhagyása és más jeles személyek számos elis­

merése szerint
kitűnő h á z i s z e r

váltó- és mocsárláz, emésztéshiány, bél- és gyomorgörcs 
epeinger, hányás, tengeri betegség, vizeletszorulás, ál ma fi 

lanság, stb. ellen.
Az „Élet-Ital“, a mely több oldalról, és a többi között 
a bécsi cs. kir. egyetemen is clcmeztctctt, a nvert bizo- 
nyilványok szerint cbinát és más káros alkatrészeket nem 

tartalmaz.
Ara egy nagy üveggel 65 krajciár.

„ „ kisebb „ 50 „
■ Használati utasítás minden üveghez mcllékcltctik, — 

ISTa-pliató:

BRÁZAY KÁLMÁN
nagykereskedőnél 3189

Budapesten, muzeum-kfirut 23. sz.

455—
2/0—

no—
500—

7500—
435—
79—

207.—
540—

1075—
185—
7:á!— 
375— 
260.— 
650— 
243— 
H9 — 
254 — 
183— 
67 — 
84 60 

159 50 
800.— 
300 — 
165— 
105—

51 —

100 — 
101 75 
99— 

128- 
102.50 
101. - 
101 75 
100 50
101.25 
98 30

lu2— 
101-50 
HU - 
OS.- 

100 50 
HM — 
102.50
102.25 
10-.'6
H**"
tOl’25

501 —
7625__

4511 — 
80—

148—
73.50

780—
.180—
263—

241 — 
150 — 
256 — 
185— 
70— 
85 - 

160— 
000— 
304.-

108—

101—
102.26
«9.60

128.56
103—
101 50
102 25 
130 75 
lOl 50
98 00

102.50 
103— 
101.60
98.60

101.50 
102—

ÉRTÉKPA.riROK Utolsó árkelet 
" pém' s7o

EfisöBnsÉnEK. 
AtBld-finmel ». o. fv.-e«r.ókl t.) fffl 8»* 1 
Alföld.fiamé) samt 187«. kib. . m S’/e , 
Badspest-pócil Tasst- .... V/e ' 
B4tUez*k-domboTar.zák*ny1 T. . hn/t 
DM raeul .... 40,1/200 m«rk* 4”,

gDnnuóehsjSxiil társulat . . 10'JÍCÓ 6Ve ; 
tőthejózáal táraiéig . . Ftf «Ue I

keleti Taipálpa...........................iá) 5Y#
keleti Tuspálys taranyh.) . li»J :,’/e ! 
keleti Tnapáira (aranyb.) . iíjfl fi1/« 
lagyaror. e. köarénb. r.-t. fin fiJ/s i 

Mogyar-gslicelai Tanpálya . . . ,,y V/e 
Magyar-gsJiciiai reap. fi. kib. . Jfrl 5’/« 
M.-ny. T. fez..feh.M;y8r.pácd) . ?u1 51/« ; 
Magyar nyug. t. 1874. kib. M'lTO 37e 
M. T. eleöbbe. beruh, aranyb. . Hú) V/e
I. erdélyi saepilya...........................m) V*
Oyőasopron-ebonfurtl varit . . 6Ve
Kiaas-oderbergi vasút, erüatbea. "M .V/e 
Kaeaa^iderbergi r. (epeijse-Um.) toj ,V/e 
Ketsa-oderbcrgi t. (oeitr. vonal) JÓO V/e 
Keiea-oderbonú v. (magy. vonal) arany V/e 
Oeztrák-magyar államyesut arany 5’/# 
O.-m. éllamvaa 1883. kib. . 4»/í
O -m. államv. X. kib. 168$. 600 (r. $V,
Tbtzavidéki vaaut............................... 160 V/e
Budapesti lánczhli...........................1(g) r.’/í
Lloyd ís lőzade ipgjet 1 . . . 190 5"/«

u.,w‘LtM.SRSIF:0V"L‘-: 

&ÄSKSV”
M. ez. kor*aa oraz. vBrös kereazt egylet
\It7irik *í’.rrte tr«sr»*2t tgy!«t . . . .
Oerf. földhKel intiz- ;il nyers*, jegy 
FMNy sonjegy

PÉNZNEMEK. * 
Csiszárt királyi arany (vert) ..ill 
Ceáynri királyi arany (körmÖCd) . .
Oeilrák-filngyar i lonntos arany . . t.
10 frankos arany ....... 1 .
|p mér^a....................................... : .Z .
Török arany Ura,.............................................
Osztrák ói magyar ezüst .... ■.
Kémet birodalmi bankjegy 1*0 márkáayl

Váltók áifelyama (látra) k!*íib •
Német bankplaczek 108 márka . .’ 3°> 
Amsterdam IfiO hollandi forintért í'/,•/•
Brüsszel 160 frankért.......................3"/«
Pária 1110 frankért ....... s- •
Marseille 100 frankért ..... . g .
Brájczi péntplaczok 100 frankért 31 
ZOneh 10Ő frankért 
London 10

101 —

101 — 
ifin 50

99 3f. 
128 —

100 75
100 50 
102 25
101 — 
1*8 —
99.50

101.50

101.60
101.

‘ 9»’.7d 
120.

101.M
101—

101.50 
129— 
100 —

101 la' 102.50

A mai déli tőxadén 
el Hatott 

•■«ám táeta..
**/* m98Tar aranyjáradék . . • 
V/o « papirjáradék . . .
Magyar hitelbank........................ ;
Osztrák t ........................ j
Őszi rák-magyar államvaiut. . . 
Béli vasut-részveny . ... . 
Leszámitoló-részvény. . . .
Jclzálog-liitolbank részvény II. k.

Bientpétervir 
(Masa ynkp.

fant sterlingért 
'ír 100 rabéiért

105—
69.50

176 60 
46.50
*4 — 

9 SO 
14 25

41 50

61.60

61 60 
10.3.81)

49.50 
<960 

18'65
100 lire nemvo ital

194-

ei.c;

49.70
49,‘éo 
49.60

126.

-------- I -
I Utolsó árkelet |L, Elfiforduli. köti«

okt. 15.

szept. 30 
okt.. *.

105 05 
93 60

108 10,
93.05

«ÍV, 106.90 
03.6a- _ gli5o

------------------- II'/,

IGE
Becs városi sorsjegyekre

főnyeremény
200,000 frt o. é.

Húzás 1886. október 1-én.
Ara: 3 forint bélyeggel együtt.

3°/o-OS

osztr. föláll, sorsjegyekre
főnyeremény

50,000 forint o_ é.
Húzás 1886. október 15-én.

Ára: I frt 50 kr.bélyeggel együtt.

A magyar nyeremény-kölcsön sorsjegyek f. ó. augusz- 
tns 14-iki húzásában a 100,000 forintnyi főnye­
remény t-S.y íiltalniilc kibocsájtott ígérvényre

esett.

A pesti magyar
kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. 3368

3Í71

I A PALLAS ÍSn,Í ÍS n,yonidai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott I (kccsLcméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

I A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
55ÓOT.^SSZÉiHZZ Z3TUTO-Ó,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélü-tdblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

(tódigele oly mos óban járt volna cl, mint az Örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé-
."1ít,iLS.Zk, ert,hÍla8°S-k' !'®ndsZ01'lL;le,"'l.:; ‘"‘H1'1 is mcgérlhelésük s alkalmazásuk 
tUvintcteiiol a lelső bírósági döntvények, min. szabályrcndelelek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes meiielét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
faradalmas. E hiányt pólóim tűzte ki n jelen munka. *

Berendezésénél nem kövei i a perrcndturlásnak örökösödési részét: hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra. részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a me y szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószermt közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges mm. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir 
tábla elvi jelentőségű határozatai. _

Végül külön czimben tárgyaltatlak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás 
valamint a rendestől cltvro öröklési jogszabályok. ' y y

Bízvást mondhaljuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg-

360,000 frt nyerhető
csak 6=50 fcwal,

Bécs yárosi ígérvénynyel ä 2.25 és bélyeg
Húzás oki. 1. Főnyerem. 200,000 frt.

FöIMMiWmyíl á 1 Irt éiMjbí
Húzás okt. lő. Főnyerem. 50,000 frt.

M jótékonyczéln államsorsjátélc dim
7 darab csak 12 forint.
Főnyeremények 60,000, 15,000 és 
5000 frt ÖVo papírjár adókban.
Húzás 1886. dcczcmbcr 10-cn.

KINCSEM-SORSJEGYEK laraija
II darab csak 10 frt.
Főnyeremények 50,000, 10,000 és 
5000 frt. Húzás deczciijjier 27-én.

3131 Ossz

2.75

1.50

2.

1—

7T2d

Mind a í darab együttvéve csak 6.50 kr. 
bélyeggel együtt.

I«
)Y

bank- és válté-üzlete
POLITZER S.,

Badapest, Porottya utvza 12.

„MERCUR" lap előfizetési 

ara egy é\*re, bérmcnlcs bekül­

déssel együtt Q forint.

Mlndenhemii
GYOMORBETEGSÉGEK 
ti. m.: májbetegségek, kó- 
lika, hämorrhoid, gyomor­
gyengeség s emésztési za­
varok a legrövidebb idő 
alatt kezesség mellett gyó- 
gyittatnak SCHNEID 
gyópysz. egyetemes gyomor- 
elixire által. 1 üveg ára frt 
1.80, kis üveg frt 1.— 

Egyedüli megrcn.lcHsi hely: 
Sohreld Miksa Bécs, V., V/lmmerg. 
33-, Í8 Budapesten Török József 
nvógyízortára, klrály-u. 12. 3184

1886. szept. 117. sz. 1886. szept.

különösen alkalmas lakodalmaknak, banquettcknck. 
hangó-erseny- és riunionok részére stb.

. Fi-aneis,
'^61 szállodatulajdonos.

31í* Az egyedül valódi
cs. kir. szabadalmazott

i'/j ,i átöV

S#®

ve

Szórvavetokrt rostákat, 
konkoly választókat, föld­
művelő eszközöket t.c.zil 

Főraktár :
_ mUVCIO CSZKOZOBOt i.c-zil

ÄlKÜHNE E.~Ä,
fALLA8 ki’df'ílÍLé3 ny°mdai részvénytársaság könyvkiadó- 

dalában (Bpest kecskcmóti-utcza 6. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

il Uozíaíó etiií^iiiez
Irta:

Kobány Mihály.

2 frt helyett I frt 50 hr
86 Mlánii

a m. t. akadémia meghizásáhúl szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Gróf Széchenyi István naplói. — Angyal Dávidtól.
Báróczl Sándor, (II.) — Beöthy Zsolttól.

Halotti beszéd g-óf Zrínyi Miklós fölött 1664-ben. — Sala­
mon Ferencztől.

A Dabóczy-csalátl. Regény. (III.) — Pálffy Alberttól. 
Költemények: Szőlőhegyen. Gyulai Páltól. — Lord Gregor. 

Burns után, angolból, Lévay Józseftől.
Hazánk erdőségei. — Téglás Gábortól.
Az osztrák-magyar monarchia Írásban és kópton — S. W.
Értesítő : Pálify Albert: Egy mérnök regénye, c. Buzúky 

Alajos: Római világ. Vécsey Tamástól.
A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 

Ívnyi tartalommal.
A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön 

béget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemekéi s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi irodai 
lom közi. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdaság- 
közleményeknek, a ni. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­

ságától támogatva.
Megjeleli évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­

zetési ár bennentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Slcfansjilalz Kr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 3287

FRANKIAK- TA R SÜL AT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

á PALLAS kiadóhivatalában Budá­
éit kocakemóti-utoia 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák is feMbb Ipar■ 
iskolák Siámdra cngcdiljezctt timkömju

Irts

Dr. TOLDY LÁSZLÓ. -
Ára az I. és n, kötetnek 3 Irt 20 kr;

Fa eladási
Kiskorú Almasy István, lengyendi határban levő mély na- 

taki, ..ebeslyenvar és Vöröskő alatti erdejében levő 160—160 
h°ld .faállománya; (bánatpénz 1600 frt) és a garálii erdejé­

ben levő, mmlegy 32 c. hold faállománya (bánatpénz 320 frt)
v ev* október 7-ikéu <1. e. lo órakor, AlmAwy Sán­
dor gyám us gondok ur lakásán, Budapesten, Ősz-utcza 
•IQ. szánt alatt njból árverésre kltüzettk. 3434

2881

Danneberg J., Bécs
..irrtetési iroda 

1886. május 6-ika óta 
l.i Kumpfgasse 7.

(Bejárat: /•chullcralrasän 16, 18, 
vapy Singer.-1ráeső 19, 21.)

Eladó Péstmegv'ében, Budapeüttől 1 órányi 
távolban, Pomázon és Kalázon fekvő.
1200 négyszögölével, mintegy 500 holdat 
kitevő Jordán István-Í'clc alajntványi bir­
tok, mely áll szántóföld, szőlő. 8 hold szép 
gyümölcsös, kaszáló és erdőből, felszerelve 
úri kastély, park, belső- és külső gazdasági 
épületekkel.

Venni szándékozók forduljanak Szilágyi 
Sándor ügyvédhez, (Budapest, V. kér. 
sas-uteza 6. szám, I. emelet) 1886. évi októ­
ber hő 15-ének d. u. 6 órájáig, kivel a szer 
ződés a konvent utólagos jóváhagyásának fenn­
tartása mellett meg is köthető. aíto

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 6 fit.

Előfizetési felhívás
as

czimji képes hetilapra.
Az 9‘’8Xí(f~ mcgjelen mindenHzombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított
\nlirnl[fí%^e'TeiVeket> M}t,&>nénVeket, iouábbá UniereCterjesxtö közleményeketa tár­
sadalmi elet, tudomány, képzőművészét, müipar stb. köréből. Ezenkívül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ad, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Bvenkint

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árak:

Egész évre ... ._ ................... ... 10 frt — kr.
Fél évre L_. ... ... ß frt — kr.

Az Egyetértéssel együtt: .-i
Egész évre ... ;..................... frt — kr
Félévre ... ... ... 14 frt — kr.
Négyed évre... ............. 7 frt — kr.
e8Y hóra....................................... 2 frt 50 kr.Negyed évre ... ~ ..." 2 frt 50 kr.

Egy «ám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál,
Előfizethetnipostautalvány nyal a kiadóhtvatafyiál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 

postahivatal es hirlapkozüetltö intézet utján.
;V MuUMMWzáinoWcal kluánatra ingyen és bér mentve szolgába

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala

Tüdőbaj meggyógyult!
Erőt nyert!

I a Hoff János-féle malátakivonati] 
egészségi sör által.

Horf János ,s- kir- *»micR08. » korenásí 
Uli íivanyérdemkeiepz.t tulajdonosa.j

magas porosz és német rendek lovagja Becsben, gyár: 
Uvabcnbof Briiuncrstvasse 2. Iroda és gyári rak'lár: 

Graben, Bräunerslrasse 8.

Budapesl, 188G. augusztus 18. 

Tekintetes uram ! A Roll Jinos-féle malátakivo-, 
nati egészségi sör további használata után azon 

I kellemes tapasztalást nyertem, hogy magamat I 
folyton erössebbnek érzem. Tehát ezen kitűnő szert 1 
teljes meggyőződésből minden tüdőbetegnek a Icg- 

I jobban ajánlhatom. Mély tisztelettel 1
TÖRÖK IZIDOR

Ó-Budán, Lajos-utcza 209 szám.

Az első raléJi -)ó-i’lialárii lesteröeitii Uefl'-Kfr maljlakivonatl cs»-l 
knliilc ívctsefigényckBck. hápkórnenkhak kt álraatlaneÍTnáh tifiüxerl 

I Wt 40 esi llflctl DuuiálláM alatt kiinmetvé. A franczia. angolI 
é* más cíékot.iiIcKiintc nincsen oznn erciinteny** az eic^rsé* 
laftáfára és visszanyerfafre, mint a Half .1án«s-rélemaláta egésfruiti 
cmkoladennlí: a Hoff Jóne^-Me tnal.ila ítészséti rsokoládtnakl 

- teliéi nem kellene hiányoznia egy háztartásban „em.

Óvakodni kell ahatnisitvniiyoklól és utáú-i 
Zásoktól, 8 llgyejjii nz eredeti védjegyre: Aj 
fcllaláló Hoff Jánősarczképéreés aLiirá6ár».|
2 forinton alul nőm küldetik semn^.l 

'N Kapható minden gyógyszertárban és na-l 
V gyobb üzletekben. r 3352j

Arak: VJi.6íllí8!r Jln,°"‘r*1? "»'‘»"V’'9*»*1TTT.-r, r!br"e,k «fr Ir, » naWzV fi nú 8S »IJ
lateh IS frt. 58 pala.zk :to trt Budageetea II üveg vitalen«!

1 ? h,Vh,oz ,,®,e."d k,illltv<>. Vs MM Ma'átseiskolódó I. o trt 40 rn't"' x^'M^.^.K'-'.kilóOq kr., III. ■ , kiló , Irt,
I 60 hr. (jvaejobb yetelncl arengeiimeny.) Nalalaczukorkúk : 'll 

zacskó 6.1 kr, 30 cs 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcse l.lí, kn,M)|
! I.® lr- ?lell,y,1 fr':. -le=V nialátafUrdd so .ej5U kr. Az igazi HóIT Jánto felc mellcznkőrkák kék t>splrtail va»«| 

nak és vásárlásnál csak ilyenuk kór«»nd5k.

HOFF JÁNOS ,
I fiókja Magyorfiözág részére: Budapesten Zstb-| 
árus-ntezu 7. ez. , (a főposlával szemben). Kaphatói 
Török József gyógyszertárában királyutou íi. eg.«r

■ki üi'Ä .-“uHiiÉ$kir.s. 
V t-w-■■ i.lSWwwiiaj......

WWW*

I

&

P



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 28. 1886
E rovatban minden «^ egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
detóaekert, melyek a hirdető léinek lakczimóvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

- ■ j* ___ ________ _ Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik ós a hirdetés alatt álló kis szám közöltötök.XrX X JL>Xb±j ''X-'1 iz±] Xbdj

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik. eeWi
--------- ‘R.no-tnní elnt.azás Alkalmazást, keres. Erdfi-ővi állást. Egy tapasztalt okleveles Franczia- és aneol- téiilnntOIU

Bajunk nincs, irj mielőbb, sze­
resd őrökké csókoló Mimikédet 

7214

E. 0. Sz.
Leveleidet megkaptam. A meg­
határozott napon nem irhái lám, 
hogy miért, majd elmondom 
egy hét múlva. Nem tudlak 
soha elfeledni. 7205

Faust.
Ha levelűre levélben viaszol­
hatnék, s tudnám kinek, ismer­
ném a G. F. helyett teljes ne- 
vst, én felelnék, de igy. Helyet­
tem kis virág tégy vallomást. 
Rózsa. 7208

MtO.
Építgetem jövőnket egészsége­
sen. Szeretlek. 7216

8. 6. 8. 1!), 25, 8,14. 3, ló, 1. 
22, 12, 6. 24, 15, 2. 19, 15,2. 
12, 20. 12. 6. 15, 9, 15, 13. 8, 
18, 20. 8, 9. 19. 25, 8, 14,22,
8, 9. I I, 4. 2, 4. 20. 8, 6. 8,
9. 15, 1. 24. 4. 6, 12, 2ő, 12, 
4. 19, 25, 8, 18, 8, 20. Ernő.

__ ___ 7215

Jómódú, önálló
férfiú, a legszebb féríikorban, 
független nővel vagy fiatal öz- 
vegygyel óhajt ismeretséget 
esetlegközüs háztartást vezetni. 
Házasság nincs kizárva. Ko­
moly és nem anonym ajánla­
tok »Igaz barát» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 8354

Piczi.
Levelére Írtam, válasz nem 
jött, ne legyen beteg, válaszát 
várom, Újvidék és neve. Csó­
kolom. .1. 0. 7206

Karbol-mész,
Karbol-sav,

Karbol-oldat,
Kolera-pólya,

Szűrő-készülékek,
(utóbbiak kölcsön fejőben) 

a legjutányosabb árak mellett 
szállít:

SCH0TT0LÄ ERNŐ
BUDAPEST,

Andrássy-ut 2. sz.

üraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetom-tór 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szóm 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 3151

A mi legjobb Itirii ismert
cs. k. kizár. szab.

i Meidinger-kályhánk
Heim. H.
valódion csak

ílúzleMbBn Budapesten,
Thonot-udvorban kaphatók. 
A feltaláló dr. Meidinger Hen­
rik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott 3418

ffleiflinger kályha-gyár
HEIM H.

Becs és Budapesten.
Egy elsőrangú,

igen jó forgalmú, szépen 
felszerelt, nagy szatócs-üz­
let, betegség miatt eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal. 8302

16 és fél, és egy rézderes 17 
markos fiatal heréit jó ló ju­
tányos áron azonnal eladatik. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

3194
150,000 forintra

becsült, Budapest egyik legjobb 
helyén fekvő bérház, 7800 
frt évi tiszta jövedelem­
mel, egy megfelelő értékű föld­
birtokért cleseréllctik. Aján­
latok «R. 7185.). jegy alatt, a 
kiadóhivatalba czimzendők.Ügy- 
nökök teljesen kizárva.
Egy nagy olajfestmény,
mely Nagy Sándor ütközetét 
ábrázolja a perzsákkal 332-ben, 
eladó. Hol?megmondja a kiadó­
hivatal _ _ _8347

Egy 17,000
lakóssal bíró városban, egy ki- 
sebbszerü könyvnyomda, pnpir- 
kereskedésscl, dohánytözsdu és 
bélyegeladással, készpénzfizetés 
mellett eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. . ' 3454

Bútor.
Kedvező alkalom bútorvásár- 
lóknak, igen elegáns ét-, háló­
szoba- és szalon berendezések, 
különösen menyasszonyi kelen- 
gyékiil ajánlatos, valamint egy­
szerű bútorok, olajfestmények, 
függönyök és szőnyegek bá­
mulandó olcsón adatnak cl 
Deák-Ferencz-uteza 7. szám. 
földszint. 3390

lu El uiány, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-ig.
Schwarcz József-nél 

Budapesten, Károly-körnt, ICároIy-ka- 
szárnya mellett a «párisi czlpötiöz«.

.1331

végett, egy egészen uj, elegáns 
hálószoba eladatik. 8361

Hevesmegye,
szárazbcői puszta, 490 magyar 
hold, épületekkel dűlőit, teher­
mentes és 4000 frtot jövedel­
mező birtok, 70,000 Mért el­
adó. Értekezhetni Elek Kál­
mánnal, Sajó-Szenlpétcren.

7204

Egy kisebb
forgalmú vidéki gyógyszertár 
eladó. Ugyanoda egy gyakor­
nok kerestetik. C/.im a 
kiadóhivatalban. 7193

Birtok eladás.
Sopronmegyc határszélen, egy 
kisebb uradalom k. b. 200,000 
frt értékben eladó. Megtudható 
a kiadóhivatalban. 7100

Alkalmazást keres
Jól nevelt,

magányos hajadon, a házveze­
tésben kellő jártassággal Lir, 
pusztára szerény feltételek mel­
lett, magányos gazdatiszthez, 
mint liázgondnoknő alkalmaz­
tatni óhajt. Megkeresést kér: 
«N. A. 5.» post-rcstantc fő- 
pósla Budapest. 7203

Egy érettségi
vizsgát telt ifjú, nevelői esetleg 
segédjegyzői állást keres. Czime 
a kiadóhivatalban. 7207

Joghallgató,
szerény feltételek mellett ügy­
védi irodában, irnoki alkalma­
zást keres. Szives ajánlatok 
„írnok 8352.“ ez. a. a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Egy technikus,
délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Cziin a kiadóhivatalban. 8350

egy ügyes és jó bizonyítványok­
kal ellátott, a mükertészet min­
den szakában jártas, nős, do 
nem családos mükertész, hely­
változtatás kedvéért nagyobb 
uraságoknál. Levelek «M. J. 27.» 
Feled, Gümürmegyc. 7211

Gazdasszonyul
ajánlkozik egy magányos ur ház­
tartásához, csinos külsejű, egy 
legjobb korabeli özvegy, ki 3 év 
óta hasonló minőségben műkö­
dik egy özvcgyembernél a fó'- 
városban. Szives ajánlatokat 
«V. C.. 8851.» sz. alatt elfogad 
a kiadóhivatal.

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkötőim volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «8. G. 8348.» e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy gyakorolt
éa Ugyos lilmztinö, ajánlja 
magát kelengyék egyaaertt 
és elegáns elkészítésére. 
Bőv. a kiadóhivatal. 8308

Egy jó bizonyít
ványnyal ellátott technikus, 
szerény feltétel mellett (ellátás 
esetleg csak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oktatást 
adhat a gimn.- és reáliskolai 
tárgyakból. Szives megkeresé­
sek e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 8316

Egy 33 éves
családos molnár, ki eddig ön­
állóan működött, s a gazdaság 
minden szakában jártas, óhaj­
tana valamely malomba fel­
ügyelőnek vagy gazdaság-veze­
tőnek. kívánatra óvadékkal is 
rendelkezik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7092

keres, egy uradalmi vadász, ki 
a szakvizsgákat letelte, jövő év 
elején való clfoglalhatásra. Czim 
a kiadóhivatalban. 7171

Alkalmazást nyer
Egy gyakornok,

ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, alkalmazást 
nyer. Ajánlatok «Gépgyár» jelige 
alatt elap kiadóhivatalába nyúj­
tandók be.____________ 7212
Egy gép ÓS gomb­
lyuk-varrónő. alkalmazást 
nyerhet. Hol 1 megmondja 
a kiadóhivatal. 8361

Oktatás.
Oki. polgári

iskolai tanító, oktat elemi-, al- 
reál- és polgári iskolai tanuló­
kat, kezdőket a franeziában is, 
nevelői vagy korrepetitori állást 
keres. Ismétlő órában 12 gyer­
mek, naponkint 2 órán át, ba- 
vonkint 16 frt fizetendő. Czim; 
«Polgári isk. tanító 8355.» Aján­
latokat a kiadóhivatal elfogad.

English Lessons,
by a Lady, Grammar, Litera­
ture, Conversation L. P. Egyet­
értés Office. 7217

Egy kiválóan
müveit nő, zongora- és ének­
órákat ad otthon, vagy házon 
kívül, s fiatal hölgyek mellé, 
naponta pár órai társalgásra, 
franczia és német nyelven. Bő­
vel,bet a kiadóhivatalban. 7209

Egy másodéves
tehnikus, szerény feltételek mel­
let, házitanitói állást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 8299

északnémet

nevelőnő,
működött 5 évig Parisban, az 
angol nyelvben és a zongorá­
ban kitünően .oktatást adhat, 
nagyobb leányok mellé, igen 
ajánlható; továbbá egy oki. 

novelönti, született

franczia no,
zongorában oktathat és min­
den kézimunkában jártas, úgy­

mint qgv

francziabonne
kitűnő hizonyitványnyok- 
kal, és több fiatal német ne« 
velőnők, egyenesen Német- 
és Francziaországbúl érkeztek, 
azonnal állást keresnek, szerény 
feltételek mellett és laknak 
GrossóDorotya okleveles észak­
német tanítónőnél Budapesten, 
Andrássy-ut 86. sz, I. cin. 3491

Házitanitónak
vagy nevelőnek ajánlkozik, egy 
az oktatás terén bő tapasztala­
tokkal biró és kitűnő működési 
bizonyítványokkal ellátott mű­
egyetemi-hallgató. Becses aján­
latok «Technikus» czim alatt c 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

8343

Nevelői állást
keres egy Jll-ad éves orvosnü- 
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 8293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni, egy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

8296

nyelvben oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 8304

Okleveles
magyar-német tanítónő, (izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből is 
oktatni képes cs kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

______ 8346
Franczia nyelv.

Egy párizsi születésű nő, ott­
hon és a házon kívül, ajánl­
kozik. a .müveit közönségnek, 
óraadásra anyanyelvűben Czime 
a kiadóhivatalban. 8314

a belvárosban. A kalap- és 
himző-utcza sarkán egy igen 
szép, II. emeleti erkélyes utczai 
lakás, novemberi-érc kiadandó. 
A lakás áll: 5 utczai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pincze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 8282,

Nevelői
vagy korrepetitori állást óhajt. I 
egy végzett orvos-növendék, ki j 
liz évi működéséről birbizonyit- 
ványokkal, a legelőkelőbbcsalá-| 
dóktól. Ajánlatok «Szerény fel­
tételek 8306.» czim alatta kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Lakás és bérlet.

Kiadó,
csinosan bútorozott garoonla- 
kás. földszinten, 2 szoba elő­
szobával. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7202

Azonnal kiadó,
egy különbejáratu, első 
emeleti elegánsan bútoro­
zott szoba, a Kocskemóti- 
húzban. (zöldfa-nteza). 7280

Császár fürdő.
A födött női uszoda, szeptem­
ber 28-:ól kezdve a délutáni 
órákban, az uraknak áll ren­
delkezésére.- 7210
furcsaiikái s Kostyaiifalvi
Turcsáuyi Jánost, ki nemesi 
becsületszavát adta, hogy f. 
hó' 20-ig eleget tesz kötelessé­
gének, ki, ha ezt nem tenné, 
önmagát (kezeim közt levő 
iratában) becstelennek jelen­
tette ki, ki jelenleg állítólag 
Nyilráu tartózkodik, (honnan 
sürgönyeimet, mint kézbesil- 
hctlenekct visszaküldték) fölhí­
vom, hogy rögtön igazolja ma­
gát, mert' különben tetszésem- 
szqrinli időben följelentem.' Bu­
dapesten, i8tiU. szeptember 26. 
7213 Z. A. «.

A nemzeti
szállodában Budapesten, 

vác/.i-utcza 22. vannak szépen 
berendezett utczai hónapos szo­
bák, 3-dik emeleten kiadandók.

3476

Csillag-utcza 8. sz., 
egy első emeleti

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 826S

Hónapos szobát
keres egy művelt fiatal em­
ber, független állású magá­
nos úrnőnél. — A borongós 
ősz és zordsággal fenyegetőiéi 
ellen keresek menekülést egy 
szép és barátságos lakásban, 
a melyet kellemessé egy sze­
retetreméltó háziasszony tenne. 
Pontos fizetés és egy kis szel­
lem biztosittatik. Ajánlatokat e 
e lap kiadóhivatalába kér: 
«Unatkozó 8359.» czim alatt.

Bérbeadó azonnal,
vagy 1887. január elsejére, 
Győrtől egy órányira, a soproni- 
és a magyar államvasuttól fél­
órányira fekvő, 825 (1200 négy­
szög ölével) holdból álló nemesi 
(pusztai) birtok. Felvilágosítást 
ad Benc Noé ügyvéd Győrött.

7159

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.) 

Elültetésre alkalmas, ige* 
ip, erőteljes spárga-gyö­

kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: u. in.: argenteuili jobbí­
tott, késői és argenteuili jobbí­
tott kofái, (Griffes d'Asperges 
bátives amcuorées d’Argentcuil 
et tardives ameliorées d’Argen- 
tcuil) kaphatók a balaton- 
Lenyel faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
100 darab 2 éves 2 frt — — 
100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek legeséi-, 
szerübb ültetési e szétkül ­
dés! idénye, október hó ele­
jével kezdődik s tart no ­
vember hó végéig. A meg­
rendelések Teleki János fö- 
kcitcszhczBalaton-Henyóbe 
ii. p. Köves Kálla intézendők. 
Szakszerű mivelési utasítás é 
a faiskola árjegyzéke a t. ez 
vevőknek dij mentesen mcgkül 
delik. 340.'

Andrássy-ut 8, sz.
”vr álogatott raktár

épület vasalásokból,
ablak-, ajtó- és kapu-vasalások,

szegek és csavarok. ,393

Árjegyzékek kívánatra.

Gépész szerszámok.

Angol

öntött aczél
Sam. Cocker & Son.

Jegyei
nagybani is Ilcsinyheni válozatoit raktár

Geittner ésRaiiscMl
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Andrássy-ut 8.

DITMiHH R.
Kl Süß© esése, és klr. szabad.

KEDVELT ES ELTERJEDT HAJÜDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt hajüditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elszintelennlt 
hajat s viszszaadja eredeti ndeségét, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. 5®« 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyulcza 12.

KOLERA ELLEN
ajánlom mint legjobb és legbiztosabb óvszert, az én

valódi és ó borovicskámat
erős fél literes üvegekben ...... 60 kr.

« egy « « ................ 1 frt.
egyes üvegeknél a csomagolás legjutúnyosabban, 6 üveg! 
rcndclménynél semmi sem számittatik a csomagolásért.

ÉBER ANTAL GYULA,
zongora-gyáros és kereskedő 3415 |

Budapest, IV.. Ferencziek-tere 4.
Alapittatott 18-10.

Természetes

ILINISÁYANYUYIZ.
Régi kitűnőnek bizonyult

GYÓGYFORRÁ
legjobb étrendi ital.

Kaktárak

LÁMPA-GYÁRA
CSBELT.

Budapesti főraktára:
fürdő- é-s nádor-uteza 

sarkán

valamennyi ásványvíz- 
kereskedésben.

Dr. XXlíitlíy-lcTe

cholera-cseppek
kaphatók

BRÁZAY KÁLMÁN nagykereskedőnél
lludapcsteu, muzeum-körut 23. sz. 3490

1 csomag ára 4 üveg tartalommal o forint.

Helyi ügynökök

részletjegyek eladása végett
kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladását részletfize­
tésre, az 1883-ik évi XXXI. törvényezik értelmében eszközölni 
hajlandók, kedvező feltételek mellett alkalmaztatnak.

az első magv. iparbank váltóüzlete által |
Budapesten. 31371

A PASTEUR
Ohamberland-f él©

"tír
rendszerű

szabadalmazott
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gözfeszmérok,
, iirmérök, 

forgás számlálók,
?' gőzsipok, 

vízállás mutatók,
lefolytató-csapok,
átjártató-csapok,
sarok-szelepek,

\ átjártató-szelepek, 
tápszelepek, 

tolanyszelepek, 
szívó Bövettyiik,

T angye-szabályozók,
f f kenő-készülékek,
kazán-próbaszivattyiak

f méltányos úrban

Ancb'ássy-ut 8. sz,

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vagy 
Usztátlan vizet — kristálytisztára szűr.

A Pasteur-UAe rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és baktcriamcntcscn szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacilluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porczcllánból áll. melyet Zelcse­
rélni nem kell cs mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztitbató.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatna meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczitások által,

Dr. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy balcteria sem, 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriát tartalmazott.

T allin tanár, a Vale de Gracc-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

«A Chambcrland-Pusteur-féle sziirő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány tegnap 
még elérhellen eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktérium mentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

«Az 1SS4. évi londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a sziirő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tűntette ki.»

«A franczia «Academic des sciences» és az 
«Academic de. Medicine» a szűrőt és feltalálóját 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

Br. Kress Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi berendezéseiről bibocsátott közlé­
seiben c szűrőt különösen dicsérve és ajánlva emeli ki.

Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szűrőt mutat, ez 500—4000 liter naponkénti szürőképességre készittetik. 
A 2. sz. ábra egy háztartási szűrőt feltöltésre mulat, ez a vidékre alkalmas és 60—200 liter naponkénti 

zürőképességre készittetik. — Különös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek szűrők.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási jogot egyedül és kizárólagosan birja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, légszesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épiUetbádogos-munkák és horgany készítmények gyára

Budapesten, ¥11., nagy diófa-uteza 14. és IV., Sebestyén-tér és zöldfa-uteza sarkén,
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

Eladási lielyelí XXn<la.pesteii:
Geittner és Rausch czégnél Andrássy-ut 8. sz. — Hubert Fülöp 
és társánál Andrássy-ut 33. szám. — Molnár és Sárkány czégnél

Dorottya-utcza. 3325

Fiókraktár FORT és KLEIN czégnél Kolozsvárott.

1. ábra. 2. ábra.

ajánl

legnagyobb válasz­
tékban a legolcsóbb 

árak mellett.

A nekünk bomut-ilott számtalan 
megbízható hitelen köszönő irat 
folytán ezen legöregebb ós log- 
Ismortebb rondolíis! intézőt ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lepbövobh tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fenná tó rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uleza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlcrtözés, fchcrlolyás 
levélileg is biztosan gyógvittatnak. 
ítcndelesi ótak: reggel 0—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, esto 7—10-ig. 3399

Teljesen viminii, szagtalan.
Csak 48 fok hőségnél 

meggyuladó.
Házhoz szállítás

INGYEN.

49Li*.
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ruggyanta-

VALÓDI
egyes-egyediil

Dl TMAR R.
í-alfttai-iiláuu

Budapest, fúrdő- és nádor-uteza sarkán
lííipliatö.

Valódiságáért valamint teljen mértékért keteskeilik.

3495

amázs (sárvidők)
sX

: a Icguiigj’oli» válasz- [j 
téltban jutányos áron |

f(M»sRailSCki
ti ruggyanta-áru raktár j 
| Andrássy-ut 8. szám. j
IssaannassBasasss-1

liugyesöfolyáíokat, elgyencült 
férlierőt, magömlésekül, női be- 
tegsvgeket slb. stb. biztos siker­
rel gyorsan és alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt cs. k. oszt. főorvos.

Lakás Bmlapest, vj. gyár-nicza 7.
Kendet d. c. lO-i-igd. u. és 

este 7 - 8 óráig. 2971 
Díjazd! líitltlre sz»nn:l válaszdlalik.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
clgyengillösckei stb. alapo­

san gyógyít
Dr. PÁPAY
koron. <***. crilcmticrcortea, tb. 

megyei Jonrroa
Budapesten, újvilág-utcza 
83. I. em. a Fcrcnczi kávé- 
tiózzal szemben. 3182 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélilog is.

Dr. Múiler foiörzsorvos

Miraculo-injectiója
és labdacsai veszély és fájdalom 
nélkül gyógyítják a liugycsö minden 
kifolyását, hurut (fehérfolyás) nehány 
nap "alatt, idült esetekben is — ahol 
más szer már sikertelen maradt is — 
alaposan s minden rossz következ­
mény nélkül. Ara 1 frt C0 krajvzár

Elgyengültek,
akik ifjúkori bűnük, magömlés, tehe­
tetlenség, férligyongcség az (önfertő- 
z.és következményei) tarlós sikerrel s 
kezesség mellett gyugyitlatnak a világ­
hírű Dr. Müller törzs-töor- 
vos Mlraculo készítményei 

által. Ara 3 Irt 10 kr. 
Egyedüli kcszitöSt. Georgs Apot­
heke Becsben, V., Wimnicrgasse 
33. (Iiidapcslcn : Török József gyógy­
szertárában liirály-utezi VJ. 318!

Szives tudomásul.
Az eddigi vendéglőbelyiségeket (VI. kcr. dalszinkáz-utcza 6. 

sz.) az „Opera kerthez*- ezimezve fel kellett hagynunk a 
korcsmárosokkali rósz tapasztalatok folytán.

Hogy azonban a sokoldalról jött kivánalmaknak megfelel­
jünk, létesitiiuk ideiglenesen saját felügyeletünk alatt 
szeptember 28-át«»I kezdve ugyanazon helyiségekben egy 
borszobát utczai kiméréssel és paluezkbor ela­
dással, hol saját fehér és vörös boraink a szokott 
módon valódi minőségben ki fognak szolgálatin.

3459 Mély tisztelettel

Altstock S. és fiai.
Árjegyzékek a borkimérési helyiségekben rendelkezésre 

vannak.

Egy kisérle b és a meggyőződés meg van nyerve.
A fővárosi, külföldi módon újonnan megnyitott kész

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméli-utcza 6. szám.

5
üzlete, ajánlj i a m gas nemességnek és a t. közön­
ségnek ezen üzlet fair gaszaira és lap hirdetéseire 
figyelni, mert itt mindenki finomon és elegánsan 
a legnjalih divatszerint logolcBÓbbanöltöshe- 
tik. Üzleti elvem : Kis haszon! Lelkiismeretes 
esolgálnt! Tnl nem követelni! Nem rászedni!

Mély tisztelettel

Nádién Sándor,
IV., Kecskemét f-mczti 15. 

Sacoo-öltözetek 10, 15, 18, 23, 26 frt stb. 
Felöltök bélelve 9.25, 12, 18, 22 « «
Mensohikoffok bélelve 16.50,21, 23, 28 « «
Loden sacco .... 9.50, 12.50 « «
Vadászkabátok .... 9.50, 12.50 « «
Szalon öltözetek 27 frt, sdycmbéléssel

29, 32  « «
Téli kabátok 18, 26, 29, alias bélés­

sel 45  « «
őszi és téli nadrágok 5.50, 7, 8.50,

10, 1150......................... . , . « «

Fin- és gyermek-öltönyök S&Äi
leien a következő olcsó Arak m licit 5 7, 10,12, 

14, 17, 19 frt stb. 3110

VidékimegrenilílésekiiélcsdK a mellböségés a uaü'ágbels5li:ssia- 
sátn megkiváD! UK. minden megbízás l iKusmsret sen és pontosnu
(rimi-i-'.iiv * gur n»i» Wfis MepMi IféitséT-’ea her


